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 ؟ها درست است معني كدام گروه واژه - 1

  شود. مجموعه شهرهايي كه تحت نظر والي اداره مي: تاولايالف) 

  كند. اندازد و در رسيدن به مقصود مانع ايجاد مي چه بين امور و كارها فاصله مي آن :ب) وسيطه

  بستند. ي شتر مينوعي توپ جنگي كوچك داراي دو چرخ كه در زمان صفويه و قاجاريه رو: زنبوركج) 

  تعاليخداوند   ) كبريايي: منسوب به كبير،د

    ، دالف )2    دب،  )1

  ب، ج) 4    ج، الف )3

 ؟وجود دارداملايي  غلطنه دام گزيكدر  - 2

  ها دارد كه بربنديد مهمل جرس فرياد مي  مرا در منزل جانان چه امن عيش چون هر دم )1

  ريبـواه قــد و خــيـعـي بـلـاه اصوـخ  تــسـيــت نـابـر ثـه دهـي بـلـچ اصـيـه) 2

  ه به خلوتگه اعزاز رسمـانـتـسـت مـسـم  بم وز مددشـظ طلـافـت حـربـت از تـمـه )3

  چو چشم من گهر پالاي شد ابر مطير هم  يرفبوستان بشكفت و بلبل بركشيد از دل ص) 4

 ؟آمده است نادرستنام پديد آورندة چند اثر در مقابل آن  - 3

اي)، (زندان  الاوليا: عبدالرحمان جامي)، (ليلي و مجنون: نظامي گنجه ةالدين رازي)، (تذكر تبريزي)، (مرصاد العباد: نجم (غزليات شمس: شمس

 جزي)، (عباس ميرزا، آغازگري تنها: مجيد واعظي) موصل: اصغر رباط

    دو )2    يك )1

  چهار) 4    سه )3

 ؟در ابيات زير كدام است »ايهام، تشبيه، تضاد، پارادوكس، جناس«هاي  ترتيب آرايه - 4

  بس كشتة دل زنده كه بر يك دگر افتاد  غ جهانگير برآوردـيـا تـو تـان تـژگـمالف) 

  ست در تو كي رسدـي هـتـسـو هـا تـت  ات از پي رسد يـتـسـا هـت ب) نيست شو

  ه دراز استتوان كرد كه اين قصــكوته ن  كن زلف خم اندر خم جانانـرح شـج) ش

  كه عمر در سر اين كار و بار خواهم كرد  شد ز مهر او روشن مدمد) چو شمع صبح

 سرو از چمن برآيد و گل رخ نهان كند  جلوه كند در كنار جوي وهـ) از شرم او چ

   ب، الف، هـ، ج، د )2    الف، د، هـ، ج، ب )1

  د، هـ، ج، ب، الف) 4    هـ، د، ب، الف، ج )3

 ؟آمده است درستناهاي داخل كمانك،  در كدام بيت يكي از آرايه - 5

  كه من (مجاز، استعاره) سير آمدي ز چشمة حيوان چنان  تيـافـيـدر بـنـكـو ســر تـكـر ذوق شــگ )1

  )تلميح، ناهمسانكه من (جناس  كرمان چنان هاند  هرگز نخورده  رمان به جان رسيدـنت كـحـوب اگر ز مـاي) 2

  (ايهام، تضاد) ن بر بوي آن زلف پريشان آمديمكاين زما  دار ايم اكنون تو خاطر جمع گر پريشان رفته )3

  تعليل، تشخيص) خون در جگر ريش عقيق يمن افتد (حسن  وش تو چون در سخن آيدـپ ب درـل لـعـل) 4

 2 فارسي
  ادبيات پايداري

  )آغازگري تنها(
  ادبيات غنايي

  7تا  5 هاي درس
  63تا  38 هاي هصفح

 دقيقه 8
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 ؟نيستدر كدام بيت با بقيه يكسان » پيشين ةوابست«تعداد  - 6

  استوين مرغ چه نام است كه از سوي سبا خ  اين باد كدام است كه از كوي شما خاست )1

  تان باشـرســپ يـر از راز مــت روي ادهــشــگ  درين دو هفته كه چون گل درين گلستاني) 2

  ارـــيـــا و بـــيـر، بــي اگــرد راهــــم  زلــــــنـــن ره، آن زاد راه و آن مـــاي )3

  كه انگشت گزانستار ــت آن كــعــنـدر ص  ه بر هر غلط انگشت نهاديــقل، كــآن ع) 4

 كار رفته است. گزينة ... شاخص به جز بهها  مة گزينهدر ه - 7

  .دانست ميرزا عيسي را نه تنها وزير خردمند، بلكه مرشد و پدر معنوي خود مي ،شاهزادة نوجوان )1

  گاه كه كرده بودند به نزديك آتش رفت و مزدك را بخواند. دان به وعدهبپس ملك قباد با مو )2

  اند. جمال دارد كه هر يكي بديع جهاني حمود چندين بندة صاحبحسن ميمندي را گفتند سلطان م )3

  اي است كه مرد ميدان رضااند. السلام به فقر طايفه گفتم: خاموش كه اشارت خواجه عليه) 4

 ؟دارد تقابل» عناصر دلم گرفت / شير خدا و رستم دستانم آرزوست زين همرهان سست«ام گزينه با بيت مفهوم كد - 8

  دانـــــ هان راه، دزدان رـــرهــمـــه  دـــــنا ــهدزدان آگت و ــاسراه ــيــراه ب )1

  نوشد نهاني آب را كز سكندر، خضر مي  روز سياه چشم دل سوزي مدار از همرهان) 2

  بكش دشواري منزل به ياد عهد آساني  ملول از همرهان بودن، طريق كارداني نيست )3

  دان رفتم اين دوستان دشمنچون من     ندا همه همرهان تا به در با من) 4

 ؟كدام گزينه با بيت زير قرابت مفهومي دارد - 9

 »خويشتن باش خصالچون شير به خود سپه شكن باش / فرزند «

  ويش باشـدار خــنــرمن پــاي خـــنـرق فــب  اشـــش بـــويــدار خـــيــفروز ديدة بگوهر )1

  وشتر كه چشمي در پي سامان من باشداز آن خ  آرم چون چنار از خودگر از دست تهي آتش بر) 2

  ربار خرسندموهگر ــاز اب يزشــدك ريــه انــب  زم چون صدف در پيش دريا آبروي خودــريـن )3

  چو ماهي باش ه همـرقـود غــدة خــدر آب دي  واهيـخ ود گر هميــصـقـر مـوهـان گـشــن) 4

 ؟است متفاوتمفهوم كدام بيت  - 10

  ي راـــرانــارت دل ويــمـــرد عـوان كـا تـت  كنـر مـيـمـتع گر همه خانة كعبه است، كه )1

  رانه را تعمير نتوانست كردــن ويــر ايــضـخ  ر نتوانست كردـيـدبـترـل پـقـارة دل عــچ) 2

  كه هر كس هر چه دارد از براي ديگري دارد  تقصير در تعمير دل تا دسترس داري مكن )3

  ات گرامي صرف آب و گل مكنـد اوقــقــن  ان تعمير كردتو اي را مي هــرانــا دل ويــت) 4
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 ) ۱۶ -  ۱۱عيِّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة من أو إلی العربيّة(  
يَومٌ لا بَيـعٌ فيـهِ وَ لا  م مِن قبلِ أنْ يَأتيَ يَا أَيُّهَا الَّذينَ آمَنُوا أنْفِقوا مِمّا رَزَقناکُ  ﴿ - 11

   اي... :﴾ …خُلَّةٌ 
شـد انفـاق كننـد پـيش از آنكـه روزى كـه در آن داد و سـتد و          اند از آنچه به شما روزى داده كه ايمان آورده كساني) 1

  !دوستى نيست، فرا رسد
ايم ببخشـيد قبـل از فرارسـيدن روزى كـه در آن نـه       كه اهل ايمان هستيد از چيزهايي كه به شما روزى داده كساني) 2

  !خريدي است و نه فروشي
و جـايگزيني   يمان آورندگان از چيزي كه روزيِ شما قرار داديم بخشش كنيد قبل از آمدن روزى كـه در آن فـروش  ا) 3

  !پذيرفته نيست
ايم انفاق كنيد پيش از آنكه روزى فـرا رسـد كـه در آن نـه داد و      ايد از آنچه به شما روزى داده كه ايمان آورده كساني) 4

  !و نه دوستى ستدى است
 :»د!ني أيضاً و هذا هو السّلوک الجيِّ ف فسوف يَحترمُونملائي حينَ دُخول الصَّ إنْ احترم ز « - 12

ام خواهند گذاشت و اين همان رفتار رآنان نيز به من احت ،هايم احترام بگذارم شاگردي ) اگر هنگام ورود به كلاس به هم1
  خوب است!

ها را مورد احترام قرار خواهم داد و ايـن از   من نيز آن ،هايم در ورود به كلاس مورد احترام قرار گيرند شاگردي ) اگر هم2
  رفتار خوب است!

آنان هم مرا احترام خواهند كرد و اين رفتـار   ،هايم احترام بگذارم شاگردي ) چنانچه هنگام داخل شدن به كلاس به هم3
  خوبي است!

ه آنان احترام گذاشتم و اين همـان رفتـار   من نيز هنگام ورود ب ،در كلاس به من احترام گذاشتند ها كلاسي هرگاه هم) 4
  خوب است!

 :»الأشجار و غصونها و جسور المدينة! ة کَسَّرَتماليّ حدثَت أمطارٌ شديدةٌ في بعض مناطق کرمانشاه الشّ « - 13
  هاي شهر را شكست! هايشان و پل هاي شديدي در بعضي مناطق شمالي كرمانشاه اتفاق افتاد كه درختان و شاخه ) باران1
هـاي شـهر را    و پـل  انهايش ـ ها و شـاخه  هاي كرمانشاه شمالي اتفاق افتاد كه درخت هاي شديد در برخي منطقه ران) با2

  شكسته بود!
  هاي شهر را شكسته بود! و پل انهايش هايي شديد در مناطق شمال كرمانشاه اتفاق افتاد كه درختان و شاخه ) باران3
و پـل شـهر را    انهايش ـ مانشاه اتفاق افتاده بـود كـه درختـان و شـاخه    هاي شديدي در بعضي مناطق شمالي كر ) باران4

  شكسته بود!
 : الخطأعيِّن  - 14
ادبي باشـد، دوري كنـد، در    هركس از سخني كه در آن بي حياتـه!: يمَن يَجتنِب عَن کلامٍ فيه إساءةُ الأدبِ يَـنجَح فـ )1

  شود! زندگيش موفق مي
  شود! هايم در كلاس بگويد، به همه مربوط مي شاگردي هرچه استاد به هم إرتبَطَ بالجَميعِ!:الصّفِّ  يف يما قالَ الاُستاذُ لزُملائ )2
  كند! هرچه ديروز به خاطر آوردي، ما را در حل مشكلات ياري مي حلِّ المَشاکل!: يما تذَکَّرتَ يوم أمسِ شيئاً يُساعدُنا ف )3
  دهد! ها نجات مي نشيني كند، خودش را از زشتي هركس با مؤمنان هم مَن جالَس المؤمنينَ أنقَذَ نفسَه مِن السيِّئاتِ!: )4

 دقيقه 15 2عربي، زبان قرآن 

جائعخلوقاتْالم ب  
  تأثيرُ اللُّغَةِ الفْارسِيةِ علي اللُّغَةِ الْعربَيةِ

  4و  3 هاي درس
 60تا  31 هاي صفحه
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 : الخطأعيِّن  - 15
  ممكن است انسان در آن بيفتد، چه  تر از آن خطرناكقطعاً  إنَّ أخطَر ما يُمکنُ أن يَقعَ فيهِ الاِنسانُ،: )1
  ن ندارد، صحبت كند،اين است كه از چيزي كه علمي بدا هوَ أن يتَکلَّمَ في ما ليسَ لَه بِهِ علمٌ،: )2
آنچـه را  تمام داني نگو و  علي (ع) فرمود: چيزي را كه نمي قالَ عليٌّ (ع): لا تقُلْ ما لا تَعلمُ بل لا تقُلْ کلَّ ما تعلمُ،: )3

  داني نگو، كه مي
  پس ما بايد اين اندرز را فراموش نكنيم! فَعَلينا أن لا نَنسی هذِهِ الموعظةَ!: )4
  »:داد، پس ناتواني مشركان آشكار شد! رمان را قرآن قرارپيامب ةخداوند معجز« - 16

 بيّ القرآن فأظهر عجز المشركون!إنّ االله يجعل معجزة النّ  )1
  جعل االله معجزة نبيّنا القرآن فظهر عجز المشركين! )2
 إنّ االله جعل معجزة نبيّ القرآن فأظهر عجز المشركين! )3
  يعجز المشركون!جعل االله معجزة نبيّنا القرآن الكريم ف )4

  المفهوم:   يف عن الباقي يختلفعيِّن جواباً  - 17
 عداوة العاقل خير مِن صداقة الجاهل! )1
 ها كه معماري بود! ها كه خود ياري بود /  بس خرابي بس عداوت )2
 دشمن دانا كه غم جان بود / بهتر از آن دوست كه نادان بود! )3
  شمار آرد! رد / نهال دشمني بركن كه رنج بيدرخت دوستي بنشان كه كام دل به بار آ )4

 رط:فيه اُسلوب الشّ  ليسعيّن ما  - 18
  ﴾االله موا لأنفُسكم من خيرٍ تجدوهُ عندما تقُدّ ﴿ )1
  جاح!النّ  منتظرمن يتوكَّل على االله و يَعتمد على نفسه ) 2
  يُنفق الإنسان من أمواله يجد ثمرته عند االله! ما )3
  !به قبل الكلام فسوف ينتفعمن شاور العلماء في أموره  )4

 معناه اسم الإشارة:» ألـ« عيّن حرف - 19
  ی الآن!يقرأ سعيدٌ دروسَه في المَکتبة و هو يعتقد بأنّها أکبر مَکتبةٍ قد رَآها حتّ ) 1
  الرّجل مازال مُلتزماً بهذا العَهد! ،يعاهَد رَجل نفسَه عَلی أن لا يرتکبَ المعاص) 2
  في نَقل أو دُخول المُفردات الفارسيّة إلی العربيّة!لإبن المُقفّع  دَورٌ عظيمٌ ) 3
    مِن أخلاق الجاهل الإجابة قبل أن يسمَع و المُعارضة قبلَ أن يفهَم! )4

 :للمضارع الالتزاميّ  فيه معادلٌ  ليسعيّن ما  - 20
  ﴾ زنوا علی ما فاتکملکيلا تح ﴿) 1
  ونا!نسافر إلی المناطق الشّماليّة لأجل فيروس الکور علينا ألاّ ) 2
  ما وصلنا إلی القاعة لتکريم التّلاميذ النّاجحين!) 3
  ﴾ لم يکن االله ليغفر لهم و لا ليهديهم طريقاً   ﴿) 4
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 ) ۲۲ -  ۲۱عيِّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة من أو إلی العربيّة(  
    »:ذلکَ العامِلَ هديّة تُقلِّل مِن تَعب عمَلِهِ! يَ اليومَ حاولتُ أن اُعط« - 21

  اي به آن كارگر از سختي كارش بكاهم! تلاش من امروز اين بود كه با دادن هديه )1
  اي بدهم كه از سختي كارش كم كند! امروز تلاش كردم به آن كارگر هديه )2
  امروز سعي نمودم كه با دادن هديه از سختي كار آن كارگر بكاهم! )3
  ختي عمل او كم شد!با تلاش امروزم در دادن هديه به آن كارگر س )4

ــ« - 22 ــةِ رَأينــا أنَّنــا نَســتَفيدُ مِنــه فــي كــلِّ الاُمــورِ، وَ مِنهــا لِلحُصــولِ علَ مَطلوبِنــا فِــي  یإنْ تَأمَّلنــا حَــولَ قــانون الجاذبيَّ
  »: الحَياةِ!

كـار   گي بـه هايمـان در زنـد  را در تمام امور و خواسته بينيم كه آن هرگاه پيرامون قانون جاذبه خوب بنگريم، قطعاً مي )1
  بريم! مي

كار  خود در زندگي به را در تحقيق امور و خواستة  يابيم كه ما آنقانون جاذبه تأمل كنيم، همانا درميچه دربارة چنان )2
  بريم!مي

خـود در   خواسـتة يـابي بـه   بينيم كه ما در تمام امور، و از جمله براي دسـت اگر در مورد قانون جاذبه دقت كنيم مي )3
  كنيم!از آن استفاده ميزندگي، 

دسـت آوردن   كارها از قبيل بـه  شويم كه ما در همةه ميقانون جاذبه خوب تأمل كنيم قطعاً متوج هر وقت در مسألة )4
  كنيم!آرزوي مطلوبمان در زندگي از آن استفاده مي

  )۲۷ - ۲۳(  اقرأ النّص التاّلي بدقّة ثمّ أجب عن الأسئلة بما يناسب النّص: ■■
الطّيور و هی تطير بعيداً فی الفضاء کَبُر ذلک الحلم! و قد  شاهدواالطّيران أمل الکثيرين من الناس. فحين کان 

  بدأت المحاولات الأولی بتقليد الطّيور من جانب المشتاقين إلی ذلک!
و صعودها عمودیّ، تمتاز بمزايا، منها أنَّ هبوطها » الطائرة العموديّة«فبعد قرون قام الإنسان بإنتاج طائرة باسم 

و  المرضیکما أنّها تطير افُقيّا فی کل الجهات. و الإنسان يستفيد منها فی الحروب، کما يستفيد منها لنجاة 
  …المُصابين فی السّيل أو الحريق و 

و ممّا نشاهد فی … ی سفينة فی البحر أو علی أرض الغابة و هذه الطّائرة تستطيع الهبوط علی قمّة الجبل أو عل
  هذه الطّائرات وجود مِظَلّة يستفيد منها الرکّاب (ج راکب) أو قائد الطّائرة فی وقت الحاجة!

  (المظلّة: وسيلة للهبوط من داخل الطائرة، يقال لها: مظلّة النجاة)
  الإنسان؟ يمَتی اشتدّت رؤيا الطّيران ف - 23

  من زمن ولادته حين تولّد و شاهد الطّيور!) 2  الفضاء! يفر بالطّائرة العموديّة فحينما سا) 1
  وقت کان الطّيران أمل الکثيرين من النّاس! يف) 4  أعماق الفضاء! يحين رأی طيران الطّيور ف) 3

 :حيحعيِّن الصّ  - 24
  جميعها بحاجة إلی أراضٍ مسطّحة موسَعة للهبوط! يّ وسائل النّقل الجو ) 1
  موضوع الطّيران!  يمحاکاة الإنسان تُسبّب أن يصل إلی مُناه ف قدرة) 2
   لا يستفيد الإنسان من الطّائرات إلاّ لينتقل من نقطة إلی اُخری!) 3
  اس قد قصدوا أن يقلّدوا الطّيور، لکنّهم فشلوا کلّهم!جميع النّ ) 4

  برگزيده از سؤالات
  )دهم و يازدهم (كتاب زرد عمومي 
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  …ة ائرة الحربيّ الطّ  يتستخدم المظلّة فللفراغ:  الخطأعيِّن  - 25
  قيلة!لِحمل المعدّات الثّ  )2    ائرة!قوط الطّ قرب س) 1
  للهروب من الوقوع بيد العدوّ!) 4    لإنتقال المقاتلين!) 3
 ) ّ٢٧-٢٦عيِّن الصّحيح في الإعراب و التّحليل الصّرفي( 

  »:شاهدوا« - 26
  : الطّيور/ فاعله (مضارعه: يُشاهد؛ مصدره: مُشاهَدة)مزيد ثلاثي  - ينللغائب - ماض) فعل ١
 جملة فعليّةفاعله مع معلوم / فعل و  -» شُهود«مزيد ثلاثي من مصدر  - ماض) فعل ٢
  ؛ الجملة فعليّة/ فعل و فاعل معلوم - (حروفه الأصليّة: ش ه د) ثلاثي مزيد - ين) للغائب٣
  ؛ الجملة فعليّة/ فعل و فاعل )»تَفاعُل« ه علی وزنمصدر مزيد ثلاثي ( - للمخاطبين) ٤

   »:المرضی« - 27
  نجاة: موصوفها؛ صفة/  معرفة - اسم مفعول (مصدره: مرض) -کّر) مفرد مذ١
 نجاة: مضافه؛ مضاف اليه/  جمع تکسير أو جمع مکسّر (مفرده: مريض؛ مذکّر) )٢
  نجاة: مضافه؛ مضاف اليه/  معرّف بأل - مصدر: مرضاسم فاعل من  -) مفرد٣
  »جاةن« موصوفها صفة و/  معرفة - جمع تکسير (مفرده: مرض؛ مذکّر)) ٤

 : فعلاً ماضياً عيِّن جوابَ الشّرط  - 28
  الاِمْتِحانِ! في يَرْسُبْ  جَيِّداً  الدَّرسِ  إلَی يَسْتَمِعْ  لا منْ ) 1
  !زَميلُكَ الْمُشاغِبُ  إنْ تَقْرَأ إنشاءك أَمامَ الطُّلاّبِ تَنَبَّهَ  قال المعلّمُ:) 2
  ﴾ اللهِ و ما تــُقَـدِّموا لأنفسِـكم مِـنْ خَيـرٍ تَـجدوهُ عند ا ﴿) 3
  إنشائِك! في المُريد يُساعِدك کِتابَ مُنيَة تُطالِعْ  إنْ ) 4

 کرة: فيها الاسم النّ  ليسعيِّن عبارةً  - 29
 !  الْعالَمِ  أَشجارِ  أَطوَل مِن شَجَرَةٌ  السِّکويا شَجَرَةُ ) 1
لَتْ ) 2   قابوسٍ! قُبَّةَ  وَ  الاْمامِ  مَسجِدَ  الْيونِسکو مُنَظَّمَةُ  سَجَّ
 الْعالَمِ!  دُوَلِ  مِنْ  سُيّاحاً  جْذِبُ يَ  کورُش قَبْرُ ) 3
  !رائِحَةَ هذِهِ الشَّجَرَةِ کَريهَةٌ  لکنَّ ) 4

 : يّ عيِّن فعلاً يُترجَم علی شکل المضارع الاِلتزام - 30
  حياتنا! ية فنجتمع حول الأستاذ لفهم موضوعات مهمّ ) 1
  الحنون لعيادتها لأنّها مريضة! يليوم أذهب عند جدّت) ا2
  جارب القيّمة!باب من نصائح الکبار لاکتساب التّ يستفيد الشّ ) 3
  حياته! يالطّبيعة لينتفع بها ف يسخّر االله الکائنات للإنسان ف) 4
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  ؟استمبارك كدام فعل ارزشمند  ةثمره و ميواز حديث ثقلين، » ابداً الوضِّلن ت«عبارت مفهوم  دستيابي به - 31
  »الحوض علي يرداحتي لن يفترقا ا مإنَّه«) 2    »فيكم الثقلين اركتإنيّ « )1
  »كتاب االله و عترتي اهل بيتي«) 4    »كتم بهماسما إن تم« )3
 طاغوتپندارند به وحدت تعاليم انبياي الهي ايمان دارند، چيست و خداوند چه فرماني به ايشان در مورد حكومت  خطاي اصلي آنان كه مي - 32

  ؟داده است
  »أن يكفروا بِه« - » أن يضلَّهم ضَلالاً بعيداً«) 2  »ليقوم النّاس بالقسط« - » أن يضلَّهم ضَلالاً بعيداً« )1
3( »أن يتَحاكَموا إلي الطّاغوت «- »كفروا بِه4  »أن ي (»أن يتَحاكَموا إلي الطّاغوت «- »بالقسط النّاس قوميل«  
  مقرر كرده است؟ قاعدة نفي سبيل به چه معناست و قرآن كريم آن را بر چه كساني - 33
  عدم پذيرش سلطة بيگانگان ـ افراد با ايمان) 2  ممانعت از ارتباط اقتصادي و فرهنگي با بيگانگان ـ افراد با ايمان )1
  ممانعت از ارتباط اقتصادي و فرهنگي با بيگانگان ـ افراد با تقوا) 4  عدم پذيرش سلطة بيگانگان ـ افراد با تقوا )3
  ؟آن چه بود ةسال پس از بعثت بود و نتيجنزول كدام آيه حدود سه  - 34
  اعلام وصايت و جانشيني امام علي (ع) در همان اوايل بعثت - » ك الاقربينتو انذر عشير« )1
  اعلام وصايت و جانشيني امام علي (ع) در همان اوايل بعثت - » ما وليكم االله و رسوله و الذينَ آمنواانّ«) 2
  اعلام ولايت امام علي (ع) براي جلوگيري از كتمان آن - » لذينَ آمنواما وليكم االله و رسوله و اانّ« )3
  اعلام ولايت امام علي (ع) براي جلوگيري از كتمان آن - » ك الاقربينتو انذر عشير«) 4
دارد و بر اشـاره  هاي پيام سئوليتم يك از ترتيب به كدام به ،»دست يافتن به معارف بلند قرآن كريم«و  »فهميدن جزئيات احكام و قوانين« - 35

  ؟استبوده ترين معلم قرآن كدام معصوم  اولين و بزرگ
  امام علي (ع) –دريافت و ابلاغ وحي  –مرجعيت ديني ) 2  پيامبر اكرم (ص) –مرجعيت ديني  –دريافت و ابلاغ وحي  )1
  (ص)پيامبر اكرم  -مرجعيت ديني –مرجعيت ديني ) 4  امام علي (ع) –مرجعيت ديني  –مرجعيت ديني  )3
  ؟هاي ولي و سرپرست مسلمانان مشخص گرديد ويژگي ،با نزول كدام عبارت قرآني نزديك ظهر - 36
  »يحييكُمالّذينَ آمنوا استَجيبوا اللهِ و للرَّسولِ إذا دعاكُم لما «) 2  »اللهَ و اَطيعوا الرَّسولَ و اولي الامر منكُما االّذينَ آمنوا اَطيعو« )1
  »و هم راكعون ةَونَ الزَّكاتو يؤ ةآمنوا الَّذينَ يقيمونَ الصلا الذين«) 4  »ةالبرياولئك هم خيرُ ملوا الصالحات الّذينَ آمنوا و ع« )3
  تر كرد و لازمة آن چيست؟ توان دل آنان را به يكديگر نزديك با عمل به كدام برنامه براي وحدت مسلمانان، مي - 37
  يگر ـ شناخت دوستان و دشمنان واقعي مسلمانانبازداشتن از توهين به مقدسات يكد )1
  اي براي شناخت سنت اهل بيت (ع) تنظيم برنامه بازداشتن از توهين به مقدسات يكديگر ـ) 2
  شناخت دوستان و دشمنان واقعي مسلمانان ارتقا بخشيدن اعتقادات با استدلال ـ )3
  راي شناخت سنت اهل بيت (ع)اي ب تنظيم برنامه ارتقا بخشيدن اعتقادات با استدلال ـ) 4
» بـودن آن حضـرت   سياربه سراغ مردم رفتن و طبيب «و » شده در جنگ نكردن كافران كشته ثلهم مبني برسفارش پيامبر (ص) «عبارات  - 38
  ؟پيامبر (ص) است رهبري ترتيب مؤيد كدام ويژگي به
  دلسوزي در هدايت مردم –مردم دلسوزي در هدايت ) 2  محبت و مدارا با مردم –دلسوزي در هدايت مردم  )1
  دلسوزي در هدايت مردم -محبت و مدارا با مردم) 4  محبت و مدارا با مردم -محبت و مدارا با مردم  )3
ريشه در  ،شود و از نظر ايشان انحطاط اقوام پيشين ل چه كساني ميمشمو ،مندي از مقام الگويي پيامبر (ص) بهرهمطابق با آيات قرآن كريم،  - 39

  ؟داردچه چيزي 
  .طلبد ياري نكردن مظلومي كه از مسلمانان ياري مي – .دهند مؤمناني كه عمل صالح انجام مي )1
  .طلبد ياري نكردن مظلومي كه از مسلمانان ياري مي –اميدواران مستمر به توحيد و معاد ) 2
  تبعيض در اجراي عدالت – .كنند كساني كه خدا را بسيار ياد مي )3
  تبعيض در اجراي عدالت – .دهند صالح انجام ميمؤمناني كه عمل ) 4
  حكومت از چه كساني سلب شده است و شيوة ايشان در برشماري چنين افرادي چگونه بود؟ به بيان امام علي (ع) شايستگي تصدي - 40
  انديشي ياران المال ـ توجه به مصلحت غارتگران بيت) 2  المال ـ تصميم قاطعانه غارتگران بيت )1
   انديشي ياران توجه به مصلحتـ كنندگان  گمراه) 4    گان ـ تصميم قاطعانهكنند گمراه )3

2دين و زندگي   دقيقه 7هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش
، هاي پيامبر (ص) مسئوليت

  پيشواي اسوه،
  امامت، تداوم رسالت، 

 جان و جانشين پيامبر (ص)
  8 تا 5 هاي درس
 106 تا 51 هاي صفحه
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41- Which sentence has grammatically CORRECT word order? 

1) What I wanted asked a young man and came to me. 

2) A young man asked to what I wanted and came to me.  

3) A young man asked and came to me what I wanted. 

4) A young man came to me and asked what I wanted. 

42- The … reason why she quit her job was that she didn’t feel she had any future there. 

1) direct  2) rare  

3) appropriate  4) main 

43- The managing board of directors has decided to hold a party to appreciate Mr. Hardy who has 

worked … in this company for at least 35 years and is going to retire next week. 

1) absolutely 2) honestly 3) recently 4) fortunately 

44- After her husband’s death, the … of responsibility was on her shoulders, and she had to work full 

time to meet all the necessary requirements of her children. 

1) weight 2) recreation  3) balance 4) ability 

45- Her parents are putting a lot of … on her to go to college, but she isn’t interested at all. 

1) amount 2) pressure 3) exercise 4) danger 

46- His mother … him from going out because she was anxious about his health. 

1) respected 2) protected 3) saved 4) prevented 

 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 

 

Does happiness equal money and good health? Not according to the artist, Erik Krikortz. He feels 

that there are different ways of …(47)… happiness. Krikortz has a website and visitors click on 

different happy or sad faces …(48)… , their family and friends, their level of stress, their wishes and 

their …(49)… . When you finish, his website adds the results for each area, and it gives you a final 

result for your happiness. 

In his home city of Stockholm, Krikortz also shows the results of his study as different coloured 

lights on the side of a large building in the city. For example, red means the people of Stockholm are 

very happy, green is Ok and purple means many people are sad. “A lot of people …(50)… the 

building every day and see how “we” are,” Krikortz says.  

47- 1) imagining  2) increasing 3) gaining 4) measuring 

48- 1) on how to comment well they sleep 2) to comment on how well they sleep 

  3) on how well they sleep to comment 4) they sleep how well to comment on 

49- 1) physical activities 2) natural homes 3) frequent mistakes 4) heart attacks 

50- 1) look for  2) speak about 3) look at 4) relate to 

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

2انگليسي   زبان دقيقه 10
Understanding People 

(Listening and 
Speaking 

Pronunciation, 
Writing) 

A Healthy Lifestyle 
(Get Ready, 

Conversation, New 
Words and Expressions 

  2و  1 هاي درس
  57تا  34 هاي صفحه
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 محل انجام محاسبات
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x
1

1

-1

2

2

 
  

تـر از ثلـث    واحد كـم  3كنيم. حاصل  شش برابر مجذور عددي را با نصف همان عدد جمع مي«عبارت  - 51
   ؟به زبان رياضي كدام است» همان عدد است.

1 (x x
x   6 32 3     2 (x

x (x )  
16 32 3   

3 (x x
x   26 32 3     4( x x

x   26 12 3   
تعـداد   ،fدر رابطـة   ؛»گاه تعداد اعضاي مؤلفة اول آن بيشتر يا مساوي تعداد اعضـاي مؤلفـة دوم آن اسـت.    اي تابع باشد، آن اگر رابطه«دانيم  مي - 52

   ؟كدام گزينه صحيح است ،دربارة استدلال انجام شده تابع نيست. f ،در نتيجه ؛اعضاي مؤلفة دوم بيشتر از تعداد اعضاي مؤلفة اول آن است
  به كمك عكس نقيض گزارة شرطي صورت گرفته است. استدلالاين ) 1
  مغالطه است. ،نوع استدلال) 2
  دست آمده ممكن است نادرست باشد. به نتيجة) 3
  استدلال قياس استثنايي است.) 4

   ؟است نادرست ،يركدام استدلال ز - 53

1 (a c b c
a b a c b c

 
      2 2   2 (a d d

a c d d c
c d c d

 
        

 
11 1 1  

3 (c ac bc
a b ac bc    0

2 2   4 (a b
a b a b a b

a b


       


3 3 3 2 2 52   

,اگر  - 54 x
f (x)

, x

 
  

6 2
6 fحاصل  ،باشد 2 ( k ) f ( ) 2   دي حقيقي است.)عد k( ؟كدام است 10

  8) 4  6) 3  2) 2  صفر) 1
A(mنقطة  - 55 m, ) 2 2 fحاصل  ،قرار دارد f روي نمودار تابع هماني 1 (m) ؟كدام است   

  1   4 (3) 3  1) 2  صفر )1
   ؟نيستدهندة يك تابع ثابت  كدام گزينه، نشان - 56

1 (f (x)   2   2 (g(x) x / x 
3 1 52   3 (h(x) x 

1
2   4 (i(x) (x ) x x   2 21 2   

اگر  - 57 A ( ,b),( a, ),( , a b) 1 2 2 11 a ، مقداريك تابع ثابت باشد 2 b ؟كدام است   
  6) 4  4) 3  2) 2  صفر) 1

f حاصلاست. در اين صورت  زيربه صورت  fنمودار تابع  - 58 (x ) f ( )  2 1    ؟همواره كدام است 5
1 (x  5     
2 (x 2 4   
3 (x2   
4 (x 1   

fهماني و  fتابع اگر  - 59 (k k)  2 3 y تابع نمودار ،باشد 2 kx 1  ؟گذرد نمياز كدام ناحيه همواره   
  چهارم) 4  دوم) 3  اول) 2  سوم) 1

fاگر تابع  - 60 (x) (x ) ax bx c    2 f، تابع هماني باشد، مقدار 22 (a) f (b) f (c)  ؟چقدر است   
  4   3 (6   4 (8) 2  صفر) 1

 آشنايي با منطق و استدلال رياضي)2رياضي و آمار (
  (استدلال رياضي)

  تابع
  اي و هماني) (توابع ثابت، چند ضابطه

  33تا  12هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي:
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 آيند. حساب مي هاي فكري سبك عراقي به از ويژگي …جز گزينة  ها به همة گزينه - 61

  فكر در اين دوره با تأثيرپذيري از مسائل سياسي و اجتماعي دستخوش تغيير شد.) 1

  .در انديشة اديبان اين دوره، صنايع ادبي جاي تعمق و تفكّر را گرفت) 2

  هاي شعر اين دوره است. برتري عشق بر عقل و توجه به صفا و پالايش درون، از مفاهيم و انديشه) 3

  شود. شود و اين امر باعث رواج بيشتر تصوف مي بخش و توجه به امور اخروي بيشتر مي به دنبال حملة مغول، نياز به سخنان آرام) 4

كتاب  .شود مي يافت دوره هاي اين تاريخ ميان در نيز … نثر هايي با نمونه چند هر يافت، اجرو … اسلوب به سبك عراقي ةدور در نويسي تاريخ - 62

  است. تيمور دربارة شده نوشته تاريخ ترين قديمي …

  شامي ) پيچيده، ساده، ظفرنامة2    شامي  ) ساده، پيچيده، ظفرنامة1

  ) پيچيده، ساده، انوار سهيلي4    ) ساده، پيچيده، انوار سهيلي  3

 ؟شود نميا توجه به شعر زير كدام ويژگي زباني يا ادبي سبك عراقي در آن يافت ب - 63

  توان مواعيد كه كردي مرواد از ياد /ساقيا آمدن عيد مبارك بادت «

  دادت درشگفتم كه در اين مدت ايام فراق / برگرفتي ز حريفان دل و دل مي

  ل كه نخواهد شادتآن د شادي مجلسيان در قدم و مقدم توست / جاي غم باد مر

  »حافظ از دست مده دولت اين كشتي نوح / ورنه طوفان حوادث ببرد بنيادت

  ها را لغات عربي گرفته است. لغات فارسي اصيل قديم كم به كار رفته و جاي آن) 1

  كاربرد تخلصّ در انتهاي غزل تثبيت گرديده است.) 2

  ميخته است.شود و درهم آ مختصات نو و كهن در كنار هم ديده مي) 3

  (بديع و بيان) در حد اعتدال است.هاي ادبي  استفاده از آرايه) 4

 ؟ركن پاياني كدام مصراع متفاوت است - 64

  نگارم رفت و چشمم ماند در راه) 2    مرا نيم جاني است بردار با خود) 1

  همان به كه اين عيب پوشيده باشد) 4    ايم تو بر ما مگير آنچه ما كرده) 3

 ؟است» فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن« كدام مصراعوزن  - 65

  يي) يك حكايت سرگذشتم پيش آن جان بازگو2  م نهاد از كوي دوستريا ) من قدم بيرون نمي1

  جاست جاست كه دلدار آن كه تماشاي دل آن) 4  رخ نمايد بيدقي خواهيم راند ) تا چه بازي 3

  فصل دوم )2علوم و فنون ادبي (
(سبك  9و  8و  7ي ها شناسي قرن (سبك

  )1هاي آوايي همسان  عراقي)، پايه
  50تا  35هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 ؟ستا ها ينهديگر گز متفاوت از مصراعهاي آوايي همسان در كدام  پايه - 66

  تا كه خرابم نكند كي دهد آن گنج به من ) 2  كه چو موشان همه بيكار بمانند  مثل است اين) 1

  سينه مالامال درد است اي دريغا مرهمي) 4  بگوييدش كه سلطاني گدايي همنشين دارد) 3

 ؟ساخته شده است »مفاعيلن«ركن كدام بيت تماماً از تكرار   ةوزن واژ - 67

  ردم كه وجودي به تو ماند / همه اسمند و تو جسمي همه جسمند و تو جانينظر آوردم و ب) 1

  شكند گل / تو نيز اگر بتواني ببند بار تحول خبر بريد به بلبل كه عهد مي) 2

  ) منه پيمانه را از دست اگر با من سري داري / كه من يكباره پيمان را گرفتم جام و بشكستم3

  سار / كمند است آن كه وي دارد نه گيسوبهشت است اين كه من ديدم نه رخ) 4

 ؟است نادرستهاي آوايي مقابل كدام مصراع  پايه - 68

  جهان بستد ز ما طوفان عشقت: مفاعيلن مفاعيلن فعولن) 1

  ايم اي دوست ما را غم فرست: فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن ) ما به غم خو كرده2

  فعلن: فعلاتن فعلاتن من از اينجا به ملامت نروم) 3

  مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن   :؟اي، خون كرده پنهان تا كجا ها كرده ريز دل خون) 4

 ؟هاي فكري سبك عراقي مشهود است چند مورد از ابيات زير ويژگيدر  - 69

  الف) من آن قياس نكردم كه زور بازوي عشق / عنان عقل ز دست حكيم بربايد

  هد به صد هزار جهاندكي از اين دو بنب) كسي كه شادي دل ديد و روشنايي چشم / ي

  رنگ زعفراني يافتيم ج) گرچه رنگ عاشقان از غم شود چون زعفران / ما همه شادي ز

  د) هر كجا راي چنان باشد و تدبير چنان / نه عجب باشد گر سنگ سيه گردد زر

  را رويان بدوز / هرچه گويي چاره دانم كرد جز تقدير هـ) اي كه گفتي ديده از ديدار بت

  پنج) 4  چهار) 3  سه) 2  دو) 1

 ؟زينه قرابت معنايي داردبيت زير با كدام گ - 70

  »بانگ زد يارش كه بر در كيست آن؟ / گفت بر در هم تويي اي دلستان«

  آن كس كه ز يار خود بريده است منم / آن كس كه ز زهر غم چشيده است منم) 1

  بند تنم يب تختهچگونه طوف كنم در فضاي عالم قدس / كه در سراچة ترك) 2

  بيا و هستي حافظ ز پيش او بردار / كه با وجود تو كس نشنود ز من كه منم) 3

  دانم / كز ازل شمع رخت سوخت به هر انجمنم سوخته من مي حال پروانة دل) 4
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)2شناسي (جامعه
 

  

  
  
  
  

 ترتيب مربوط به كدام دوران تاريخي است؟هريك از وقايع زير، به - 71
  ايقبيله روابط براساس مياسلا جامعة در گيري قدرتشكل -
  هاي سياسي منطقهاسلام از مرزهاي جغرافيايي و تأثيرگذاري بر قدرت جهاني هايارزش و عبور عقايد -
  عربستان جزيرة شبه در روي اسلام پيش سياسي رفع موانع -
  ) عصر نبوي ـ عصر نبوي ـ عصر خلافت2  ) دورة استعمار ـ عصر خلافت ـ عصر خلافت1
  ) عصر خلافت ـ دورة استعمار ـ عصر نبوي4  فت ـ عصر خلافت ـ عصر نبوي) عصر خلا3

 ترتيب كدام است؟پيامد هريك از موارد زير، به - 72
  ايقبيله و فرهنگ قومي چارچوب در با رفتارهايي عثماني و مغولان سلجوقيان، مانند هاييقدرت غلبة -
  قدرت و غناي فرهنگ اسلامي -
  جاهلي در جامعة اسلامي رفتارهاي و رهاهنجا ها،نمايان شدن ارزش -
 جامعـة  در گيري قدرتشكل -هاي مهاجم بيگانه آن ـ هضم و جذب گروه  هاي اجتماعيارزش و اسلامي هاي فرهنگ) آشكار نشدن ظرفيت1

  ايقبيله روابط براساس اسلامي
نفـوذ   -هاي ديني هاي مهاجم بيگانه از مفاهيم و ارزشروهاي ـ استفادة ظاهري گ قبيله روابط براساس اسلامي جامعة در گيري قدرت) شكل2

  هاي استعمارگر در جوامع اسلاميو سلطة دولت
هاي ديني هاي مهاجم بيگانه از مفاهيم و ارزشآن ـ استفادة ظاهري گروه  هاي اجتماعيارزش و اسلامي هاي فرهنگ) آشكار نشدن ظرفيت3
  وامع اسلاميهاي استعمارگر در جنفوذ و سلطة دولت ـ
 اسـلامي  جامعة در گيري قدرتهاي مهاجم بيگانه ـ شكل اي ـ هضم و جذب گروه قبيله روابط براساس اسلامي جامعة در گيري قدرت) شكل4

  ايقبيله روابط براساس
  ترتيب پيامد چيست؟هاي زير به هر يك از عبارت - 73

  گذر از استبداد ايلي به استبداد استعماري  -
  دت امت اسلاميمخدوش شدن وح -
  حذف مظاهر فرهنگ اسلامي -
هاي استعمارگر غربي بـر  غرب ـ سلطة دولت  صنعتي و نظامي اسلامي در برابر قدرت دولتمردانِ جوامع سياستمداران و ) مغلوب شدن بيشتر1ِ

  هاي استعماريهاي مختلف جوامع اسلامي ـ تلاش استبداد ايلي براي جلب رضايت دولتبخش
 و هاي غربي و پيوند قدرت سياسي جوامع اسلامي با قـدرت اسـتعمارگران ـ اسـتفادة نخبگـان جوامـع اسـلامي از مكاتـب         لت) سازش با دو2

  غربي ـ عمل كردن استبداد استعماري در ساية قدرت و سلطة جهان غرب هاي روش
غرب ـ استفادة نخبگـان جوامـع اسـلامي از      نعتيص و نظامي اسلامي در برابر قدرت دولتمردانِ جوامع سياستمداران و ) مغلوب شدن بيشتر3ِ

  هاي استعماريغربي ـ تلاش استبداد ايلي براي جلب رضايت دولت هايروش و مكاتب
هـاي  هاي استعمارگر غربـي بـر بخـش   هاي غربي و پيوند قدرت سياسي جوامع اسلامي با قدرت استعمارگران ـ سلطة دولت  ) سازش با دولت4

  عمل كردن استبداد استعماري در ساية قدرت و سلطة جهان غربمختلف جوامع اسلامي ـ 
  ترتيب مربوط به كدام موضوع و مفهوم است؟ هريك از عبارات زير، به - 74

  گيري مرحلة جديدي در گسترش فرهنگ اسلام شكل -
  اشتراك استبداد ايلي و استبداد استعماري -
 ـحركت در جهت گسترش نيازهاي فرهنگي و سياس1   ) بيداري اسلامي ـ هويت غيراسلامي2  ي غرب) عصر خلافت 
  ) استعمار ـ رويارويي مستقيم با فرهنگ اسلامي4  ) بيداري اسلامي ـ حذف مظاهر فرهنگ اسلامي3

 اشاره دارد؟ ترتيب به كدام موردهريك از عبارات زير، به - 75
نتـايج تحريـف   «و » هـاي روشـنگري  فلسـفه  گسـترش  دليل فراهم شدن زمينـة «، »غرب معاصر فرهنگ شناختيانسان ويژگي ترينمهم«

  »وسطي در سطح زندگي و عمل در قرون مسيحيت
آن  دنيوي توجيه عملكردو  كليسادنياگرايي  -آن  عميق هايبه لايه غرب فرهنگ سطحي هايلايه از ) اومانيسم ـ تسري يافتن سكولاريسم 1
  و ديني معنوي پوشش در
  آميختگي مسيحيت با رويكردهاي اساطيري –آن  عميق هايبه لايه غرب فرهنگ سطحي هايلايه زا ) سكولاريسم ـ تسري يافتن سكولاريسم2
  آميختگي مسيحيت با رويكردهاي اساطيري - مردم زندگي و رفتارها هنجارها، سطح در رايج ) سكولاريسم ـ دنياگرايي3
  و ديني معنوي پوشش آن در دنيوي و توجيه عملكرد دنياگرايي كليسا – مردم زندگي و رفتارها هنجارها، سطح در رايج ) اومانيسم ـ دنياگرايي4

  فرهنگ جهاني
 )2هاي فرهنگ جهاني  (نمونه 

  فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني
هاي بنيادين فرهنگ غرب،  ها و ارزش(باور

  چگونگي تكوين فرهنگ معاصر غرب)
  54تا  27هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  ؟گيردترتيب هريك از عبارات زير در كدام قسمت جدول قرار ميهاي روشنگري غرب و پيامدهاي آن، به با توجه به ويژگي - 76
  بحران معرفتي -
  گرايي عقل -
  دئيسم -
  
  ) ج ـ ب ـ الف4  ) ج ـ الف ـ ب 3  ) ب ـ ج ـ الف2  ) الف ـ ب ـ ج1

  ؟و درست است نادرست تباط با سكولاريسم و روشنگري عامترتيب در ار كدام گزينه به - 77
كنند و باورهاي ديني و معنوي را در خـدمت نظـام    عاد معنوي هستي را نفي ميها و باورهايي است كه اب ) سكولاريسم پنهان، شامل فلسفه1

  اي مدرن و مربوط به فرهنگ معاصر غرب نيست. دهند. ـ پديده جهاني قرار مي اين
اسـت ـ   هاي جديد ديني مانند پروتستانتيسـم شـده    ) رويكرد گزينشي جهان غرب به ابعاد معنوي جهان، سبب پيدايش و رشد برخي از نهضت2

هـا كنـار گذاشـتن     هاي مختلفي پيدا كرده است كه وجه مشـترك همـة آن   اين روش در طول بيش از چهارصد سال فرهنگ جديد غرب، صورت
  وحي و شهود در شناخت حقيقت است.

شـود ـ    ي دنيـوي مـي  هـا  هاي انسان متوجه آرمان جهاني به هستي است، در اين رويكرد، همة ظرفيت ) به معناي رويكرد دنيوي و صرفاً اين3
  روشي از معرفت و شناخت است كه با سكولاريسم و اومانيسم همراه شده است.

انـد كـه    شناسانة بشر است ـ انبياي الهي از ديرباز براي روشنگري و برداشتن موانعي آمده  هاي هستي ) پاسخ فرهنگ معاصر غرب به پرسش4
  اند. راه بر حقيقت بسته

  زير در رابطه با آثار فرهنگ جديد غرب در زندگي اجتماعي، با موارد كدام گزينه، مرتبط است؟ترتيب هر يك از عبارات  به - 78
  »حقوق طبيعي بشر«و » دار سرمايه -به وجود آمدن رابطة كارگر«، »علم و فناوري و صنعت در فرهنگ نوين غرب«
به دنبال آن رشد صنعت، قشر جديدي را به وجود آورد.  گسترش تجارت و –) علم كماكان نقش ابزار تسلط انسان بر طبيعت را حفظ كرد. 1
  حقوق بشر مبتني بر ربوبيت پروردگار و فطرت استوار شد. –
گسترش تجارت و به دنبال آن رشد صنعت، قشر جديدي را به وجود آورد.  –) علم كماكان نقش ابزار تسلط انسان بر طبيعت را حفظ كرد. 2
 جهاني شكل گرفت. ها و نيازهاي صرفاً طبيعي و اين ستهحقوق طبيعي بشر با توجه به خوا –

دارانـه   به دنبال تغيير شيوة توليدي فئودالي بـه شـيوة توليـد سـرمايه     –) علم جديد ديگر وظيفة شناخت حقيقت عالم را بر عهده نداشت. 3
  جهاني شكل گرفت. و اينها و نيازهاي صرفاً طبيعي  حقوق طبيعي بشر با توجه به خواسته –رابطة جديدي شكل گرفت. 

دارانـه   به دنبال تغيير شيوة توليدي فئودالي بـه شـيوة توليـد سـرمايه     –) علم جديد ديگر وظيفة شناخت حقيقت عالم را بر عهده نداشت. 4
  حقوق بشر مبتني بر ربوبيت پروردگار و فطرت استوار شد. –رابطة جديدي شكل گرفت. 

  كند؟ هاي جديد را به درستي بيان ميگيري قدرتقرون وسطي، فروپاشي اقتدار كليسا و شكل هاي زير، سير وقايع يك از گزينه كدام - 79
هاي صليبي و فتح قسـطنطنيه   هاي فروپاشي اقتدار كليسا پس از جنگفراهم شدن زمينه ←رغم شعارهاي توحيدي  رويكرد دنيوي كليسا علي )1

 هاي محلي انكار نقش دين در امور دنيوي توسط پادشاهان و قدرت ←هي هاي محلي و پادشا فراهم شدن فرصت بروز و ظهور قدرت ←

رويكـرد دنيـوي    ←هاي محلي و پادشاهي  فراهم شدن فرصت بروز و ظهور قدرت ←هاي صليبي  فروپاشي اقتدار كليسا در نتيجة جنگ )2
  هاي محلي تانكار نقش دين در امور دنيوي توسط پادشاهان و قدر ←رغم شعارهاي توحيدي  كليسا علي

انكار نقـش ديـن    ←هاي محلي و پادشاهي  فراهم شدن فرصت بروز و ظهور قدرت ←رغم شعارهاي توحيدي  ) رويكرد دنيوي كليسا علي3
  هاي صليبي و فتح قسطنطنيه فروپاشي اقتدار كليسا در نتيجة جنگ ←هاي محلي  در امور دنيوي توسط پادشاهان و قدرت

رويكـرد   ←هـاي محلـي    انكار نقش دين در امور دنيوي توسط پادشاهان و قـدرت  ←هاي صليبي  نتيجة جنگ فروپاشي اقتدار كليسا در )4
  هاي محلي و پادشاهي فراهم شدن فرصت بروز و ظهور قدرت ←رغم شعارهاي توحيدي  دنيوي كليسا علي

  ترتيب از حيث درست يا نادرست بودن مشخص كنيد. عبارات زير را به - 80
  گيرد. شدند اما فرهنگ اساطيري با دعوت به توحيد شكل مي يونان و روم، خداوندگاران متكثر پرستيده مي در فرهنگ مسيحيت -
كردند امـا بـا رويكـرد دنيـوي خـود، نـوعي        طي قرون وسطي، آباء كليسا به رغم آنكه از شعارها و مفاهيم معنوي و توحيدي استفاده مي -

  كردند. بال ميدنياگرايي و سكولاريسم عملي را دن
  هنرمندان دوران رنسانس با بازگشت به هنر يونان، به ابعاد جسماني و دنيوي انسان اهميت دادند. -
  اي پرداختند كه از دوران پسامدرن پديد آمده بود. هاي دنياگرايانه هايي بودند كه به مخالفت با جريان ها گروهي از پروتستان آناباپتيست -
  ) غ ـ غ ـ ص ـ غ4  ) غ ـ ص ـ ص ـ غ3  ـ غ ـ غ ـ غ ) ص2  ) ص ـ ص ـ غ ـ ص1

  پيامد  ويژگي  دورة زماني
  الف  ب  هاي هفدهم و هجدهم قرن

  ج  نفي تجربه، نفي عقل و وحي گرايي، افول تجربه  پايان قرن بيستم
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   ة يازدهمفلسف
  

  
  
  
  

 ؟هاي فلسفي دين هندو در كدام كتاب آمده است كدام فيلسوف منبع اطلاعات ما از فيلسوفان ايران باستان است و انديشه - 81

 سهروردي ـ اوپانيشادها) 2    اوپانيشادها سينا ـ ابن )1

 هاسينا ـ گاتا ابن) 4    گاتاهاسهروردي ـ ) 3

  كدام موضوع فلسفي به كار برده است؟ ةرا دربار» تمام حد و بي بي« چيني، عبارت ةلائوتسه فيلسوف بزرگ و اولي - 82
  شناسي هستي )4  خداشناسي) 3  شناسي جهان )2  شناسي انسان )1

  رد؟آتن را نخستين مركز جهاني فلسفه كردند و چه كسي رياضيات را با فلسفه و عرفان تركيب ك ،كدام فيلسوفان - 83
 سقراط و افلاطون، هراكليتوس  ) 2    ارسطو و تالس، فيثاغورس ) 1

 افلاطون و ارسطو، فيثاغورس ) 4  سقراط و افلاطون، فيثاغورس  ) 3

  ؟نيستكدام عبارت با عقايد هراكليتوس سازگار  - 84
  اجتماعِ ضدين قائل بود. ) هراكليتوس به وحدت و1
  دانست. اپذير مين ) او پيدايش جهان را حاصل يك ستيز اجتناب2
  راند. گفت دگرگوني قانون زندگي است و بر همه چيز فرمان مي ) او مي3
  .شود يافت نميهيچ چيز ثابتي در اين جهان  به جز وجود، اواز نظر  )4

  اختلاف انديشمندان يونان باستان در چه موضوعي، باعث ظهور سوفسطاييان شد؟ - 85
  خداشناسي) 4  اسيشن طبيعت )3  شناسي جهان) 2  شناسي انسان )1

  ؟نداردها مطابقت  كدام عبارت با ديدگاه سوفيست - 86
  دانستند. مي متناقضها نظريات انديشمندان يونان باستان را  ) سوفيست1
  دانستند. ها تنها راه وصول به حقيقت را استفاده از فن سخنوري مي آن )2
  ها در نهايت به انكار اصل حقيقت و واقعيت منجر شد. ) روش آن3
  مهم غلبه بر رقيب بود. رسيدن به حقيقت را نداشتند، ها دغدغة سوفيست )4

  ؟اي داشت د و روش سقراطي چه ويژگيآي از نظر سقراط ثروت از چه به دست مي - 87
 حقيقت  ةتعليم حقيقت به جويند زيركي ـ) 2    دهنده ن حقيقت از زبان پاسخبيا فضيلت ـ) 1

 دهنده حقيقت از زبان پاسخ بيان زيركي ـ )4  حقيقت ةلت ـ تعليم حقيقت به جويندفضي )3

 شد. شروع مي … مفاهيم مهم ةدربار …روش سقراط در بحث، با  - 88

  زندگيـ  ) پرسش2    وجودـ  ) توضيح1
  وجودـ  ) پرسش4    زندگيـ  ) توضيح3

 ؟ماند مصون مي هراساز  انسانسقراط در چه صورتي از نظر  - 89

  ده باشد.در صورتي كه انسان راه درست را پيدا كر )1
  در صورتي كه انسان طبق فرمان الهي عمل كرده باشد. )2
  ) در صورتي كه انسان به خدا اعتقاد داشته باشد.3
  ) در صورتي كه انسان به عدالت فوق بشري اعتقاد داشته باشد.4

 به تعريف چيست؟» معرفت«علت عدمِ نيازِ مفهوم ِ - 90

  است. امري قطعي و عام شناخت حصول) چون 1
  تصوري است مجهول كه تعريف روشني براي آن وجود ندارد. ) چون2
  است. معلوم و روشن) چون مفهوم معرفت و شناخت 3
  ها روشن است. چون مفهوم معرفت براي اكثر انسان )4

  فلسفه و ابعاد آن
  (آغاز تاريخي فلسفه، زندگي براساس انديشه)

 (امكان شناخت) ختمعرفت و شنا

  49تا  28هاي  صفحه

   است.اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤال پاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي:
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شاهد (گواه) - فلسفة يازدهم    
  

 كدام مورد زير صحيح است؟ - 91

 مشخص نيست. كان شروع فلسفه برخلاف ساير علوم) م1

  مشخص نيست. كان شروع فلسفه همانند ساير علوم) م2
  باشد. ) آغاز فلسفه مربوط به دورة شكوفايي تمدن يونان مي3
  ) آثار مكتوب حكايت از شروع فلسفه از سرزمين آتن دارند.4

 است؟ نادرستكدام گزينه  - 92

 اند. انديشيده ميهاي هستي  ترين مسئله دربارة اساسياند كه  ترديد در هر تمدني افرادي بوده ) بي1

  ها بر اثر گذر زمان و حوادث از بين رفته است. مدن) آثار برخي از ت2
  توان براي آن آغازي معلوم كرد. فلسفه نمي هاي جرياندورترين از  يگزارشنبود ) به دليل 3
  است.  هاي جديدتر منتقل شده تر به تمدن هاي قديمي ) دستاوردهاي تمدن4

 ؟نداردتوضيحات كدام گزينه با فيلسوف مذكور مطابقت  - 93

 و وجود ثابت است و هيچ حركتي ندارد. (پارمنيدس)) هستي 1

  س)وگردند. (هراكليت تغيير و تبديل ظاهر مية ) اشياي گوناگون در نتيج2
  ) همه چيز از آب ساخته شده و زمين بر روي آب قرار گرفته است. (تالس)3
  )اولي همة موجودات است. (فيثاغورس هاي هندسي عناصر ) طبق نظر وي شكل4

 با كدام گزينه مناسبت بيشتري دارد؟ عبارت زير - 94

 »گذرد. اي بر تو مي هاي تازه تواني دو بار در يك رودخانه شنا كني، زيرا هر بار آب تو نمي«

  آيد يا از لاوجود. ) اگر چيزي به وجود آيد يا از وجود به وجود مي1
  شوند. هاست كه اشياي گوناگون ظاهر مي ) در تغيير و تبديل2
  يز و بنيان همة چيزها است.) آب، اولين چ3
  گيرد. ها به كمك آب صورت مي ) همة تغييرات و تبديل4

 و از كدام فيلسوف اثري برجاي نمانده است؟ اثري پديد نياورد كدام فيلسوف - 95

  ) هراكليتوس ـ تالس4  ـ تالس سقراط) 3  ـ پارمنيدس سقراط) 2  ) هراكليتوس ـ پارمنيدس1
 كرد؟ مي سقراط رسالت خود را چه چيز معرفي - 96

 ) زندگي همراه با فضيلت2  پند دادن و بيدار ساختن مردم) 1

  گذاري فلسفه ) بنيان4    ) احياي تفكر عقلاني3
 دربارة سقراط درست است. … جز بهها  همة گزينه - 97

 وفسطائيان را به تصوير كشيده استخود با س ة) سقراط در آثار خود حكايت مبارز1

  فه بوده استي سقراط همراه با فلس) همة زندگ2
  ثير حقيقي فلسفه در زندگي پي بردتوان به تأ ) با تأمل در زندگي سقراط مي3
  توان با تفكر در زندگي او پي برد هاي فلسفي سقراط مي ) به انديشه4

 از نظر سقراط چه كسي نبايد از خطر هراسي داشته باشد؟ - 98

 سازد. ) آن كسي كه خود را براي مرگ آماده مي2  جوي دانش پرداخت. و ) كسي كه خود را نادان دانست و به جست1

  ) كسي كه راه درست را يافت و به آن عمل كرد.4  برد. ) آن كسي كه فلسفه را در زندگي به كار مي3
 هاي زير درست است؟ يك از گزينه كدام - 99

 اي مستقل بوده است. ) معرفت شناسي در گذشته، به صورت شاخه1

  تر از امروز مطرح بوده است. ي جديشناس هاي معرفت در گذشته پرسش )2
  ) مفهوم معرفت محتاج تعريف روشن و ساده است.3
  .) تعريف معرفت به دانستن چيزي، بيان معادل آن براي رفع ابهام است4

 …شود؛ زيرا  شكاكيت مطلق به چه دليل منجر به گرفتاري در تناقض مي - 100

 همه آشكار است.) معناي معرفت براي 2  ) امكان معرفت امري بديهي است.1

  پذير نيست. ها امكان ) شك در همة دانسته4  ) شك در امكان معرفت خود نوعي معرفت است.3

  فلسفه و ابعاد آن
  (آغاز تاريخي فلسفه، زندگي براساس انديشه)

 (امكان شناخت) معرفت و شناخت

  49تا  28هاي  صفحه
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 شناسيروان
  

  
  

  
  
  

  ؟شوند نميكدام گزينه، به جنبة رشدي يكساني مربوط  هر دو مورد - 101
  جنسي ةهاي ثانوي ) بستن بند كفش ـ ويژگي2  ) توجه گزينشي ـ پردازش ادراكي1
  هاي زباني ـ احساس پشيماني ) توانايي4  هاي موازي ازيگيري هويت ـ ب ) شكل3

  باشد و ويژگي اين مرحله كدام است؟ يك از مراحل رشد از نظر اسلام مي دامنة سني دورة كودكي دوم تقريباً مصادف با كدام - 102
  آميز برخورد با كودك به صورت تحكمفرمانبردار ـ ) 2  ها گيري ) وزير ـ مشاركت دادن فرد در تصميم1
  ها ـ هدايت كردن كودك به سمت ارزشفرمانبردار ) 4  ـ پرورش دادن عواطف و احساسات كودك سرور) 3

  …؛ زيرا …، رشد طبيعي باشد نمي ها تواند مداد را در دستش نگه دارد، اما قادر به بالا رفتن از پله اي كه مي ماهه 18كودك  - 103
  آيند. ات ظريف به دست مي) ندارد ـ ابتدا مهارت در حركات درشت و سپس مهارت حرك1
  آورد. دست مي حركات درشت را نيز بهدر زمان با كسب مهارت در حركات ظريف مهارت  ) ندارد ـ كودك هم2
  آيند. حركات درشت به دست ميدر ) دارد ـ ابتدا مهارت در حركات ظريف و سپس مهارت 3
  متفاوت است. تلفهاي ظريف و درشت در كودكان مخ ) دارد ـ تقدم و تأخر كسب مهارت4

  دهد؟ كدام گزينه توصيف صحيحي از فرايند رشد در دورة كودكي به دست مي - 104
  كنند. ها را صرفاً بر اساس ظاهرشان قضاوت نمي برند و آن ) كودكان در سنين قبل از دبستان، به تفاوت ارزشي اشياء پي مي1
  هاي فردي كودك است. تأثير نظام پردازش) توانايي كسب سه هيجان سادة ترس، خشم و محبت در كودكان، تحت 2
  توان عاملي مهم و مؤثر بر رشد زباني كودك دانست. هاي كودك را هم مي بازي ) تأثير عوامل محيطي بر رشد زباني كودك به حدي است كه اسباب3
  كند. در كودكي تجربه ميتري است كه انسان  ) رشد بيشتر هيجاني انسان نسبت به حيوانات، تنها معلول محيط بازتر و متنوع4

  يك از تغييرات شناختي دورة نوجواني ارتباط دارد؟ مهارت فراحافظه با كدام - 105
  ) فراگيري چگونگي به حافظه سپردن اطلاعات2  ) متمركز شدن بر اطلاعات مرتبط1
  سازي حافظه ) توانايي ظرفيت4  هاي تكليف موردنظر ) سازگاري با ضرورت3

  است؟ نادرست اختي نوجوانانپيامدهاي منفي تغييرات شن كدام توصيه براي مقابله با - 106
  گيري به جاي نوجوان گيري روزمره: عدم تصميم ) مشكل در تصميم1
  جويي: كمك به نوجوان براي خاكستري ديدن دنيا و افراد گرايي و عيب ) آرمان2
  جويي از ديگران در حضور نوجوان : عدم عيبديگران ) حساسيت به انتقاد3
  هاي منحصربه فردي كه نوجوان براي خود قائل است آميز با ديگران: پذيرش ويژگي تمايز اغراق ) احساس4

  هاي رشد در دورة كودكي درست بيان شده است؟ كدام گزينه در رابطه با ويژگي - 107
  ماهگي رخ مي دهد. 12تا  9) ايستادن با كمك بين 1
  افظه، حل مسئله و ... مربوط به رشد هيجاني است.هاي مرتبط با فرايندهايي همچون ادراك، ح ) رشد توانايي2
  دهد.  ماهگي رخ مي 7-8) ترس از غريبه در 3
  نند.طه با ديگران چگونه بايد رفتار كها در راب كند انسان ) رشد اجتماعي، دربرگيرندة آن دسته از قوانين و مقرراتي است كه تعيين مي4

اي ديگـر بـا    شود و برادرش در گوشه هايش مي ي كنيم؛ سپس خودش مشغول بازي با عروسكگويد كه برويم در اتاق باز سارا به برادرش مي - 108
  شود، احتمالاً سارا و برادرش در كدام بازة سني قرار دارند؟ ماشين خود سرگرم مي

  ) دورة نوپايي4  ) كودكي اول3  ) دورة دبستان2  ) كودكي دوم1
  دورة نوجواني درست است؟ كدام عبارت در ارتباط با پيامد تغييرات شناختي در - 109

  هاي ناممكن است. ) ذخيرة حجم زيادي از اطلاعات در يك لحظه، پيامد استدلال كردن بر اساس واقعيت1
  بيني يك موقعيت است. گيري از مهارت فراحافظه در پيش ) ذخيرة حجم زيادي از اطلاعات در يك لحظه، پيامد بهره2
  هاي مناسب است. هاي نامرتبط و بازيابي پاسخ حظه، پيامد قدرت منع محرك) ذخيرة حجم زيادي از اطلاعات در يك ل3
  ) ذخيرة حجم زيادي از اطلاعات در يك لحظه، نتيجة افزايش سرعت تفكر است.4

  در رابطه با فرض زير كدام عبارت صحيح است؟ - 110
ها در درس رياضي عملكرد خوبي داشته و به راحتي  نسمانه و برادر دوقلويش، از لحاظ ظاهر و رفتار بسيار شبيه يكديگر هستند. هر دوي آ«

  ».شوند اي را به درستي حل كنند، بسيار خشمگين مي قادر به حل مسائل هستند اما در صورتي كه نتوانند مسئله
  هاي وراثتي يكسان هستند. ) اين دوقلوهاي همسان، داراي ويژگي1
  اند. د نكرده) اين دوقلوهاي ناهمسان، در جنبة شناختي به خوبي رش2
  هايي از قبيل كنترل خشم را فراگيرند. ) اين دوقلوهاي همسان، بايد مهارت3
  اند. ) اين دوقلوهاي دوتخمكي، در جنبة هيجاني به خوبي رشد نكرده4

  شناسي رشد روان
  65تا  34هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاندانشي اين درس براي همةهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 ؟ها درست است در كدام گزينه معني همة واژه - 111

    )دشمن: عداوت(لئيمي: فرومايگي)، (عامل: والي)، ( )1

2( ح) ،(سودايي: شيدايي)ّقنا: دستگاه موسيقي)ه: صندوق)، (غ    

    يض: فرود)، (تناور: فربه)، (جبار: مسلط)ض(ح )3

  (فلق: فجر)، (وصلت: پيوسته)، (كيد: فريب)) 4

 ؟شود املايي ديده مي غلطعداد از ابيات زير در چه ت - 112

  فت و سپيدـه گـيـز سـي كـمـشـي ز چـن  د ــل آوريــقـض از عـقـت و نـرق زشـالف) ف

  خوار و سرگردان به هر جا سخرة دنيا شوي  حاصل ملك فلسطين را نخورده چون يهودب) 

  از اين امارتي تر نيست دل خراب را خوش  ج) كعبة دل طواف كن سينه به مهر صاف كن

  چو عشق خانه برانداز نام و ننگ شود  هزار خانه توان در ره فراقت ساختد) 

    دو )2    يك )1

  چهار) 4    سه )3

 ؟است رفتهنكار  ، سجع بهكدام گزينهدر  - 113

  .اگر عاشقي دل نشانة بلا كن و اگر عارفي جان سپر محنت و قضا كن )1

  .عاشق همه تواضع و مذلتّ) جوانمردا، معشوق همه كبريا و عظمت بود و 2

  ) درويشي را ضرورتي پيش آمد، گليمي از خانة ياري بدزديد.3

 .) متكلم را تا كسي عيب نگيرد، سخنش اصلاح نپذيرد4

 .كار رفته است آراية مجاز بهگزينة ...  جز ها به همة گزينهدر  - 114

  شود ر ميـشيـمـه شـع بـطـن راه دور قــاي  سـنتوان گذشتن از دو جهان بي جهاد نف )1

  ان بيرون آرـن از درج دهـخـاي سـيـمـيـك  و قلب دل ما زر نشودـاي تـه نـخـي سـب )2

  ت قدحي نوشيديمـقـشـة عـانـخـيـز م اـت  ت به اطراف جهانـا رفـي مـتـسـر مـبـخ )3

  خورد كرم همراه مهمان مي خود صاحب ننا  چو صبح است دايم هم سفرة آزادگان پهن) 4

 شود. يافت مي» اليه اليه + مضاف اسم + مضاف«... گروه اسمي از تركيب  جز بهها  هدر همة گزين - 115

  / و آب را كه مهر مادر توستاند دارم / كه به احترام تو قيام كرده درختان را دوست مي )1

  اي خون تو شرف را سرخگون كرده است / و فلق، محرابي / كه تو در آن / نماز صبح شهادت گزارده )2

  ام جهان شدوتراز ايستاد / و عزمت، ضامن د كبهايت حقيقت / در ي نت / با خونخو )3

  دني چنان / غبطة بزرگ زندگاني شدرقدر كرد / كه م را بي  رگ تو معيار!/ مرگت چنان زندگي را به سخره گرفت / و آنآه اي م) 4

 1 فارسي
  ييدبيات غناا
 يدارپاي ادبيات 

  )قتيقحاز  ي(پاسدار
  8تا  6 هاي درس
  68تا  48 هاي هصفح

 دقيقه 8
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 ؟است درستت ابيا كدامنوشته شده در برابر فعل نوع حذف  - 116

  معنوي) قرينةپارسايان مددي تا خوش و آسان بروم (  تـسـيـاران نـب غـم احـوال گران تـازيان را )الف

  لفظي) قرينةگيرد ( ي اي دل كه در دلبر نميرچه سود افسونگ  و استغناي معشوق است ما سخن در احتياج )ب

  معنوي) قرينة(تو خواه راضي از اين داده، خواه نالان باش   ين دولت راـتـه دهند آسـواجـت خـه دسـ) بج

  معنوي) قرينةبايد دريد ( نامي نيز مي اي در نيك جامه  ) دامني گر چاك شد در عالم رندي چه باكد

    ب، ج )2    الف، ب )1

  ج، د) 4    الف، د )3

 ؟است متفاوتمفهوم كدام بيت، با ساير ابيات  - 117

  باختن باشدي ـانـدگـر آب زنـس در زيـفـن  راب شهادت نقد جان كردنـيـغ سـيـار تـثـن )1

  شيدـد كـايـب يـادت آب مـهـغ شـيـاز دم ت  وان رفت راه نيستيـتـه نـنـشـوي تـلـا گـب )2

  كي قدر آب داند هركس كه تشنه لب نيست  پرور از شهادت گر سر كشد عجب نيست تن )3

  ت دارد؟ه لذّـش چـويـدگي خـر از زنـضـخ  ودـربـادت نـهـغ شـيـن تـاي از ده هـوسـب) 4

 ؟نداردگزينه با عبارت زير قرابت مفهومي كدام  - 118

 »در مقابلة جفا، وفا كرد و در مقابلة زشتي، آشتي كرد.«

  ام من به مدارا زدهـدة دشـاك در ديــخ  مواري دشتـه هـب گـنـس رانـچه كند سيل گ )1

  زلّ شمع استـنـه دراز از تـلـعـان شـزب  ندـش تـركـم سـصـار، خـيـي بسـرمـود ز نـش )2

  ام ديوانه سازم ار چون به زنجير جنون مي  تـاسي ـلـاقـدارا عـاري و مـازگـان سـرانـا گـب )3

  كند ها بيرون يكايك مي نرمي از دل كينه  كند دشمن، تو نرمي پيشه كن چون درشتي مي) 4

 ؟شود از كدام بيت دريافت مي» الصبر مفتاح الفرج«عبارت  مقابلمفهوم  - 119

  ذردــــم گــب هـــيــاي رقـفـب و جـيـبـم حـغ  رĤخر كن كـبـر صـدهد ـك و بـيـه نـدلا، ب )1

  زانكه هر راحت كه با وي منتّ است آن محنتي است  محنت فقر و ز كس راحت مخواه اصبر كن ب )2

  ن كليدـا ايـي بـمـكـحـل مـفـچ قـيـد هـايـيـرنـب  گزين كليدـا بـارهـاد كـشـوري در گـبـاز ص )3

  گردد مي ون گرديد بي تأثيرـه چـنـهـه دارو كــك  آرد حد بگذشت كاري رو نميصبوري چون ز ) 4

 ؟است متفاوتها  مفهوم كدام گزينه با ساير گزينه - 120

  ت، چشم خويش بپوشـز از دوسـه جـاسوا بـز م  ت كه باشي به دوست محرم رازـواسـرت هـگ )1

  نـكـود مـان خـهــرم راز نـحـس را مـچ كـيـه  چون شرر هم جهد تخم راز از سنگ خارا مي )2

  تدـوگو اف كه چون از لب برون آمد، به دست گفت  ود مكن جز مخزن دل راـدار راز خ تـانـام )3

  هفته شدـنـة نـتـكـك نـي از يـوايـه رسـمـآن ه  لّاج راـلا حـدار ب رـه بـه كـان بِـهـنـراز پ) 4
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 ۱۲۶ - ۱۲۱من أو إلی العربيّة (أو المفهوم ة عيِّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجم(  
غـة مـن اللّ  ير طهّـمهيد الکتب الشّ  و أريد أن أترجمجامعة مصر  فيغة العربيّة تعلّمت اللّ « - 121

  :!»ةعربيّ للی اإة الفارسيّ 
  !از زبان فارسي به عربي ترجمه كنمخواهم كه كتاب شهيد مطهري را  ) زبان عربي را در دانشگاه مصر آموختم و مي1
بـه عربـي ترجمـه    هاي شهيد مطهري را از زبان فارسي  خواهم كه كتاب ) زبان عربي را در دانشگاه مصر ياد دادم و مي2

  كنم!
از زبان فارسي به عربي ترجمـه  شهيد مطهري را   خواستم كه كتاب ) زبان عربي را در دانشگاه مصر آموزش ديدم و مي3

  كنم!
  هاي شهيد مطهري را از زبان فارسي به عربي ترجمه كنم! خواهم كه كتاب ختم و مي) زبان عربي را در دانشگاه مصر آمو4
بنا کثيراً! اً أسماک عصارلمّا شاهَدنا بعد الا« - 122   :»تعيش في المياه البعيدة من هُنا، تعجَّ

زده  شـگفت  كننـد، بسـيار   جا زندگي مـي  هاي دورتر از اين بينيم كه در آب هايي را مي ) وقتي كه پس از گردبادها ماهي1
  شويم! مي
  ، بسيار تعجب كرديم!كردند ميجا زندگي  هاي دور از اين ) زماني كه بعد از گردباد ماهياني را ديديم كه در آب2
مـا   ،كردند، تعجب بسياري جا زيست مي هاي دور از اين گاه كه ماهياني را هنگام گردباد مشاهده كرديم كه در آب ) آن3

  را فراگرفت!
 زده شديم! كنند، بسيار شگفت هاي دوردست زندگي مي هايي را ديديم كه در آب ه پس از طوفان ماهي) هنگامي ك4
  عيّن الصّحيح: - 123

  همراه پدرم براي بازرسي به سمت پليس رفتم!  نحو الشّرطي للتّفتيش!: يَّ ذهبت مع والد) 1
  نشينم! در هر مهماني كنار دوستم مي أُجلِس صديقي عندي في کلّ ضيافة!:) 2
هـا   كند و براي آن هاي طبيعت، دانشمندان را حيران مي پديده تُحيّر ظواهر الطّبيعة العلماء فلا يجدون لها جواباً!:) 3

  كنند! پاسخي يافت نمي
  زد تا شناخته شوند! آموزانش را صدا  معلمّ دانش نادی المعلّم تلاميذه ليتعارفوا!:) 4
  :الخطأعيّن  - 124

  فراوان آموزش دهيد!علم را فراگيريد و آن را  ثيراً!:تعلّموا العلم و علِّموه ک) 1
  شود! فرستد و ابري برانگيخته مي خدا همان كسي است كه بادها را مي :﴾ حاباً  الّذي يُرسل الرّياح فتثُير ساالله ﴿) 2
  ها! زمين پوشيده شد از ماهي إنّ الأرض أصبحت مفروشة بالأسماک!:) 3
  خوانند، دشنام ندهيد! مي به كساني كه به غير خدا :﴾ون االلهلا تسبّوا الّذين يدعون من د﴿) 4
  »:رساند! ، چرا كه به هيچ كس سود نميجايز نيستاصرارورزي بر نقاط اختلاف « - 125

  فرقة ممنوع، لأنّه لا ينتفع أحد!إنّ الإصرار علی نقاط التّ ) 1
  أحد! لکلّ فع بها ممتنع لا يجوز الإصرار علی نقاط الخلاف، لأنّ النّ ) 2
  الإصرار علی نقطة الخلاف ممنوع، لأنّه لا ينتفع به أحد!) 3
  لا يجوز الإصرار علی نقاط الخلاف، لأنّه لا ينفع أحداً!) 4

 دقيقه 15 1عربي، زبان قرآن 

مكمطرُ الس  
لميالس شالَتَّعاي  

  4و  3 هاي درس
  46تا  23 هاي هصفح
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  في المفهوم: الخطأعيِّن  - 126
  امروز پر از خواب و خمار است سر تو / آن روز شوي اي پسر از خواب تو بيدار!»: !النّاسُ نِيامٌ فإذا ماتوا انتَبَهُوا«) 1

  »: !حتّی عنِ البقاعِ و البهائِم مسؤولونَ إنّکم « )2
  باني خواب را بر يكدگر بنديم / ز بهر پاسباني ديدة بيدار هم باشيم! براي ديده

  هر كس خود را به كمال پندارد و فرزند خود را به جمال!: ﴾ کلُّ حزب بما لديهم فَرِحُونَ  ﴿) 3

  :﴾وااِعتصِموا بحبل االله جميعاً و لا تَفرَّقُ ﴿) 4
  اتفاق دوستان با هم دعاي جوشن است / سختي از دوران نبيند دانه تا در خرمن است!

  في ضبط حرکات الکلمات: الخطأعيّن  - 127
  ﴾ قُل يا أهلَ الکِتابِ تَعالَوا إلی کَلِمةٍ سَواءٍ  ﴿) 1

  اتِّحادُ الأُمّةِ الإسلاميَّةِ يَتَجَلَّی في صُوَرٍ کَثيرةٍ!) 2

  ﴾ لُ الرّياحَ فَتثُيرُ سَحاباً االلهُ الّذي يُرسِ  ﴿) 3

  !الأسماکَ إلی السَّماءِ  فَيَسْحَبُ عصارٌ شديدٌ أ ثُ يَحدِ ) 4
  فيه مِن المتضادّ: ليسَ عيِّن ما  - 128

  !عاشَ سَعيداً و ماتَ سعيداً ) 1
  ﴾ ذينَ يَعلَمونَ وَ الّذين لا يَعلَمونَ الّ  يهَل يَستَو  ﴿) 2
  !خَياليّاً وَ لَيسَ فِلْماً  يّ ذلکَ المَطَرُ حَقيق) 3
وَرِ حَتَّی تُصَدِّقَ ) 4   !حسَناً فَانْظُرْ إلَی هذِهِ الصُّ

  من حيث وزن المصدر: يختلفعيّن فعلاً  - 129
  ) غيّروا اُسلوب حياتکم أيّها الزّملاء!١
  ) هذه قوانين عجيبة لم تتغيَّر حتّی الآن!٢
  ) إنّهما يُغيّران وجوههما کما يُغيّران ملابسهما!٣
 وکي في الحياة!) غيّرت الاُمّ سل٤
  المفعول: لا يقبلعيّن فعلاً  - 130

  اهرة مطر السّمک!هذه الظّ  ونَ سمّ يُ نّ النّاس إ) 1

  يُحيّرني الشّيء الّذي أری في السّماء ليلاً!) 2

  إنّ الأخشاب تنقطع في المصانع بيد العمّال!) 3

  إنّه شخص يحاول إيجاد الاتّحاد بين النّاس!) 4
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 ۱۳۷ -  ۱۳۱من أو إلی العربيّة (أو المفهوم الجواب للترّجمة  عيِّن الأصحّ و الأدقّ في(  
  »: الرّبيعِ عندَما تَنفتِحُ وَردَة و يَکثُر جَمالها! يعلَينا أن نَشکُرَ ربَّنا ف« - 131

  شود! اش زيادتر مي كند و زيبايي ) بر ماست كه پروردگارمان را در بهار شكر بگوييم، هنگامي كه گلي را باز مي1
  شود، سپاس گوييم! اش بيشتر مي شود و زيبايي اجب است كه پروردگار را در بهار زماني كه گل باز مي) بر ما و2
  گردد، سپاس بگوييم! اش افزون مي شود و زيبايي ) ما بايد پروردگار خود را در بهار هنگامي كه گلي باز مي3
  نمايد! اش را دوچندان مي كند و زيبايي باز ميگاه كه گلي را  ر كنيم، آن) ما بايد از پروردگار خود در بهار تشك4ّ

   »:بَطن الأرضِ! يغيرَة، فَهِي صانِعة کَبيرة و مُهندسة حاذِقة فلا تَنظر إلی صِغر هذِهِ النّملة الصّ « - 132
 اي بزرگ و مهندسي ماهر است! ) به كوچكي اين مور كوچك نگاه مكن، چه او در دل زمين سازنده1

 ظر ميفكن، زيرا او صانع بزرگ و مهندس پرقدرت اعماق زمين است!خرد نة ) به خردي اين مورچ2

 اي بزرگ و مهندسي حاذق است در اعماق زمين! ) اين مورچه را كوچك مپندار، زيرا او سازنده3

  ) خردي مور كوچك را منگر، چه او در اعماق زمين يك صانع بزرگ است و يك مهندس توانا!4

  »:لَی الهُدوء و علی نظافة الکُتب في المکتبة کمُواطناتٍ يَشعُرنَ بالمسؤوليّة!کانت هؤلاء الطّالبات يُحافظن عَ « - 133
  كنند! كنند، مانند شهرونداني هستند كه احساس مسؤوليت مي آموزاني كه نظافت و آرامش كتابخانه را رعايت مي اين دانش )1
كردند مانند شهرونداني كه احساس مسـؤوليت   يها در كتابخانه نگهداري م  آموزان از آرامش و نظافت كتاب اين دانش )2

 كنند! مي

ؤوليت چون شهرونداني كه احسـاس مس ـ  ها در كتابخانه، هم آموزاني بودند كه از آرامش و از نظافت كتاب ها دانش اين )3
  اند! كنند، نگهداري كرده مي
 كنند! هرونداني كه احساس مسؤوليت مينمودند، مانند ش آموزان از سكوت و بر بهداشت كتابخانه مراقبت مي آن دانش )4

  : حيالصّحعيِّن  - 134
  را با ادب و احترام بنشاند! دانشمندانمؤمن بايد  علی المؤمنِ أن يُجالسَ العلماءَ بالأدبِ و الاحترامِ!: )1

  يابد!مانان تجليّ مياتّحاد ما در بازداشتن از توهين به مسل الاجتنابِ عَنِ الإساءَةِ بالمُسلمينَ!: ييَتَجلّی اتّحادُنا ف )2

  كني!افتد كه گاه باور نميها اتفاقاتي ميدر فيلم لا تُصَدِّقُها أحياناً!: تَحدثُ في الأفلامِ حوادثُ  )3

  بارد!در غرب كشورمان سالانه آسمان بسيار ميغربِ بلادِنا تُمطِرُ السّماءُ کثيراً سنويّاً!:  يف )4

  : الخطأعيِّن  - 135
  بر كسي بخاطر نعمتي كه خداوند به او داده حسادت نورز، لا تَحسد أحَداً علَی نِعمة أعطاه االلهُ،:) 1

  داني كه خداوند چه چيزي را از او گرفته است، زيرا تو نمي فأنتَ لا تَعلم ماذا قَد أخَذَ االلهُ مِنه،:) 2

  رسيده است، محزون مشو،و بر مصيبتي كه به تو  و لا تَحزن بمُصيبةٍ قَد وَصلت إليکَ،:) 3

  داني پروردگار چه چيزي را قرار است به تو بدهد! چه، تو نمي فأنت لا تعلم ماذا سيُعطيکَ االلهُ بَدلَها!:) 4

  برگزيده از سؤالات
  )دهم و يازدهم (كتاب زرد عمومي
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  »: را نوشتم! مقدمة كتابم پنج صفحه است و چهار سال پيش آخرين صفحة آن « - 136

  !مقدّمة كتابي خمس صفحات و كتبت آخر صفحة منها قبل أربع سنواتٍ ) 1

  المقدّمة لكتابي خمس صفحات و كتبت آخر صفحة منه قبل رابع سنواتٍ!) 2

  فحات الخامسة لمقدّمة كتابي و قبل أربع سنواتٍ قد كتبت صفحة الأخيرة منه!الصّ ) 3

  فحة الأخيرة منها!هناك خامسة صفحات لمقدّمة كتابي و قبل رابع سنينَ كتبت الصّ ) 4

 للمَفهومِ:  الأنسَبعيِّن ». ثَمرٍ!العالِم بِلا عَملٍ کَشجرة بِلا « - 137

  !يو من طلب العلی ما نامَ اللّيال) 2    قيمةُ الإنسان ما يُحسنه!) 1

 أرفَع العِلم ما ظَهر علی الجَوارح!) 4  ثَمرةُ العلم إخلاصُ العَمل!) 3

   :إسمانِ متضادّانِ عيِّن العبارة الّتی فيها  - 138

  نيا!هذِهِ الدّ  يکيفَ تفرحُ أو تحزنُ برجاءٍ ف) 1

  خسائر الحرب أکبر ممّا تتصوّر فبَقيتْ مُعاهدة السّلمِ!) 2

  مَن آمَنَ باالله و اليوم الآخر فله أجرٌ عظيمٌ!) 3

  إذا دعوتَ النّاسَ إلی التّفرقة فانَّک عميل العدوّ!) 4

 لکلّ أفعالها حروفٌ زائدةٌ:  يعيِّن العبارة الّت - 139

 ﴾ الله عليهمِنَ المؤمنينَ رجالٌ صدقوا ما عاهدوا ا ﴿) 1

  ﴾ و أنزلَ من السّماء ماءً فأخرجَ به من الثّمراتِ رزقاً لکم ﴿) 2

 !أبداً  لا يجُوزُ الإْصرارُ عَلَی الْعُدوانِ، لأِنَّنا لا نَنتَفِعُ بِه) 3

  إنَّ الْقُرآنَ يأمُرُ الْمُسلِمينَ ألاَّ يسُبّوا مَعبوداتِ الْمُشرِکينَ وَ الْکُفّارِ!) 4

 مِن الحروف الأصليّة للفعلِ:  ليست» النّون«عيِّن حرف  - 140

 بيد الطّفل غفلة! يّ اِنکسر الإناء الزّجاج) 1

  ساحة دارنا! يرائحة الأزهار الطيّبة انتشرت ف) 2

 !ياِنتخبتُ خمس مقالات من بين عشرة کتب لمطالعت) 3

  !ينعمة، فلماذا لا تشکرن يقال االله تعالی أنعمتُک بأکثر من مائت) 4
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 ،آورد و سرلوحة دعوت انبياي الهي اري خداوند متعال، موجبات كدام اعتراف را در مورد قيامت فراهم ميگفت راست - 141
  خورد؟ در كدام عبارت شريفه به چشم مي

  »القيامةلا اله الّا هو ليجمعنّكم الي يوم االلهُ « -» الانسان يومئذ اينبؤ«) 1
  »منوا و عملوا الصالحات كالمفسدينامَ نَجعلُ الّذينَ آ« -» الانسان يومئذ اينبؤ«) 2
3( »فيه يبليجمعنكم الي يوم « -» لا ر والّا ه القيامةااللهُ لا اله«  
4 (»فيه يبملوا الصالحات كالمفسد«-» لا رع لُ الذينَ آمنوا ونيامَ نَجع«  
  ؟ظالمين به خود، كدام استتراشي  هبه توجيه و بهانسؤال فرشتگان در پاسخ  ،سورة مباركة نساء 97مطابق با آية  - 142
  »مگر پيامبران براي شما دلايل روشن نياوردند؟«) 1
  »خواست به راه آيد؟ كافي به شما عمر نداديم تا هر كس مي ةآيا در دنيا به انداز«) 2
  »مگر زمين خدا وسيع نبود كه مهاجرت كنيد؟« )3
  »چگونه بوديد؟ ]دنيا[گويند: شما در  فرشتگان مي«) 4
  ؟كدام است ،ها قيامت به اعمال انسانگروهي از گواهان داشتن دليل علم  ،»تفعلون ما يعلمون«ا توجه به عبارت قرآني ب - 143
  در روز قيامت نيز شاهدان دادگاه عدل الهي هستند. ،اند ها بوده گونه كه در دنيا، ناظر و شاهد بر اعمال انسان زيرا همان) 1
   گيرد. لذا معيار و ميزان سنجش اعمال قرار مي ؛كه خدا به آن دستور داده است است يزيچون اعمال اين گواهان عين آن چ )2
  شود. آشكار مي ،كه در زمين اتفاق افتاده يتلخ و شيرين ثانسان و نيز حواد و نياتزيرا واقعيت همه چيز از جمله اعمال و رفتار  )3
  كنند. ها را ثبت و ضبط مي نآو تمامي اعمال  آنان هستند  ا، همواره مراقبه به اين دليل كه در طول زندگي انسان) 4
  ؟چه اتفاقي رخ خواهد داد ،رخداد وقايع مرحلة دوم قيامت به چه منظور است و با آماده شدن صحنه قيامت - 144
  دادن نامة اعمال –حضور در پيشگاه خداوند ) 2  آغاز رسيدگي به اعمال –حضور در پيشگاه خداوند ) 1
  آغاز رسيدگي به اعمال –آمادگي جهت دريافت كيفر و پاداش ) 4  دادن نامة اعمال –ريافت كيفر و پاداش آمادگي جهت د )3
اعمال صالح داشتند و ادعـاي   به اي در دنيا نسبت چه رويهشوند،  ميمتألم آن هاي  به تعبير قرآن كريم، بدكاراني كه در عالم برزخ از رنج - 145

  ؟شود د اعلام ميآنان براي بازگشت به دنيا چگونه مردو
  »هو قائلُها كلمةٌإنَّها « -تكذيب ) 2  »هاهو قائلُ كلمةٌإنَّها « - ترك فعل ) 1
  »لعلّي اعملُ صالحاً« - تكذيب) 4    »لعليّ اعملُ صالحاً« - ترك فعل  )3
بـر زبـان آورد و اشـاره بـه      رآنـي را كدام عبارت ق ،ديدخود را كه به چشم خود زنده شدن الاغ  بعد از اين نبي عزيربه نقل از قرآن كريم،  - 146

  ؟هاي اثبات معاد است مربوط به كدام دسته از استدلال ،ايي از زنده شدن مردگانه نمونه
  امكان - ».او بر هر خلقتي داناست«) 2  ضرورت -  ».دانم كه خدا بر هر كاري تواناست مي«) 1
  ضرورت - ».ر خلقتي داناستاو بر ه«) 4  امكان -  ».دانم كه خدا بر هر كاري تواناست مي« )3
  ؟يك مرتبط است به كدام» المتقين كالفجار لُجعنام «عبارت قرآني د و نبر از بين مي را شبهاتترتيب كدام  به ،دلايل اثبات ضرورت معاد و امكان آن - 147
  اولي -بعيد دانستن معاد  –ناروا دانستن معاد ) 2  دومي –ناروا دانستن معاد  –بعيد دانستن معاد ) 1
  اولي -ناروا دانستن معاد  –بعيد دانستن معاد ) 4  دومي –بعيد دانستن معاد  –ناروا دانستن معاد  )3
  ؟با كدام عبارت قرآني است ،كدام حادثة قيامت است و معرفي آن ،كند هاي نرم تبديل مي شن از هايي ها را به توده عاملي كه كوه - 148
  »سماء بنيناها بِاَيدو ال« - ها  تغيير در ساختار زمين و آسمان) 1
  »و الجبِالُ يوم تَرجف الاَرض« - ها  تغيير در ساختار زمين و آسمان) 2
  »و الجبِالُ يوم تَرجف الاَرض« -ها و زمين  كنار رفتن پرده از حقايق آسمان )3
  »و السماء بنيناها بِاَيد« -ها و زمين  كنار رفتن پرده از حقايق آسمان) 4
  به آن مرتبط است؟ ،ترتيب مؤيد چيست و كدام آيه به» زش احكام الهي مانند نمازوآم«، »هاي غلط مدسازي«مانند  ياعمال - 149
  ...»برزخ  هو قائلها و من ورائهم كلمةٌإنّها « - آثار ما تأخر  –آثار ما تقدم ) 1
  ...»برزخ  هو قائلها و من ورائهم كلمةٌإنّها « -آثار ما تقدم  –تأخر  آثار ما) 2
  ...»الانسانُ يومئذ  ينبؤا« -  تأخرآثار ما  –تأخر  آثار ما )3
  ...»الانسانُ يومئذ  ينبؤا « -آثار ما تقدم  –آثار ما تقدم ) 4
 ،و گناه كردن در تمام عمر با انكـار معـاد  نمايد  نكار آن معرفي ميامعاد را عاملي براي كنندگان  تكذيبوجود كدام ويژگي در قرآن كريم  - 150

  ؟چگونه ميسر است
  نترسيدن از حسابرسي قيامت –سرمستي از نعمات ) 2  نترسيدن از حسابرسي قيامت –تجاوز و گناهكاري ) 1
  ايجاد شك و شبهه در امكان معاد –سرمستي از نعمات ) 4  ايجاد شك و شبهه در امكان معاد –تجاوز و گناهكاري  )3

1دين و زندگي  دقيقه 7هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش
  شن، منزلگاه بعد، آيندة رو

  واقعة بزرگ
  7تا  5 هاي درس
  78تا  47 هاي صفحه

forum.konkur.in



   27: ةصفح  دوازدهم انساني عموميدروس           99مرداد  24 آزمون -پروژة تابستان
 

  

  
  
  

151- My brother had a terrible day at work and almost had an accident on the way home. It was … 
day of his life.  

1) very bad 2) as bad as 3) worse 4) the worst 

152- A: “Are those shoes cheaper than these ones?” 

    B: “No, they are three times … these ones.”  
1) as expensive  2) more expensive than 
3) the most expensive  4) much expensive 

153- A study center or a special building with large telescopes to study stars and planets is called a/an … .  
1) laboratory 2) observatory 3) orbit 4) heaven 

154- Last night we were able to see hundreds of stars in the … desert sky with the naked eye.  
1) neat 2) strange 3) clear 4) appropriate 

155- If I learn enough English, I won’t need to … a dictionary with me when I travel.  
1) lose 2) fill 3) leave 4) carry 

156- The doctors hope that he gets better, so they are giving him more … drugs. 
1) healthy 2) national 3) amazing 4) powerful 
PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

We all read for a variety of reasons. These reasons change with our age, our interests and the literature we 
read. Our basic reading is probably for pleasure. We read literature mostly because we enjoy it.  

Reading for pleasure may take various forms. We may read just to pass the time. We may also want 
to escape the four walls that usually surround us. Reading serves as a jet airplane that speeds us away 
from ourselves into the worlds of other people. 

We often read for information and knowledge. We find pleasure in learning about life in the Swiss 
Alps or on the Mississippi River. We find possible solutions to our problems when we meet people in 
books whose problems are like our own. Through literature, we sometimes understand situations we 
could not otherwise understand in real life. 

We also read simply for the enjoyment we get from the arrangement of words. We can find pleasure 
even in nonsense syllables, just as children like the sound of “Ring Around the Rosie”, although they 
may not know what the words mean.  

157- The passage is mainly about … .  
1) the reasons why we read  2) why reading a poem is enjoyable 
3) various occasions in which we read 4) why we read literature 

158- Which of the following has not been mentioned as a reason for reading?  
1) Reading for pleasure   
2) Reading for information 
3) Reading for practicing eye movement 
4) Reading for sharing other people’s worlds 

159- According to the passage, in order to enjoy what we read, we … .  
1) have to know many words 
2) may not need to understand all its words 
3) should be native speakers of the language 
4) have to read it several times 

160- “Getting free from someone or something” is the same in meaning as the word “…” in the passage.  
1) surround 2) escape  3) serve 4) speed 

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

1انگليسي   زبان يقهدق 10
Wonders of Creation  

  )Pronunciation (تا پايان

  2درس 
 61تا  43يهافحهص
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 محل انجام محاسبات

 
 
  

  
C(x)كالا مبلغ  xيك شركت توليدي براي توليد  - 161 x 6000 تومان بفروشد، به ازاي توليـد   210كند. اگر هر كالا را  تومان هزينه مي 10

   ؟سر خواهد رسيد به نقطة سربه ،چه تعداد (چه مقدار) كالا

1 (3 2 (20 3 (30 4 (35  

xدر حل معادلة درجة دوم  - 162 x  24 4 3 x)به معادلة  ،به روش مربع كامل 0 a) b 2 ايم. مقدار  رسيدهa b ؟كدام است   

1 (1 2 (3
2 3 (1

2 4 (
1
2   

1هاي كدام معادله به صورت  جواب - 163 2
   ؟است 2

1 (x x  24 4 1 0  2 (x x  24 4 1 0  3 (x x  24 4 1 0  4 (x x  24 4 1 0   

xمعادلة  ،mبه ازاي كدام مقدار  - 164 mx m  2    ؟داراي دو ريشة برابر و منفي است ،1

1 (2 2 2   2 ( 2 2 2   3 ( 2 2    mهيچ مقدار ) 4   2

)ريشة منفي معادلة  - 165 x ) ( x)  2 22 1 xمعادلة ة ريش ،1 ax  2 5    ؟كدام است aصورت  است. در اين 0

1 (
49
6   2 (49

9   3 (
98
27   4 (98

27  

mxهاي معادلة  وع ريشهاگر مجم - 166 ( m )x   22 3 1 4    ؟چقدر است m ،هاي آن يك واحد بيشتر باشد ضرب ريشه از حاصل ،0

1 (3   2 (3  3 (2   4 (2  
   ؟است. طول مستطيل كدام است 164واحد است، مجموع عدد مساحت و عدد محيط برابر با  2در مستطيلي كه اختلاف طول و عرض آن  - 167

1 (8  2 (10  3 (12  4 (14  

xدر مورد معادلة گوياي  - 168

x x x
 

  2
3 2

1 1 1
   ؟كدام گزينه صحيح است 

  منفي دارد.جواب يك ) 2    مثبت دارد. جوابيك ) 1

  ندارد.جواب ) 4  هاي مختلف دارد. با علامتجواب دو ) 3

x معادلة ،kبه ازاي چه مقدار  - 169 x k

x x k

 


  

23 2
4 x داراي جواب  4     ؟است2

1 (7  2 (6  3 (5  4 (4  

1علاوة  مجموع معكوس دو عدد فرد متوالي را بهاگر  - 170
3حاصل برابر  ،كنيم 15

   ؟عدد كوچكتر كدام است .شود مي 5

1 (9  2 (7  3 (5  4 (3  

  معادلة درجة دوم)1رياضي و آمار (
و  2دله و مسائل توصيفي، حل معادلة درجة (معا

  هاي گويا) هاي شامل عبارت كاربردها، معادله
  54تا  25هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤال پاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي:
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S

220

30

400

750

50 80

ريال�ال) (به ريال�ال)ق
چمت (به ق
چمت


لو)� (به 
لو)مقداريال� (به مقداريال

 

  
 هرگاه به دليل مازاد عرضه، قيمت به سمت قيمت تعادلي پيش برود، قيمت در بازار، در چه وضعيتي است؟ - 171

 ) در حال كاهش است.2    ) در حال افزايش است.1

  است.» تورم«) وضع بازار در حالت 4    است.» ثابت«) در وضع 3
 هاي زير است؟ دهندة پاسخ درست پرسش كدام گزينه نشان - 172

  ترتيب هريك از عبارات زير مربوط به كدام روش محاسبة توليد كل است؟ الف) به
  آوريم. دست مي زنيم و توليد كل را به شود، جمع مي ميجا كه به خانوارها فروخته  ارزش پولي توليدات نهايي را آن -
  آوريم. دست مي زنيم و توليد كل را به هاي مختلف اقتصادي را جمع مي ارزش توليد شده در مراحل مختلف توليد در بخش -

  زنند؟ ب) متوليان حسابداري ملي براي جلوگيري از اشتباه در محاسبة توليد كل، دست به چه اقدامي مي
  گيرند. كنند و ميانگين را درنظر مي الف) روش درآمدي ـ روش ارزش افزوده، ب) از هر سه روش توليد كل را محاسبه مي) 1
  كنند. اي ـ روش ارزش افزوده، ب) حداقل با دو روش محاسبه و نتايج را با هم مقايسه مي ) الف) روش هزينه2
  گيرند. كنند و ميانگين را درنظر مي ه روش توليد كل را محاسبه مياي ـ روش ارزش افزوده، ب) از هر س ) الف) روش هزينه3
  كنند.  ) الف) روش ارزش افزوده ـ روش درآمدي، ب) حداقل با دو روش محاسبه و نتايج را با هم مقايسه مي4

هاي مذكور، سهم توليد خارجيان  هاي ملي كشوري فرضي است. با توجه به داده مندرجات جدول زير مربوط به اطلاعات استخراجي از حساب - 173
   ؟مقيم كشور، چند هزار ميليارد ريال است

1 (45  
2 (50  
3 (52  
4 (48  

 سال باشد، در اين صورت: 15ايم. چنانچه عمر مفيد آن  ميليارد ريال خريداري كرده 900اي را به بهاي  سرمايه يك دستگاه كالاي - 174

  الف) هر سال چند ميليارد ريال به عنوان هزينة استهلاك بايد كنار گذاشته شود؟
سال آخر آن، چند  5، مجموع هزينة استهلاك % كاهش يافته باشد12اي، بهاي آن  سال آخر عمر مفيد اين كالاي سرمايه 5ب) چنانچه در 

  ميليارد ريال خواهد بود؟
  اي كدام است؟  ج) قيمت جديد اين كالاي سرمايه

  792، ج) 264، ب) 60) الف) 2    700، ج) 120، ب) 70) الف) 1
  792، ج) 264، ب) 70) الف) 4    700، ج) 300، ب) 60) الف) 3

 با توجه به نمودار عرضه و تقاضاي زير: - 175

  دهد؟ ترتيب كدام منحني ميزان تقاضا و كدام ميزان عرضه را نشان مي الف) به
  كنند؟  ب) قيمت تعادلي چند ريال است و در اين قيمت توليدكنندگان چند كيلو كالا عرضه مي

هاي بالاتر از قيمت تعادلي، بازار با چه وضـعيتي مواجـه اسـت و پيامـد آن      ج) در قيمت
  چيست؟

  ، ج) مازاد عرضه ـ كاهش قيمت80ـ  750 ، ب)Sـ  D) الف) 1
  ، ج) كمبود تقاضا ـ كاهش قيمت50ـ  400، ب) Sـ  D) الف) 2
  ، ج) مازاد تقاضا ـ افزايش قيمت50ـ  400، ب) Dـ   S) الف)3
  ، ج) كمبود عرضه ـ افزايش قيمت400ـ  50، ب) Dـ   S) الف)4

  هزار ميليارد ريال 380  توليد ناخالص ملي  1
  ميليارد ريالهزار  20  سهم توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند.  2
  هزار ميليارد ريال 315  توليد ناخالص داخلي  3

  آشنايي با اقتصاد اقتصاد
اي اقتصادي)ه (بازار، آشنايي با شاخص 

  نهادهاي پولي و مالي (پول)
  61تا  31هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه20وقت پيشنهادي:
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 25چـه جمعيـت كـل ايـن جامعـه       جدول زير مبين اقلام مختلف درآمدي است كه در يك سال نصيب يك جامعة فرضي شده است. چنان - 176
 ميليون نفر باشد، در اين صورت:

قيمـت  «ترتيب بيانگر  الف) كدام رديف جدول به
بهـا يـا    اجـاره «و » دستمزدها«، »خدمات سرمايه

  ؟است» مربوط به اجاره وجوه
ب) درآمد ملي اين جامعـه چنـد ميليـارد ريـال     

  است؟
  ج) درآمد سرانة آن چند ريال است؟ 

85,، ج) 2126، ب) 4ـ  3ـ  2) الف) 1 040  

58,، ج) 2612، ب) 4ـ  3ـ  2) الف) 2 400  
85,، ج) 2126، ب) 5ـ  4ـ  1) الف) 3 040  
58,، ج) 2612، ب) 5ـ  4ـ  1) الف) 4 400  

   ؟يك از وظايف پول اشاره دارند ترتيب هر يك از عبارات زير به كدام به - 177
  سازي مبادله است. الف) نقش اصلي پول در مبادلات آسان

  ين وظيفة پول است.هاي بانكي مربوط به ا ب) خريد اقساطي و رد و بدل كردن حواله
  كند. ج) اين عمل پول، كار خريد و فروش كالاهاي مختلف را آسان مي

  د) اين نوع پرداخت اغلب مورد قبول مردم است.
  هاي آينده هاي آينده ـ وسيلة سنجش ارزش ـ وسيلة پرداخت ) وسيلة سنجش ارزش ـ وسيلة پرداخت1
  هاي آينده آينده ـ وسيلة سنجش ارزش ـ وسيلة پرداختهاي  ) وسيلة پرداخت در مبادلات ـ وسيلة پرداخت2
  انداز و حفظ ارزش ـ وسيلة پرداخت در مبادلات ـ وسيلة پرداخت در مبادلات ) وسيلة سنجش ارزش ـ وسيلة پس3
  هاي آينده هاي آينده ـ وسيلة پرداخت در مبادلات ـ وسيلة پرداخت ) وسيلة پرداخت در مبادلات ـ وسيلة پرداخت4

 250زير حاوي اطلاعات فرضي مربوط به توليد كل كشوري در سه سال پياپي است. اگر ميزان تورم در سال سوم نسبت به سال پايه جدول  - 178
ترتيب ميزان توليد كل  گاه به هزار ميليارد ريال باشد، آن 150هزار ميليارد ريال و ميزان افزايش توليد كل ناشي از افزايش توليد در سال دوم 

   ؟يه، ميزان تورم در سال دوم و توليد كل به قيمت ثابت در سال سوم چند هزار ميليارد ريال استدر سال پا
  
  
  
  

  

  580ـ  150ـ  500) 4  550ـ  120ـ  500) 3  550ـ  150ـ  400) 2  580ـ  120ـ  400) 1
30,هاي جديد (امسال) در اين كشور به بوده است. اگر سطح قيمت درصد 25، تورم دركشوري در طول يك سال - 179 ريـال رسـيده باشـد،     000

 هاي قديم (پارسال) در اين كشور چند ريال بوده است؟ سطح قيمت

1( ,25 000   2 (,20 000   3 (,22 000   4 (,24 000   
   ؟كند درستي تكميل مي باشد و جاهاي خالي را به هاي زير مي عبارات كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش - 180

  استفاده از پول كالايي اشاره شده است؟الف) در كدام گزينه به يكي از مشكلات 
  ب) به كدام دليل پول الكترونيكي و مجازي به زندگي بشر راه يافت؟

  اي در پي داشت؟ هاي اقتصادي چه نتيجه ج) ايجاد چك و سازماندهي فعاليت
  ك در مبادلات افزايش يافت.شدند. ب) افزايش حجم معاملات، ج) سهم چ ) الف) كالاها بعد از مدتي فاسد و غيرقابل استفاده مي1
كردند. ب) افزايش سرعت معاملات و همراه شدن مبـادلات بـا انقـلاب ديجيتـال و الكترونيـك، ج) از       ) الف) كالاها فضاي زيادي را اشغال مي2

  در گردش كاسته شد.نقد ميزان پول 
  در گردش كاسته شد.نقد رش ارتباطات، ج) از ميزان پول ديدگي توليدكنندگان را به همراه داشت. ب) گست ) الف) محافظت از اين كالاها زيان3
هاي كالايي موجود در دسترس بشر محدود بود. ب) همراه شدن مبـادلات بـا انقـلاب ديجيتـال و الكترونيـك، ج) خريـد و        ) الف) ميزان پول4

  فروش و انتقال دارايي را بسيار آسان كرد. 

  مبلغ  اقلام درآمدي  رديف
  يليارد ريالم 570  درآمد صاحبان سرمايه  1

1  درآمد صاحبان مشاغل آزاد  2
  4و  1مجموع درآمد رديف  5

2  ها ها و مؤسسه سود شركت  3
  درآمد صاحبان سرمايه 3

  ميليارد ريال 640  بگيران درآمد حقوق  4

1  درآمد صاحبان املاك و مستغلات  5
  4و  2مجموع درآمد رديف  3

 سال
  سال سوم  سال دوم  سال اول (پايه)  توليد

  830  670 ؟ توليد كل به قيمت جاري (هزار ميليارد ريال)
  ؟  550 ؟ توليد كل به قيمت ثابت (هزار ميليارد ريال)
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 محل انجام محاسبات

 
  

  هاي زير است؟ خ درست و كامل پرسشگر پاسكدام گزينه بيان - 181
ها نسـبت بـه    و نيز واكنش آن» كنندگان توليدكنندگان و مصرف«گيري و اقدام  الف) نحوة تصميم

  شود.  شناخته مي» …«با عنوان » وضعيت اقتصادي«تغييرات 
  دهد كه با كاهش قيمت يك كالا:  ب) تجربه نشان مي

  با هم: » توليدكنندگان«و عرضة آن از سوي  توليد» ميزان«و » قيمت يك كالا«ج) 
  است؟  نادرستكدام عبارت » واقعيت«د) در رابطه با 

دارنــد. د) » تنگاتنــگ«يابــد. ج) رابطــة  مــي» كــاهش«ولــي ميــزان مصــرف آن » افــزايش«) الــف) تجربــة اقتصــادي، ب) ميــزان خريــد آن 1
كالاها و خدمات را » نيازهاي خود«نيز براي رفع » كنندگان مصرف«پردازند و  مي به توليد كالا» سود«دست آوردن  با هدف به» توليدكنندگان«

  نمايند. خريداري مي
دارند. د) هر يك از كالاها » متقابل«يابد. ج) رابطة  مي» افزايش«ولي ميزان مصرف آن » كاهش«) الف) انديشة اقتصادي، ب) ميزان خريد آن 2

  شود. توليد مي» هاي توليدي بنگاه«و خدمات مورد نياز مردم توسط تعدادي از 
يابد. ج) رابطة معكوس دارند. د) انسـان بـراي رفـع     كاهش مي» يدكنندگانتول«) الف) هدف اقتصادي، ب) ميزان مصرف يا خريد آن از سوي 3

  است.» كالاها و خدمات«نيازهاي خود ناگزير از مصرف بعضي از 
دارنـد. د) اگـر در بـازار،    » مستقيم«يابد. ج) رابطة  افزايش مي» كنندگان مصرف«) الف) رفتار اقتصادي، ب) ميزان مصرف يا خريد آن از سوي 4

  رود. پيش مي» قيمت تعادلي«قيمت به سمت » فزوني عرضه بر تقاضا«يعني » كمبود«دليل  گوييم به باشد مي» افزايش«الايي در حال قيمت ك
ها: الـف) توليـد خـالص     در يك جامعة فرضي، در مدت يك سال كالاهاي زير توليد شده است. با توجه به ارزش كالاهاي مذكور و ساير داده - 182

  ؟ترتيب (از راست به چپ) چند ميليون ريال است خالص داخلي، بهداخلي، ب) توليد نا
A آلاتارزش ماشين , , ,3 600 000  ريال 000

B ارزش پوشاك , ,81 000  ريال000

C  ارزش مواد غذايي , ,180 000  ريال000

D  1  خدمات ارائه شده
 ارزش پوشاك 9

E  1  هزينة استهلاك
 آلات ارزش ماشين18

  
1( , ,3 780 3 760     2( , ,3 870 3 760   
3( , ,3 780 3 670     4( , ,3 870 3 670   

  آلات، بيست سال باشد، در اين صورت: كه عمر مفيد ماشين با توجه به مندرجات جدول زير، با فرض اين - 183
  چند ريال است؟» هزينة استهلاك«الف) ميزان 
  ، چقدر است؟ اين بنگاه اقتصادي  »ةدرآمد خالص ساليان«ب) مقدار 

  
  
  
,) الف) 1 ,8 000 ,، ب) 000 ,23 000 ,) الف) 2  000 ,8 000 ,، ب) 000 ,32 000 000  
,) الف) 3 ,7 000 ,، ب) 000 ,32 000 ,) الف) 4  000 ,7 000 ,، ب) 000 ,23 000 000  
  

  آشنايي با اقتصاد (گواه) شاهد - اقتصاد 
هاي اقتصادي) (بازار، آشنايي با شاخص 

  نهادهاي پولي و مالي (پول)
  61تا  31هاي  صفحه

, آلاتخريد ماشين 1 ,160 000   ريال 000
, »ساليانه«ميزان درآمدزايي 2 ,40 000   ريال 000
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  زير، به ترتيب (از راست به چپ): با توجه به نمودار - 184
  كدام است؟» كمبود عرضه«و » مازاد عرضه«الف) 
نقطـة  «در كدام موقعيـت از  » كمبود عرضه«و » مازاد عرضه«ب) 

  قرار دارند؟» تعادلي
  كدام است؟» قيمت و مقدار نقطة تعادلي«ج) 

به ترتيـب كـدام   » عرضه ـ قيمت «و » اضا ـ قيمت تق«د) منحني 
  است و هر يك در كدام وضعيت است؟

» عرضة تعـادلي «و » تقاضاي تعادلي«، »قيمت تعادلي«هـ) مقدار 
  كدام است؟

، ب) مازاد عرضه زير منحنـي   900و  100ـ   300و  900) الف) 1
  500و  200،  500عودي و نزولي، هـ) ـ ص Sو  D، د)  Eتقاضا و كمبود عرضه روي منحني تقاضا، ج) نقطة 

ـ صـعودي    Dو  S، د)  E، ب) مازاد عرضه زير منحني تقاضا و كمبود عرضه روي منحني تقاضا، ج) نقطة  100و  900ـ   300و  900) الف) 2
 500و  200،  500و نزولي، هـ) 

ـ نزولي و   Sو  D، د)  Dعرضه پايين نقطة تعادلي، ج) نقطة ، ب) مازاد عرضه بالاي نقطة تعادلي و كمبود  900و  100ـ   900و  300) الف) 3
  500و  500،  200صعودي، هـ) 

ـ نزولي و   Dو  S، د)  D، ب) مازاد عرضه بالاي نقطة تعادلي و كمبود عرضه پايين نقطة تعادلي، ج) نقطة  100و  900ـ   900و  300) الف) 4
  500و  500،  200صعودي، هـ) 

نفـر  ميليـون   60مربوط به يك سال اعضاي يك جامعة فرضي بوده و جمعيـت كـلّ ايـن جامعـه     » م مختلف درآمدياقلا«جدول زير مبين  - 185
  باشد. در اين صورت: مي

  الاجاره است؟ بها يا مال گيرد و كدام رديف، اجاره تعلّق مي» سرمايه«الف) كدام رديف جدول، سودي است كه به 
  چيست؟» سرانه«آن چند ريال است؟ د) مفهوم و معناي » درآمد سرانه«؟ ج) اين جامعه چند ريال است» درآمد ملّي«ب) 

  

  مبلغ اقلام درآمديرديف
, درآمد حقوق بگيران 1 ,186 588   ريال 000
1  دستمزدها  2

  درآمد حقوق بگيران 3
, درآمد صاحبان سرمايه 3 ,864 422   الري 000
1 درآمد صاحبان املاك و مستغلاّت  4

  درآمد صاحبان سرمايه 4

2  درآمد صاحبان مشاغل آزاد  5
ها و مؤسساتسود شركت 5

, ها و مؤسساتسود شركت 6 ,986 598  ريال 500
  

, – 4و رديف  3) رديف 1 , ,2 710 549   »درآمد آن جامعه«سهم متوسط هر فرد در ميزان  – 157328/45 –400
, – 3و رديف  4) رديف 2 , ,2 549 710   »توليد آن جامعه«سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان  – 175823/45 –400
, – 3و رديف  4) رديف 3 , ,2 710 549   »ميزان توليد يا درآمد آن جامعه«رد در سهم متوسط هر ف – 157328/45 –400
, – 4و رديف  3) رديف 4 , ,2 710 549   »ميزان توليد يا درآمد آن جامعه«سهم متوسط هر فرد جامعه در  – 175823/45 –400

بفروشـند،  » ريسـندگي هـاي   كارگـاه «ريـال بـه    4000چه كشاورزان هر كيلوگرم پنبة توليدي خود را به ارزش  در يك جامعة فرضي، چنان - 186
بفروشـند و در  » بـافي  هـاي پارچـه   كارگـاه «ريال بـه   5000هاي ريسندگي، اين مقدار پنبه را به مقداري نخ تبديل كرده و به ارزش  كارگاه
هـا،   ارگـاه فروخته شود و در ايـن ك » توليد پوشاك«هاي  ريال به كارگاه 8000تبديل شده و به مبلغ » پارچه«بافي، نخ به  هاي پارچه كارگاه

ارزش «الف) »: ها ها و ستاده ه داد«كنندگان برسد. با توجه به اين  ريال به دست مصرف 16000تبديل شود و به مبلغ » پوشاك«به » پارچه«
ند، ك ها جريان پيدا مي كل پولي كه از طرف خانوارها به سمت بنگاه«چند ريال است؟ ب) نام روشي كه در آن » افزودة مرحلة اول و چهارم

يابـد، محاسـبه    هاي اقتصادي به سمت خانوارها جريـان مـي   كل پولي كه از طرف بنگاه«چنين نام روشي كه در آن،  و هم» شود محاسبه مي
  ترتيب كدام است؟  به» شود مي

  اي و روش درآمدي . ب) روش هزينه8000،  4000) الف) 2  و روش ارزش افزوده درآمدي. ب) روش 8000،  4000) الف) 1
  اي و روش درآمدي ب) روش هزينه .4000،  8000) الف) 4  اي هزينه. ب) روش ارزش افزوده و روش 4000،  8000الف)  )3
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  در هر يك از مراحل زير از پيدايش و تكامل پول، پشتوانة پول كدام است؟ - 187
  الف) زماني كه پول فلزي (طلا و نقره) رايج بود.

  ب) پول كاغذي
  ريري و الكترونيكي امروزهكاغذي، تح هاي فلزي،  ج) پول

 ) الف) قدرت اقتصادي كشور، ب) طلا و جواهراتي كه نزد صراف يا بانك بود، ج) همان ارزش خود پول1

  ) الف) همان طلا و نقرة موجود در خود پول، ب) قدرت اقتصادي كشور، ج) طلا و جواهراتي كه نزد بانك مركزي است.2
 د پول، ب) طلا و جواهراتي كه نزد صراف يا بانك بود، ج) قدرت اقتصادي كشور) الف) همان طلا و نقرة موجود در خو3

  ) الف) قدرت اقتصادي كشور، ب) همان ارزش خود پول، ج) طلا و جواهراتي كه نزد بانك مركزي است.4
  »:قدرت خريد پول«رو، در رابطه با  روبه» نمودار تصويري«با توجه به  - 188

 دستخوش تغيير است؟» يد پولقدرت خر«شود  الف) چرا گفته مي

  كند؟  خود را حفظ نمي» ارزش«ب) پول در مقابل چه چيزي 
  جامعه وابسته به چيست؟» قدرت خريد پول«ج) 

  است؟ » غيرمستقيم«با چه چيزي يك رابطة » قدرت خريد پول«د) رابطة 
  در جامعه چيست؟» كاهش قدرت خريد پول«هـ) يكي از دلايل مهم 

  در جامعه كدام است؟» رت خريد پولقد«و) نتيجة كاهش 
) الف) چون ارزش پول متناسب با رونق و شكوفايي اقتصادي افـزايش هماهنـگ   1

  ها، هـ) نابرابري عرضه و تقاضاي كل جامعه، و) وجود تورم ها، ج) نقدينگي، د) سطح عمومي قيمت نداشته است. ب) سطح عمومي قيمت
هـا، د) سـطح    ها، ج) سطح عمومي قيمت ول زمان ارزش خود را حفظ كند. ب) سطح عمومي قيمت) الف) چون يك واحد پول نتوانسته در ط2

  ها، هـ) حجم زياد پول نسبت به توليد جامعه، و) وجود تورم عمومي قيمت
ي، د) سطح ) الف) چون ارزش پول متناسب با رونق و شكوفايي اقتصادي افزايش هماهنگ نداشته است. ب) حجم پول در گردش، ج) نقدينگ3

  ها، هـ) حجم زياد پول نسبت به توليد جامعه، و) وجود تورم ركودي عمومي قيمت
هـا، د) سـطح    ) الف) چون يك واحد پول نتوانسته در طول زمان ارزش خود را حفظ كند. ب) حجم پول در گردش، ج) سطح عمومي قيمـت 4

 د تورم ركوديها، هـ) نابرابري عرضه و تقاضاي كلّ جامعه، و) وجو عمومي قيمت

و Aسال معين است. چنانچه درصد تـورم در قيمـت ايـن كالاهـا برابـر باشـد؛ قيمـت كـالاي          جدول زير بيانگر قيمت سه نوع كالا در يك - 189
Cترتيب در ابتداي سال و انتهاي سال، چقدر است؟ به 

1 (, ,232 400 120 000     
2 (, ,363 125 76 800   
3 (, ,232 400 76 800     
4 (, ,363 125 120 000  
  

 96و  95، 94هـاي   ميزان توليد كل يـك جامعـة فرضـي در سـال     - 190
به عنوان سال پايه، ميزان توليد كل كشور در طي سه  94باشد. با در نظر گرفتن سال  هزار ميليارد ريال مي 5950و  5320، 5100ترتيب  به

  ترتيب:  هزار ميليارد ريال تغيير يافته است. در اين صورت به 5840و  5210 ،5100ترتيب به  هاي سال پايه به سال مورد نظر برحسب قيمت
  ها در سال دوم، الف) ميزان افزايش قيمت

  ب) ميزان تورم در سال سوم نسبت به سال پايه،
  پ) ميزان افزايش توليد در سال سوم نسبت به سال پايه چند هزار ميليارد ريال است؟ 

  740ـ  110ـ  110) 2    840ـ  740ـ  210) 1
  840ـ  110ـ  110) 4    740ـ  740ـ  210) 3

 قيمت
 كالا

 انتهاي سال (به ريال) ال)ري  ابتداي سال (به

A 96, ؟ 000 
B ,370 000 ,462 500 
C ,290  ؟ 500

تومان هزاريال تومانهفده هزاريال هفده

خانهه
پ
�ان

موتوريالس
�لت

دوچمرخهدوچمرخه

ماش
ن %
لاست حلقه %�

1342 سال

سال1350

1360 سال

1370 سال

سال1380
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ترتيب در كدام گزينه آمده است و نخستين دولت اسلامي پس از دولت  زبان رسمي دوران ساساني و زبان مكاتبة مقامات دولتي اين دوره به - 191

  ساساني كدام است؟

 ) پهلوي ـ دري ـ طاهريان2    ) دري ـ پهلوي ـ طاهريان1

  تي ـ دري ـ صفاريان) پار4    ) دري ـ پارتي ـ صفاريان3

  است؟ نادرستكدام گزينه دربارة اتفاقات تاريخي قرن چهارم و نيمة اول قرن پنجم  - 192

  شد. آغاز رازي زكرياي محمدبن چون بزرگي بود كه با دانشمند ايراني روح شكوفايي با همراه طلايي دورة چهارم، ) قرن1

  ند.نوشت عربي مي به را خود آثار ضرورت، به ايراني دانشمندان بيشتر هنوز دوره، اين آغاز ) در2

  بود. غنايي و مدحي حماسي، دوره، اين در فارسي شعر انواع ترين ) رايج3

  نصيحت ادامه داد. و موعظه موضوع با كمال و تمام شيوة ناصرخسرو را در سرودن قصيده مروزي، ) كسايي4

  ؟شود هاي كدام گزينه پر مي هاي زير با واژه جاهاي خالي عبارت - 193

  است. …ابومنصوري  ةالف) موضوع كتاب شاهنام

  را به فارسي برگرداند. …موريت يافت كتاب أب) ابوعلي بلعمي م

  نوشتند. …ابومنصوري را  ةج) شاهنام

  دانشوران فارس   از اي طبري ـ عده جهان ـ تفسير گذشتة ) تاريخ1

  نشوران خراساندا از اي الملوك ـ عده و الرُّسل ) تاريخ گذشتة ايران ـ تاريخ2

  دانشوران خراسان   از اي طبري ـ عده جهان ـ تفسير گذشتة ) تاريخ3

  دانشوران فارس از اي الملوك ـ عده و الرُّسل ) تاريخ گذشتة ايران ـ تاريخ4

 ؟است نادرستكدام مورد در رابطه با بيت زير،  - 194

  »نون زدفزايش در گوشم ارغ ديدار دلفروزش در پايم ارغوان ريخت / گفتار جان«

  وزن و محتواي شعر هماهنگ است.) 2    بيت فاقد هجاي كشيده است.) 1

  در هر مصراع، چهار هجاي كوتاه وجود دارد.) 4  بيت، مجموعاً از سي هجا تشكيل شده است.) 3

»كدام مصراع، از سه بار تكرار  - 195 U »   ؟به وجود آمده است 

  كند سنگدل نامهرباني مي) 2    سايه افكند به سر بستر ما ) 1

  من نخواهم كرد بر عاشق ملامت) 4  عشق جانان در جهان هرگز نبودي كاشكي) 3

  فصل دوم )1علوم و فنون ادبي (
  58تا  37هاي  صفحه

  است. اجباريآموزان مة دانشي اين درس براي ههاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 ؟است بيشتر بيت،هاي كدام  تعداد صامت - 196

  ابروي او گره نشد گرچه كه ديد صد خطا) 2    مستان سلامت ز رندان پيامت ز) 1

  نمودي خويش قارون ميمهتر تجار بودي ) 4  بگير دامن لطفش كه ناگهان بگريزد) 3

 ؟است متفاوتبا مصراع زير  ،ترتيب و تعداد هجاهاي مصراع كدام گزينه - 197

  »نا نيفتد بر جمالت چشم بد«

  ماجرا بسيار خواهد شد خمش) 2  هيچ كل ديدي كه خندد در جهان) 1

  به مراعات كني دلجويي) 4    سوي هجران عزم كردي عاقبت) 3

 ؟استسجع  »فاقد« كدام گزينه - 198

  .ي، ديگران مست شرابند و من مست ساقي، مستي ايشان فاني است و از من باقياله) 1

  .الهي، اي سزاي كرم، اي نوازندة عالم، نه با وصل تو اندوه است و نه با ياد تو غم) 2

  الهي، كار آن كس كند كه تواند، عطا آن كس بخشد كه دارد، پس بنده چه تواند و چه دارد؟) 3

  ما كو؟ بها بهي بخش هي ندارم و اگر بيوااگر در بها مزدخ) 4

 ؟نوع سجع كدام موارد يكسان است - 199

  الف) نصيحت از دشمن پذيرفتن خطاست وليكن نصيحت از دشمن شنيدن رواست.

  ب) محبت را غايت نيست از بهر آنكه محبوب را نهايت نيست.

  ملك ضايع. دين باطل است و دين بي ج) ملك بي

  راه مجانبت پيش.د) اگر تواني سر خويش گير و 

  الف ـ ب) 4  ج ـ د) 3  ب ـ ج) 2  الف ـ د) 1

 ؟متفاوت است نوع سجع كدام بيت - 200

  هم تازه رويم هم خجل هم شادمان هم تنگدل / كز عهده بيرون آمدن نتوانم اين انعام را) 1

  زنم دانم سر آرد غصه را رنگين برآرد قصه را / اين آه خون افشان كه من هر صبح و شامي مي) 2

  بيني چرا ترساننده را با خود نمي هشوي / آن لحظ شوي وز چاره پرسان مي از جرم ترسان مي) 3

  مال موي تو، مشكين حجاب انداختهجمه با خيال روي تو گم گشته اندر كوي تو / شب با ) 4
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  هريك از عبارات زير با كدام بخش نمودار مقابل مرتبط است؟ - 201
  گيريتصور جهاني بدون جنگ و در -
    خاص اي هتأمل در مورد نويسند - 
  پرسي از يك دوست قديمي احوال -
  ) ب ـ الف ـ ج1
  ) د ـ الف ـ ج2
  ) ج ـ الف ـ د3
  ) د ـ ج ـ الف4

  ترتيب به كدام مفهوم يا موضوع اشاره دارد؟هريك از عبارات زير به - 202
  سازد.و شيوة قابل قبول تأمين بعضي از نيازهاي افراد را معين مي كند براي رفع نيازهاي معيني از افراد و جهان اجتماعي اختصاص پيدا مي -
  شود. هاي عميق منجر نشود، موجب تحول و تغيير بنيادين در جهان اجتماعي نمي ها تا زماني كه به تغيير در لايه تغيير در برخي از آن -
  هاي اجتماعي، داراي اين بعد هويتي هستند. تمامي پديده -
  گيرند. جانبه و فراگير دارند و كمتر در معرض تغيير قرار مي تأثيرات همه -
  هاي بنيادين جهان اجتماعي ) نهاد اجتماعي ـ هنجارها و نمادها ـ معنايي و ذهني ـ لايه1
  هاي جهان اجتماعي ـ نمادها و هنجارها ـ معنايي و ذهني ـ نهاد اجتماعي ) لايه2
  هاي سطحي جهان اجتماعي و ذهني ـ لايه نهاد اجتماعي ـ هنجارها و نمادها ـ عيني) 3
  هاي عميق جهان اجتماعي كلان ـ لايه ها ـ خرد و ) نهاد اجتماعي ـ عقايد و ارزش4

  است؟ نادرستكدام گزينه  ،در ارتباط با اجزاي جهان اجتماعي - 203
  دهد. ها و نمادهاي خود را متناسب با همان شكل ميها و هنجار سپارد، ارزش كند و دل به آن مي اي كه جهان را به زندگي دنيوي محدود مي ) جامعه1
هاي جهان اجتماعي  ترين پديده ها نسبت به اصل جهان، جايگاه انسان در آن و تفسيرشان از زندگي و مرگ خود، عميق ) باور و اعتقاد انسان2

  آيند. به حساب مي
  كنند. اي بر جهان اجتماعي دارند و به آساني تغيير نمي كنندهتأثيرات تعيينروند، هاي سطحي آن به شمار ميهايي از جهان اجتماعي كه لايه ) بخش3
  دهد. ها، هنجارها و نمادهاي خود را متناسب با اين عقيده سازمان مي بيند، ارزش اي كه هستي را فراتر از زندگي دنيا مي ) جامعه4

  كدام گزينه در رابطه با تغييرات جهان اجتماعي درست است؟ - 204
  هاي اجتماعي مختلف است. هاي ميان جهان ها و اعتقادات اصلي بازگردد، از نوع تفاوت هاي كلان، آرمان هايي كه به ارزش ) تفاوت1
هـاي اجتمـاعي مختلـف اسـت كـه در درون يـك جهـان         گردد، از نوع تفاوت ميان جهـان  هايي كه به حوزة نمادها و هنجارها بازمي ) تفاوت2

  شود.اجتماعي پذيرفته نمي
هـاي اجتمـاعي    هاي اجتماعي مختلف است و در ميـان جهـان   ميان جهان  گردد، از نوع تفاوت ها بازميهايي كه به حوزة هنجارها و ارزش تفاوت) 3

  دهد. متفاوت رخ مي
جهان اجتماعي  هاي درون يك جهان اجتماعي است و اصلي بازگردد، از نوع تفاوت اعتقاداتها و  هاي كلان و آرمان هايي كه به ارزش ) تفاوت4

  كند. را به يك جهان اجتماعي ديگر تبديل مي
  اند؟كدام نادرستاز ميان عبارات زير، موارد  - 205

  جزيرة عربستان بود.اي، از هنجارها و نمادهاي جهان اجتماعي شبه پرستي و نگاه نژادي و قبيله الف) شرك، بت
  هاي جهان اجتماعي اسلام است. ارزشب) توحيد، يكتاپرستي و خلافت و كرامت انسان، از اعتقادات و 
  شود، صرفاً موجودي منفعل و پذيرنده است. ج) انسان در قبال فرهنگي كه از طريق تربيت به او منتقل مي

  شود.هاي اجتماعي مختلف مي ها، سبب پيدايش جهان ها و همچنين تنوع اراده و اختيار آن د) تنوع آگاهي و معرفت انسان
  ) الف و د4  ) الف و ج3  ) ج و د2  ) الف و ب1

  جهان اجتماعي 
هاي اجتماعي،  تشريح جهان اجتماعي، جهان(

 اجتماعي)پيامدهاي جهان 
  46تا  23هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  هاي اجتماعي اشاره دارد؟ترتيب به كدام نظريه دربارة سرگذشت جهانهريك از عبارات زير، به - 206
  كند. هايي كه هر موجود زنده در مراحل رشد خود، از دوران كودكي تا مراحل بزرگسالي پيدا مي تفاوت -
  كنند. هاي خود، تحولاتي را دنبال مي و ارزشها  هاي جهان اجتماعي، بر اساس آرمان ها و تمدن فرهنگ -
  د.د مسير ديگري را ادامه دهتوان هاي اجتماعي مختلف با روابط متقابلي كه با يكديگر دارند، با حفظ هويت خود نمي جهان -
  هاي اجتماعي در طول هم هاي اجتماعي در عرض هم ـ جهان هاي اجتماعي در طول هم ـ جهان ) جهان1
  هاي اجتماعي در عرض هم  هاي اجتماعي در عرض هم ـ جهان خطي به تاريخ بشر ـ جهان) نگاه تك2
  خطي به تاريخ بشرخطي به تاريخ بشر ـ نگاه تكهاي اجتماعي در عرض هم ـ نگاه تك جهان) 3
  هاي اجتماعي در عرض هم هاي اجتماعي در طول هم ـ جهان هاي اجتماعي در طول هم ـ جهان ) جهان4

  عبارات زير را از حيث صحيح يا غلط بودن مشخص نماييد. ترتيب به - 207
  توانيم هرگونه بخواهيم جهان اجتماعي را بسازيم يا تغيير دهيم. همواره مي -
  ها نتيجة پيامدهاي جهان اجتماعي هستند. ها و محدوديت فرصت -
  مانده بود.عقب استثمار جوامع معناي به استعمار نظرية پيشين، هايسده در -
 ) ص ـ غ ـ غ4  ) غ ـ ص ـ ص3  ) غ ـ ص ـ غ2  ص ـ ص ـ ص )1

  ترتيب پيامد كدام مورد است؟هريك از عبارات زير، به - 208
  نشين جانشين و كوچ تفاوت شيوة زندگي انسان يك -
  هاي بشريآرمان ها وارزش ارزيابي از دست رفتن امكان -
  هاي عاطفي تنگ شدن عرصه بر كنش -
  سازد. ـ قفس آهنين ـ زوال معنا و عقلانيت ذاتيه زندگي انسان را متأثر ميها و پيامدهايي ك ) الزام1
  هاي جهان اجتماعي ـ زوال معنا و عقلانيت ذاتي ـ طرد عناصر معنوي و مقدس از جهان  ها و ظرفيت ) افق2
  هاي حسابگرانة معطوف به دنيا رواج كنش هاي فراتجربي ـسازد. ـ افول علوم و روشها و پيامدهايي كه زندگي انسان را متأثر مي ) الزام3
  هاي حسابگرانة معطوف به دنيا ـ زوال معنا و عقلانيت ذاتي هاي جهان اجتماعي ـ رواج كنش ها و ظرفيت ) افق4

 ؟ ترتيب هريك از عبارات زير، با كدام مورد در ارتباط استبه - 209

  هاي جديد براي انسانها و ظرفيتفراهم كردن افق -
  راف بشر از فرهنگ توحيديمحصول انح -
  جهاني بشر  هاي اين پذيرش جهان ديگر در محدودة منافع لازم براي خواسته -
  هاي افراد جامعه ـ فرهنگ اساطيري ـ فرهنگ دنيوي  ها و توانمندي) ظرفيت1
 هاي جهان اجتماعي ـ فرهنگ اساطيري ـ فرهنگ دنيوي ) عقايد و ارزش2

  هاي دنياگريز فراد جامعه ـ فرهنگ دنيوي ـ فرهنگهاي اها و توانمندي) ظرفيت3
  هاي دنياگريز هاي جهان اجتماعي ـ فرهنگ دنيوي ـ فرهنگ) عقايد و ارزش4

 ترتيب مربوط به كدام گروه است؟هريك از موارد زير به - 210

  پيشرفته شهري و صنعتي جوامع مطالعة -
  باور به باقي ماندن جوامع ابتدايي در مراحل اولية رشد -
  غرب فرهنگ خودمداري به ترين انتقادهاطرح مهم -
  شناسانشناسان ـ جامعهشناسان ـ مردم) جامعه1
  شناسانشناسان ـ جامعهشناسان ـ جامعه) مردم2
  شناسانشناسان ـ مردمشناسان ـ جامعه) مردم3
  شناسانشناسان ـ مردمشناسان ـ جامعه) جامعه4
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   منطق
  
  
 ايم؟ تعريفي استفاده كرده ترتيب در هر مورد از چه به - 211

  .تداركات كارمندان ارتش ةادارگويد: اتكا چيست؟ بگوييم:  وقتي در پاسخ شخصي كه مي
  پرسد تلفن همراه چيست؟ بگوييم: نوعي تلفن مخصوص به هر شخص است. وقتي در پاسخ شخصي كه مي
بيم و  ، منسوب بهنسبت و معناي تركيبي آنة كلم» آر«و  »بيم«مركب از گوييم:  ؟ ميهپرسد بيمار يعني چ وقتي در پاسخ شخصي كه مي

 .اطلاق آن بر مرض مجاز است چراكه در مرض بيم مرگ است

 لغوي، از طريق ذكر مصاديق، لغوي  ) 2  لغوي، مفهومي، از طريق ذكر مصاديق) 1

 لغوي، مفهومي، لغوي )4  لغوي، از طريق ذكر مصاديق، مفهومي  ) 3

» پردازد شناسي: علمي كه به شناخت روان انسان مي روان«، »سمين: شحيم«، »گردد اي كه دور خورشيد مي ن: سيارهزمي«هاي  تعريفة دربار - 212
  ترتيب كدام گزينه صحيح است؟ به» ها پليس: مأموران كلانتري«و 

 جامع نيست. مانع نيست، واضح نيست، دوري است،) 2  مانع نيست، واضح نيست، جامع نيست، دوري است. ) 1

 جامع نيست، واضح نيست، دوري است، جامع نيست. )4  جامع نيست، مانع نيست، واضح نيست، دوري است. )3

با هر يك از » الف«تعريف  با تعريف تساوي باشد، »الف«مفهوم  ةاي كه رابط ، از مفاهيم عام استفاده شود به گونه»الف«اگر در تعريف مفهوم  - 213
  مفاهيم عام چگونه خواهد بود؟

  ) جامع و نه مانع4  ) جامع و مانع3  نه جامع نه مانع )2  نه جامع) مانع و 1
برقـرار باشـد    عموم و خصوص مطلـق دهد رابطة خواهيم تعريف كنيم و مصاديقي كه تعريفمان پوشش مياگر بين مصاديق مفهومي كه مي - 214

   . …تماً و رابطة عموم و خصوص من وجه برقرار است اگر تعريف ح …تعريفمان جامع است نه مانع اگر 
  جامع و مانع نباشد  ـ) تعريفمان اعم باشد 1
  ربط نباشدبي ـ) تعريفمان اعم باشد 2
  ربط نباشدبي ـ) تعريفمان اخص باشد 3
  جامع و مانع نباشد ـ) تعريفمان اخص باشد 4

  كدام گزينه بيانگر يك استقراي تمثيلي است؟ - 215
 د پس اين فرد لباس شخصي پليس راهنمايي نيست.هاي راهنمايي و رانندگي لباس فرم مخصوص دارن پليس )1

 پس امسال درس منطق دارد. ،دهم انساني است ةآموز پاي اين پسر دانش )2

 ي تو چنگي به دل نخواهد زد.هاكيفيت بوده پس كلاً خريد اي بي هر چه تا الآن خريد كرده )3

  ماه تولد حسين و برادرش يكي است پس اخلاقشان شبيه هم است.) 4
  كند؟م گزينه مغالطة عبارت زير را به درستي بيان ميكدا - 216

  »ها مهربان هستندشان همچون آنها خيلي مهربانند. پس خانوادهعلي و فاطمه برادر و خواهر هستند. آن«
  ) مصادره به مطلوب2    ) تمثيل ناروا1
  ) ابهام در عبارت4    ) تعميم شتابزده3

  شود؟ كدام عبارت در منطق قضيه محسوب مي - 217
  ي و گزيده گوي چون در) كم گو2  هست گيرنددر شهر كه مست گيرند هر آنكه  گر حكم شود )1
  كني اي كه ميان جان من تلقين شعرم مي )4  ) كه گفتت برو دست رستم ببند3

  ملاك تشخيص قضاياي حملي از قضاياي شرطي چيست؟ - 218
  رطي.وجود حرف شرط در قضاياي ش )2  .بخش تاليدر » اگر«لفظ ي ا) وجود معن1
  ) مشروط بودن حكم در قضاياي شرطي.4  تفاوت در جزيي و كلي بودن موضوع. )3

  شرطي است؟ة يك قضية كدام گزينه دربردارند - 219
  .سر آن ندارد امشب كه برآيد آفتابي) 2  د.بر ده صبر كه تو را گويند صبر كن )1

 .دريا شدن نداشـتش از تو آب معني پي) 4    .چرخ ار نگردد گرد دل از بيخ و اصلش بركنم) 3

 است؟ نادرستكدام گزينه در مورد قضاياي حملي  - 220

  ي باشد.محمول آن ممكن نيست يك مفهوم جزئ )2  ) موضوع آن ممكن است يك مفهوم كلي باشد.1
  محمول آن ممكن است يك مفهوم كلي باشد. )4  ي باشد.ئموضوع آن ممكن است يك مفهوم جز )3

  تعريف
  (اقسام و شرايط تعريف)

  استدلال استقرايي
  (اقسام استدلال استقرايي)
  قضية حملي و قياس اقتراني

  (قضية حملي)
  61تا  27هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  ))دوازدهـمدوازدهـم((  9999ماه ماه   مـردادمـرداد  2424آزمون آزمون 
 

  
  
  
  
  

  
  

  نام درس
  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي10ي ترازي به چند سؤال از هرآموزان در هر ردهمعمولاً دانش

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10به چند سؤال از هر شما  4000 4750 5500 6250 7000

    1  1  2  3  5  رياضي و آمار

    1  2  3  4  6  علوم و فنون ادبي

   1 2 3 4 6  عربي زبان قرآن

    1  2  4  5  6  فلسفه

  

  شمارنده: نام و نام خانوادگي:

 دقيقه 50ويي: گ دت پاسخم 50تعداد سؤال: 
  

  گويي سؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،اني، تعدادعنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انس
  

  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  15  230  221  10  )3رياضي و آمار (  1
  10  240  231  10  )3علوم و فنون ادبي (  2
  250  241  10  )3عربي زبان قرآن (  3

15  
  260  251 10  آزمون شاهد (گواه) –) 3عربي زبان قرآن (  4
  10  270  261  10  ة دوازدهمفـفلس  5

  اختصاصـياختصاصـيآزمونآزمون
  گروه آزمايشي دوازدهم انسانيگروه آزمايشي دوازدهم انساني

غ�رمشترك دفترچمۀ

 به 
گاه

ن
ده

آين
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 اسباتمحل انجام مح

  
  
  

n)در معادلة  nمقدار  - 221 )! (n )!

n! (n )!

 



1 3 2

5    ؟كدام است 1

1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  
   ؟ستپذير ا به چند حالت امكان باشد، اين كار طوري كه مدير گروه، زن به ،نفره تشكيل دهيم 3خواهيم يك گروه  زن مي 3مرد و  6از بين  - 222

1 (72  2 (84  3 (64  4 (136  
   ؟در ميان قرار گيرنديك  ،و فردهاي زوج  طوري كه رقم توان تشكيل داد به چند عدد شش رقمي مي 324156جايي ارقام  با جابه - 223

1 (36  2 (72  3 (108  4 (16  
   ؟باشد» ا، ن«توان نوشت كه شامل دو حرف  مي(بدون تكرار حروف) حرفي  5چند كلمة » قطعه خزان«با حروف  - 224

1 (480  2 (720  3 (1200  4 (2400  
مجموعة  - 225 a,b,c,d,e,f ,g  عضوي دارد كه حرف  4چند زيرمجموعةa  ؟نباشددر آن   

1 (15  2 (20  3 (30  4 (35  
   ؟با ارقام غيرتكراري وجود دارد 420رقمي بزرگتر از  چند عدد سه - 226

1 (336  2 (415  3 (294  4 (293  
Aاحتمال رخ دادن  ،دو پيشامد ناسازگار باشند Bو  Aاگر  - 227 B  چند برابر احتمال رخ دادنA B ؟است   

1/) 3   1) 2  صفر) 1 5  4 (2   
   ؟كه دو مهره همرنگ باشند، چقدر است داريم. احتمال آن مهرة قرمز قرار دارد. دو مهره به تصادف از كيسه برمي 6مهرة آبي و  4اي  در كيسه - 228

1 (3
5  2 (7

15 3 (8
15  4 (4

5  

   ؟كنار هم هستند sو  nايم. با چه احتمالي، دو حرف  ساخته(بدون تكرار حروف) حرفي  6يك كلمة  niushaبا حروف كلمة  - 229

1 (1
2   2( 1

3  3 (1
5   4 (1

6  

   ؟كه تعداد فرزندان دختر بيشتر باشد، كدام است فرزند احتمال آن 4در يك خانواده با  - 230

1 (1
2  2 (1

3 3 (5
16  4 (7

16  

 آمار و احتمال)3رياضي و آمار (
  : احتمال)2: شمارش، درس 1(درس  

  21تا  1هاي  صفحه

 دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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 ؟است درستانتساب چند اثر به پديدآورندة آن  - 231

الاسـلام   اكبر دهخدا)، (تاريخ بيداري ايرانيان: نـاظم  الممالك فراهاني)، (امثال و حكم: علي (داستان باستان: ميرزا آقا تبريزي)، (منشĤت: اديب

خان بديع)، (روزنامـة   عشقي)، (شمس و طغرا: ميرزا حسن ةآل: ميرزاد صفهاني)، (ايدهكرماني)، (سرگذشت حاجي بابا اصفهاني: ميرزا حبيب ا

  قرن بيستم: فرّخي يزدي)

  يك) 4  دو) 3  سه) 2  چهار) 1

 اولـين  …كردنـد و   آغاز غربي …هاي  رمان ترجمة طريق از را امروزي مفهوم به نوشتن رمان نويسندگان ايراني مشروطه، انقلاب پيش از - 232

 پرداخت. فارسي نمايشنامة نوشتن به ايران در بود كه كسي

  تبريزي آقا ميرزا ـ) تاريخي 2    خسروي ميرزا محمدباقر ـ ) سياسي1

  بديع خان حسن ميرزا ـ ) سياسي4    بديع   خان حسن ميرزا ـ ) تاريخي3

  كدام عبارات زير درست است؟ - 233

  نظير است. روزگاران خود كم هم نياما در سرايش قصيده در بالف) نشاط اصفهاني هرچند غزلياتي دارد 

  (ع) است. (ص) و امام علي اي مذهبي در بيان معجزات پيامبر ب) خداوندنامه حماسه

  مهارت داشت. هاي مثنوي، قصيده و رباعيج) صباي كاشاني در سرايش شعر در قالب

  سرودة ميرزا عبدالوهاب است.» نديدم هواي خود چو نهادم رضاي او چو گزيدم/ جهان و هرچه در او جز به كام خويش«د) بيت 

  د ـ ) ج4  ب ـ ) د3  ج    ـ ) ب2  ج      ـ) الف 1

  به مفاهيم اصلي شعر ادبيات مشروطه اشاره شده است. … جز ها به در همة گزينه - 234

  مداري گسترش اخلاق ـ) آزادي و قانون 2  نفي عقايد خرافي ـ خواهي ) پيكار با بيگانه و بيگانه1

  سخن از حقوق زنان ـ ) برانگيختن احساسات ملي و ميهني4  بحث از حقوق اجتماعي    ـستبداد ) مبارزه با ا3

  توضيح مقابل كدام اثر درست است؟ - 235

 شد. الشعراي بهار چاپ مي هاي مشروطه به مديريت ملك مجلّة بهار: اثري كه در سال) 1

 وع تاريخ مشروطه.تاريخ بيداري ايرانيان: از آثار تحقيقي عصر بيداري است با موض) 2

 خان بديع آن را نگاشت. الدين و قمر: داستان كوتاه دورة مشروطه كه ميرزا حسن شمس) 3

 رود. شمار مي سرايان سبك بازگشت به خان صباي كاشاني كه از غزل ) گلشن صبا: اثر فتحعلي4

  هاي دوازدهم و سيزدهم تاريخ ادبيات قرن )3علوم و فنون ادبي (
  (دورة بازگشت و بيداري)

  21تا  10هاي  صفحه

 دقيقه 10ي: وقت پيشنهاد
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 ؟نيستصحيح » عارف قزويني«كدام گزينه دربارة  - 236

  هاي ميهني بود. ) عرصة هنر وي، غزليات و ترانه2  خواند.  زيبا و پرشور ميدوستي را با آوازي  مضامين وطن) 1

 دانان بزرگ عهد مشروطيت است. ) از موسيقي4  پيچيدگي سروده شده است.   ) شعر او به دور از3

  آمده است؟ بيداريدر بيت كدام گزينه نام دو روزنامه در عصر  - 237

  آيد ين بوي يار ميآيد/ ز نوبهار چن ) بنفشه آمد و بوي بهار مي1

  ) دوش وقت نيم شب بوي بهار آورد باد/ حبذا باد شمال و خرمّا بوي بهار2

  آكنده از بخار  ود آدمي سوار/ بر آهني پرنده، دل) در قرن بيستم بش3

  ) در مجلس عشق عاشقان را/ از خون جگر شراب بيني4

  ويژگي مقابل كدام اثر با آن هماهنگ است؟ - 238

  موعة قصايد و غزليات نشاط اصفهاني  ) گنجينة نشاط: مج1

  ترين اثر قائم مقام به سبك كليله و دمنه ) منشĤت: مهم2

  اجتماعي   -آميز سياسيچرند و پرند: مجموعه شعرهاي طنز )3

 ) سه تابلو مريم: متعلّق به صاحب روزنامة قرن بيستم4

 هاي شعري شهرت داشتند؟  شاعران زير به داشتن كدام مهارتترتيب  به - 239

  »ميرزادة عشقي -فرخي يزدي -الممالك فراهاني اديب«

  افشاگري اعمال پليد خائنان ـثر از شاعران گذشته أمت ـ) طنز، هجو و هزل 1

  سرايش نمايشنامة منظوم ـ ثر از شاعران گذشتهأمت ـ سرايي ) قصيده2

  ثر از گذشته  أمت ـ افشاگري اعمال پليد خائنان ـ) طنز، هجو وهزل 3

  سرايش نمايشنامة منظوم ـ سرايي تصنيف ـ ييسرا ) قصيده4

  ؟شودنميديده » طنز سياسي و اجتماعي«در كدام عبارت  - 240

دانيد كه آدم وقتي حرصـش دربيايـد، ديگـر دنيـا پـيش      كشند، شما الحمدالله مياسب را در صورتي كه اسباب مخاطرة صاحبش بشود، مي) 1

 لكت باشد.شود خاصه كه از رجال بزرگ ممچشمش تيره و تار مي

حلـّش بـراي مـن     مهمي كـه در تمـام عمـر    ئلةبه عجز خود اقرار كردم بلكه مس خط من نه تنها در چرند و پرندنويسياز ديدن اين دست) 2

 هاست.كشف شد و آن اين بود كه حرف پادشاه، پادشاه حرف مشكل بود،

شور خودشان را ببـرد بـا دواهاشـان، ايـن     گم مردهكتر مكترها، من ميگويند ببر پيش اين دشود. ميشود كه بهتر نميروز به روز بدتر مي) 3

 دانم چه خاك و خلي است كه به بچه بدهم.ها چه ميگرت پرت

كـرد، آب قليـان را هـم    درنـگ سـماور را آتـش مـي     هاي ننم، آن وقت ننم بـي شد از خواهرخواندهديديم اتاق پر ميآن وقت يك دفعه مي) 4

 ها درددل كردن.آننشست با ريخت مي مي
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)3( زبان قرآن،بيعر
 

  

  
  

  

 ) ۲۴۴ - ۲۴۱عيِّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة من أو إلی العربيّة(  

  !»:إنَّما النّاس لأمٍّ و لأب أيُّها الفاخِر جَهلاً بالنّسب /« - 241
 !كني، مردم قطعاً از يك پدر و مادرند اي آن كه به ناداني خود افتخار مي )1

 !كني، مردم فقط از يك پدر و مادرند اني به اصل و نسب افتخار مياي كه از روي ناد) 2

 !ورزي، قطعاً مردم يك پدر و مادر دارند اي كه از روي جهل به اصل و نسبت افتخار مي) 3

   !كني، مردم فقط از يك پدر و مادر هستند خاطر اصل و نسب به ناداني افتخار مي اي آن كه به ) 4

 : »و لا قَرين سوء شرٌّ من الجهل! لا کنزَ أنفَع من العلم« - 242
 نشين بدي مثل جهل مضرّ نيست! هيچ گنجي مثل علم سودمند نيست و هيچ هم) 1

  نشين بدي بدتر از جهل نيست! هيچ گنجي سودمندتر از علم نيست و هيچ هم) 2
 نشيني بدتر از جهل نيست! گنجي بيشتر از دانش سودمند نيست و هم) 3

 نشين بد نيست! نج نيست و جهلي بدتر از همعلمي سودمندتر از گ) 4

 :الخطأعيِّن  - 243

  !بخشش به هنگام توانمندي را بايد بياموزيم!: لِنتعَلَّم العفو عند القدرة) ١

  به هنگام قدرت خوب است! قطعاً بخشش: !عند القدرة حسنٌ  إنَّ العفو) ٢

  !ي بهتر استگويي بخشش در هنگام قدرت چيز: !کأنّ العفو عند القدرة أحسن شيء )٣

 !هيچ چيزي بهتر از بخشش هنگام توانمندي نيست: !لا شيء أحسَن من العفو عند القدرة )٤

 :!»طور كه خدا آنان را بدان دستور داد ها را ترك كنند همان اي كاش مردم بدي« - 244

  !يا لعلّ النّاس قد ترکوا سيّئاتهم کما يأمرهم االله به) ١

  !نّ االله قد أمرهم بهالعلّ النّاس يترکون السّيّئات لأ) ٢

  !يا ليت النّاس يترکون السّيّئات کما أمرهم االله به) ٣

  !ليت النّاس يترک الذّنوب لأنّ االله قد أمرهم به) ٤

 :في ترجمة الکلمات الّتي تحتها خطّ  الخطأعيِّن  - 245

  جايگزين!: بدلاً فُز بعلمٍ و لا تطلب به  )٢  خاك!: طينةبل تراهم خُلقوا من  )١

  به هم پيچيده شد :!العالَم الأکبَر انطَویفيک  )٤  كني گمان مي أنّک جرمٌ صغيرٌ!: تزعمأ  )٣

 من الأشعارِ المنسوبةِ إلي الإمامِ علي (ع)

 لا النّافية للجنس ،متن درس، الحروف المشبهة بالفعل
  9تا  1هاي  صفحه

 دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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 ﴾إنّ االله يُحبّ الّذين يقاتلون في سبيله صفّاً... ﴿الصّرفي:  ليفي الإعراب و التّحل حيالصّح نيِّ ع - 246

  مبتدأ و مرفوع/  معرفة (علم) – مفرد مذکّر – : اسماالله) ١

 »الّذين«فاعله: /  مزيد ثلاثي - ئبغالل – مضارعفعل : يحبّ ) ٢

 مجرور بحرف الجر/ (مفرده: سبُل)  جمع تکسير أو جمع مکسّر – : اسمسبيل) ٣

  ؛ الجملة فعليّةو فاعل / فعلٌ  مزيد ثلاثي (مصدره: مُقاتَلة) - غائبينلل – مضارعفعل : يقاتلون )٤

 »شفقة تنُادي ولدها باکياً!کأنَّ الأمّ المُ « :في تعيين المحلّ الإعرابيّ  الخطأعيّن  - 247

  !المشفقة: خبر الحروف المشبّهة بالفعل )٢  !الأمّ: اسم الحروف المشبّهة بالفعل) ١

  !اليه مضاف»: ها«ضمير ) ٤  !ولد: مفعول أو مفعول به )٣

 :علی التّرتيب» ان«الصّحيح عن قراءة  نيّ ع؛ »نتّبع أقوالهم! انالأنبياء مُرشِدون إلی الحقّ، فعلينا  ان« - 248

  أنْ  -إنَّ  )٤  أنْ  -إنْ ) ٣  إنَّ  -إنْ  )٢  إنْ  -إنَّ  )١

 :وقوعه لا نرجوما عيّن  - 249

  ) کانَ السّماءُ تُمطرُ عَلينا!٢  ) إنَّ السّماءَ تُمطرُ عَلينا هذا الاُسبوع!١

  ) لعلَّ السّماءَ تُمطرُ عَلينا بعدَ ساعاتٍ!٤    ) ليتَ السّماءَ تُمطرُ عَلينا!٣

  هة بالفعل:لِ الحروفِ المشبّ ستعماا يف الخطأعيِّن  - 250

 !صابرون عند مصائب الدّهر) لکنّکُم ٢  !الزّميلات ساعياتٌ في أداء الواجبات) إنّ ١

  !أعمالهما يف مُجدّتاننِ مرأتيال هاتين) کأنّ ٤  !نعود إلی الکذب مرّة اُخریلا  لعلّ ) ٣
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شاهد (گواه) - )3( عربي، زبان قرآن
  

  
  
  
  

 ) ۲۵۴ - ۲۵۱عيِّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة من أو إلی العربيّة(  
 »:فيكَ وَ ما تبُْصِرُ/ و داؤُكَ مِنكَ وَ لا تَشْعُرُ! دَواؤكَ « - 251

  ) دواي تو در درون چيزي است كه از آن آگاه هستي و بيماريت احساس نداشتن توست! 1
 شود!     ت از جانبِ خود است و حس نميبيني و درد ) درمان تو در خويشتن است، چه مي2
 كني!     ) دردت در توست، چيزي كه خودبيني است و داروي تو از درونت است و حس نمي3
 كني!  كني و بيماريت از خودت است و احساس نمي ) دارويت در خودت است و تو نگاه نمي4

 : ﴾لا يَشکُرونَ ... إنَّ االله لَذو فَضلٍ علی النّاسِ وَ لکنَّ أکثَر النّاس ﴿ - 252
  كنند! كند، ولي مردم شكرگزاري نمي ) .... همانا خدا بر بيشتر مردم بخشايش مي1
  كنند! گزاري نمي شك خداوند داراي بخشش بر مردم است، اگرچه بيشترشان سپاس ) .... بي2
  كردند! گمان خداوند صاحب بخشش بر مردم بود، اما بيشتر مردم شكر نمي ) .... بي3
  كنند! گزاري نمي همانا خداوند داراي بخشش بر مردم است، ولي بيشتر مردم شكر) .... 4

 :الخَطأعيِّن  - 253
يفيّة ي) لَيتَنا کُنّا نذهَبُ إلی مشهدَ ف۱   !رفتيم ميتابستاني به مشهد  يكاش در تعطيل: !العُطلَة الصَّ
  د، دوستم باشد!كن شايد كسي كه من را فراموش مي: !يديقيَکونُ صَ  ييَنسان ي) لَعلَّ الّذ۲
  كند، اگرچه ساكت باشد محترم است! اما آن كه عمل مي: !يَعمَلُ فَهو محترمٌ و لو کانَ صامتاً  ي) لکنّ الّذ۳
  از خداوند در نافرماني مخلوق نيست! يهيچ اطاعت: !معصيةِ الخالقِ  ي) لا طاعةَ لِمَخلوقٍ ف۴

 :الخطأعيّن  - 254
شكيّ نيست كه سـكوت مـؤمن از حكمتـي اسـت كـه آن را      يحة!: لاشكّ أنّ صمت المؤمن عن حكمـة يراهـا صـح )١

  داند! صحيح مي
  آوريم! شمار مي بندگان صالح را كليد درهاي هدايت به!: یالحون من مفاتيح أبواب الهُديُعتبر العباد الصّ  )٢
  كنيم! ميبردم كه حق غالباً در چيزي است كه انكارش  پي علمتُ أنّ الحقّ في الأغلب فيما نُكذِّبه!:  )٣
  كني، قبول مكن! اي را كه ژرفاي آن را درك نمي انديشهلاتقبل الرّأي الّذي لا تُدرك عمقه!:  )٤

 عَيِّنِ العِبارة الّتي فيها کَلِمتانِ مُتَرادفتانِ: - 255
   ﴾ کُنْتُم لا تَعلَمونَ  وَلکِنَّکُمفَهذا يَوْمُ الْبَعْثِ  ﴿) ۱
بيعِ طَويلٌ في بلادِ ۲ بيعَ قَصيرٌ هُنا!) لَيْتَ فَصْل الرَّ  نا، لأِنَّ الرَّ
  ) اَلتاّئبُ مِنَ الذَّنْبِ کَمَنْ لا ذَنْبَ لَهُ! ٣
حَةِ وَ الأمانِ فلَيسَ مِثْلُهُما ثَروَةً عَظيمةً ٤   !) لا نِعْمَةَ کَالصِّ

 من الأشعارِ المنسوبةِ إلي الإمامِ علي (ع)

 لا النّافية للجنس، متن درس، الحروف المشبهة بالفعل
  9تا  1هاي  صفحه
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  ...... العَصّارةُ اِملأ الفراغ حسبَ المَعنی:  - 256

 فاکهة حَلاوةً أو طَراوةً!) آلةٌ تزيدُ عَصير ال٢    ) کلُّ فاکهة کثير العَصير!١

  ) آلةٌ لاِستخراج عَصير الفاکهة أو عُصارَتِها!٤  ) کلُّ من يأکلُ عَصيرَ الفاکهة کثيراً!٣

 مشبَّهة بالفعل:الحروف العيِّن ما فيه حرف من  - 257

    موال کثيرة! أئق ليس من کانت له ) اللاّ ١

  الله تعالی! صلاة الجمعة لعلّها تقُبَل عند ا ي) کلّ أيّام الجمعة تصلّ ٢

  أعمالکم! يذا کنتم متّحدين تستطيعونَ أن تتقدّموا فإ) ٣

  المطالعة يخسر!  يحيح ف) إن لم يتّخذ أخوک الأسلوب الصّ ٤

  عيِّن الحروف المشبَّهة بالفعل لرفعِ الابهام مِن الجملة: - 258

  ) لا عجبَ من أنّک نجَحتَ، لأنّک دَرستَ جيِّداً!١

 ء الاسبوع القادِم!ييَج) يقول المُدير لعلّ معلّمکم ٢

  الحياة أکثَر! ي) ليت الفرص تُغتَنم ليُستفاد منها ف٣

  عازمٌ علی مُواصَلة العمل! يعملک و لکنّ  ي) کأنّک متردّد ف٤

  :»الإسم و الخبر«فيه  ليسعيِّن ما  - 259

 ) لعلّ هذا الفَقير يحتاج إلی ما لا نَحتاج إليه!٢  أشاهد مدن أوروبّا کلّها! ي) ليتن١

  ﴾سبيله صفَّاً .. يإنَّ االله يحبّ الّذين يقاتلون ف ﴿) ٤  شراء البضاعة! يمشترونَ متردّدونَ ف) ال٣

 افية لِلجنس:النّ » لا« عيِّن - 260

  ! يالحياة تنجح يف يتتکاسل ) لا۲  مکتب الأحرارِ! يبَّی فرَ ت يمن الّذ ) لا نتوقّع الشرّ ۱

  تساب المجد و التقدّم! تحاول اِلاّ لإِک ) لا۴    عظم من القناعة! أ) لا ثروة ۳
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ازدهمة دوفلسف   
  

  

 اولين مرحله براي رهنمون شدن به سوي تمايز وجود و ماهيت چيست؟ - 261

  ) استفاده از كاركرد و جايگاه اشياء2  ) تصديق واقعيت برخي امور در جهان1
  ) بررسي و تبيين اهداف و غايات امور4  ) پرسش از چگونگي و چيستي موجودات3

 …است كه  …نشانگر پي بردن به مفهوم » آن«يا » اين«اشاره به اشياء با ضماير  - 262

  شود.آگاهي سراسر كاملي محسوب نميـ ) چيستي 2  سازد.مفهوم ماهيت را به ذهن متبادر مي ـ) هستي 1
  هاست.وجه اختصاصي موجودات و عامل تمايز آنـ ) چيستي 4    گيرد.تصديق آن در خارج با مشاهده صورت ميـ ) هستي 3

 است؟ ادرستنكدام گزينه  - 263

  شود.هوم وجود و ماهيت تقسيم ميمفهومي در ذهن با انتزاع به دو مف ) هر1
  كنيم، وجودي دارد و ماهيتي.  ) هر چيزي كه با مشاهده وجودش را تصديق مي2
  تنها در ذهن مطرح است و نه در عالم خارج. ) تمايز وجود و ماهيت3
  كند.رت را براي ما تبيين ميت كه كث) وجود جنبة عام و ماهيت جنبة خاص موجودات اس4

 …سينا وجود و ماهيت  ناز نظر اب - 264

  اند.) در قالب موجود خارجي امتزاج يافته2    ) دو جزء از يك چيزند.1
  ) دو جنبة يك چيزند.4    تجزيه است.ها قابل) موجود به آن3

 …است كه  …از نگاه فلسفي آب يك موجود  - 265

  شود.تشكيل مي از دو جزء وجود و ماهيتـ ) واحد 1
  داراي دو بعد وجودي است.ـ ) داراي دو جنبه 2
  دو مفهوم وجود و ماهيت دارد كه در خارج واحد هستند.ـ ) تركيبي از دو عنصر 3
  گردند.كه داراي دو جنبه است كه به يك موجود برميـ ) غيرمركبّ 4

 ؟كندنميم گزينه جاي خالي را به درستي كامل اكد - 266

  …» انسان«بر  »حيوان ناطق«حمل 

  ) به دليل نياز ندارد.2    ) حمل اولي ذاتي است.1
  ) حمل چيستي و ذاتيات خود شيء بر آن است.4    شود.) از حمل وجود استنباط مي3

 …است. يعني  …حمل شايع صناعي يك حمل  - 267

  تحقق خلاف آن ممكن نيست.ـ ) ضروري 2  تواند محمول را نپذيرد.موضوع ميـ ) ممكن 1
  نياز به ذكر دليل ندارد.ـ ) ضروري 4  تبيين ذاتيات غيرضروري موجود است.ـ ) ممكن 3

 كدام گزينه به ترتيب دربارة رابطة امكاني و رابطة وجوبي بين موضوع و محمول صحيح است؟ - 268

  .تنها حمل يا عدم حمل آن قابل تصور استـ  .توان آن را نفي يا سلب كرد) مي1
  .توان خلاف آن را تصور كردنميـ  .ز داردبه دليل نيا بر موضوعمحمول ) حمل 2
  تواند محمول واقع شود.مفهوم وجود نميـ  .تواند از ذاتيات شيء باشد) محمول نمي3
  .حمل محمول محال استـ  .كند) يك علت خارجي آن را از حالت امكان خارج مي4

 ر است؟اي بين موضوع و محمول برقراترتيب چه رابطه در هر يك از قضاياي زير به - 269

  »دايرة چهارضلعي وجود دارد –الاضلاع است مربع شكل متساوي –جن و انس وجود دارند  –گياه جسم نامي است «
    امتناعـ امكان ـ وجوب ـ ) امكان 2    امكانـ وجوب ـ امتناع ـ ) وجوب 1
  امتناع  ـ وجوب ـ امكان ـ ) وجوب 4    امكانـ وجوب ـ امكان ـ ) وجوب 3

 است؟ نادرستكدام گزينه  - 270

  الوجود بالذات تنها خداوند است. ) واجب1
  تواند در جايگاه موضوع و محمول رابطة وجوبي بسازند.) مفاهيم متعددي مي2
  الوجود هستند.) واقعيات جهان آفرينش همگي ممكن3
  الباري است.الوجود داريم كه شريكالوجود تنها يك مفهوم ممتنع) در تقابل با واجب4

 هستي و چيستي،
  »گانه در قضايا هاي سه نسبت«تا پايان  جهان ممكنات

 11تا1هايصفحه

 دقيقه 10شنهادي: وقت پي
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  آزمون آورندگان پديد
  طراحان به ترتيب حروف الفبا

  عمومي

  نام طراحان  نام درس
  مرتضي منشاريكاظمي، مقدم، مريم شميراني، محسن فدايي، محمدجواد قورچيان، كاظم ستوده، حسن پاسيار، ابراهيم رضاييمحسن اصغري، حنيف افخمي  فارسي

  زبان قرآنعربي 
+ سـؤالات برگزيـده   سيدمحمدعلي مرتضـوي كبير، مرتضي محسنيشيرودي، مرتضي كاظممجيد فاتحي،بين،محمد جهانهادي پولادي،نويد امساكي،

  از كتاب زرد عمومي دهم و يازدهم انساني

  كبير، سيداحسان هندي خاني، مرتضي محسنيقا، علي فضليبپور، محمد رضاييمحمد آقاصالح، امين اسديان  دين و زندگي

  نژاد مهدي احمدي، فريبا توكلي، ميرحسين زاهدي، علي شكوهي، علي عاشوري، ساسان عزيزي  انگليسيزبان 
 

  اختصاصي

  نام طراحان  نام درس

  رياضي
 نظـم،  رابي، نسـترن صـمدي، رحـيم مشـتاق    علي شهامير زراندوز، اسماعيل زارع، كورش داودي،محمد بحيرايي،حسين اسفيني،

  مهدي ملارمضاني

  فاطمه فهيميانمهسا عفتي،نسرين جعفري، سارا شريفي،  اقتصاد

  اي اقتصاد كنكور انسانيبرگزيده از كتاب آبي پيمانه  آزمون شاهد (گواه) - اقتصاد 

  علوم و فنون ادبي
 نـژاد،  سـادات طباطبـايي   پرست، محسن فدايي، عارفه سيدعليرضا احمدي، محسن اصغري، سعيد جعفري، نسرين حق

  نيا كاظم كاظمي، حميد محدثي، اعظم نوري

  سيدمحمدعلي مرتضوينويد امساكي، رضا معصومي، محمدصادق محسني،  زبان قرآنعربي 

  اي عربي كنكور انسانيبرگزيده از كتاب آبي پيمانه  آزمون شاهد (گواه) - زبان قرآنعربي 

  اعظم رجبي، ارغوان عبدالملكيپارسا حبيبي، آزيتا بيدقي، مبيناسادات تاجيك،  شناسي جامعه

 نژادفرهاد قاسمينيما جواهري،مجيد پيرحسينلو،  منطق ه و فلسف

  اي منطق و فلسفة پايه كنكور انسانيبرگزيده از كتاب آبي پيمانه  آزمون شاهد (گواه) -ه يازدهمفلسف

  نژاد، محمدابراهيم مازني مهسا عفتي، فرهاد علي مالكي، نصيبه كلانتري،عليمينو حاجيجيك،مبيناسادات تا  شناسي روان

  گزينشگران و ويراستاران
 ويراستاران مسئول درس گزينشگر نام درس

  محسن اصغري، كاظم كاظمي، مرتضي منشاري  محمدجواد قورچيان محمدجواد قورچيان  فارسي

 سيد محمدعلي مرتضويدرويشعلي ابراهيمي،  يد امساكينو نويد امساكي  قرآن زبان عربي

 سكينه گلشني، محمدابراهيم مازني محمد آقاصالح بقامحمد آقاصالح، محمد رضايي  دين و زندگي

  اله استيري، فريبا توكلي، محدثه مرآتيرحمت آناهيتا اصغري آناهيتا اصغري  انگليسيزبان 

 مهسا عفتيمهدي ملارمضاني، فروشان، چيني ايمان محمد بحيرايي محمد بحيرايي  رياضي

  سارا شريفي فاطمه فهيميان فاطمه فهيميان  اقتصاد

 مرتضي منشاري نژاد حميد محدثي، فرهاد علي نژادحميد محدثي، فرهاد علي  علوم و فنون ادبي

  درويشعلي ابراهيمي  سيد محمدعلي مرتضوي سيد محمدعلي مرتضوي  عربي زبان قرآن

  محمدابراهيم مازني ارغوان عبدالملكي ارغوان عبدالملكي  شناسي جامعه

  نژاد فرهاد علي نيما جواهري نيما جواهري  منطق ه و فلسف

  نژاد فرهاد علي مهسا عفتي مهسا عفتي  شناسي روان

  گروه فني و توليد
  

 
  

  )عمومي( الهام محمدي،)اختصاصي(سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

  ، معصومه شاعري (عمومي)يار (اختصاصي)زهرا دام  مسئول دفترچه

  ليلا ايزدي (عمومي) ، زهره قموشي (اختصاصي)مسئول دفترچه:نسب،رسوليفاطمهمدير:  گروه مستندسازي

 (عمومي)زهرا تاجيك،ليلا عظيمي (اختصاصي)  آرا و صفحه چين حروف

 سوران نعيمي  ناظر چاپ
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 4: ةصفح                                                     دوازدهم انساني عموميدروس                                        99 مرداد 24آزمون  نامة پاسخ
 

  

  
 

 )محمدجواد قورچيان(  »3«گزينة  - 1

  صحيح است. »جالف، «تنها موارد 
  شكل صحيح موارد نادرست:

  رسند. چه كه به مدد يا از طريق آن به مقصود مي ب) وسيطه يا واسطه، آن
  .تعالي) كبريايي: منسوب به كبريا، خداوند د

  )تركيبي ،لغت، 2 فارسي(   
----------------------------------------------  

 )ستوده حنيف افخمي(  »1«گزينة  - 2

  )تركيبي،املا، 2 فارسي(   است.» محمل«املاي صحيح كلمه 
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »3«گزينة  - 3

  الدين محمد مولوي غزليات شمس: جلال
  الاوليا: عطاّر نيشابوري ةتذكر

  )تركيبي ،تاريخ ادبيات، 2 رسيفا(   زندان موصل: كامور بخشايش
----------------------------------------------  

 )اردبيل - مرتضي منشاري(  »4«گزينة  - 4

  خورشيد-2محبت -1 :بيت (د): ايهام: مهر
  بيت (هـ): تشبيه (تشبيه تفضيل): قامت يار از سرو بالاتر و رخسارش از گل زيباتر است.

  »زدرا«و » كوته«بيت (ج): تضاد: 
  بيت (ب): پارادوكس: هست شدن با نيستي

  )تركيبي ،آرايه، 2 فارسي(   بيت (الف): جناس: بس، بر
----------------------------------------------  

 )شيراز - محسن فدايي(  »2«گزينة  - 5

  است.» جناس ناهمسان«فاقد » 2«بيت گزينة 
  به داستان بيماري حضرت ايوب تلميح دارد.

  گريد يها هنيگز حيتشر
  مجاز از آب» چشمه«استعاره از لب يا دهان، » شكر»: «1«در گزينة 
  آرزو - 2رايحه  - 1ايهام دارد: » بوي«يجاد كرده است. تضاد ا» پريشان با جمع»: «3«در گزينة 
بر اثر رشك بردن بر سرخي لب معشوق خون در جگر ريش عقيق يمن افتاده »: 4«در گزينة 

اـد  » حسن تعليـل «بردن بر لب معشوق سرخ شده كه همين امر  (عقيق يمن بر اثر رشك ايج
  تشخيص دارد.» جگر عقيق«تركيب  كرده است.)

  )تركيبي ،آرايه، 2 فارسي(   
----------------------------------------------  

 )شيراز - محسن فدايي(  »3«گزينة  - 6

  اين، ره (است) آن، زاد راه (است) و آن، منزل (است ...)
  ضمير اشاره هستند.» اين، آن، آن«زيرا  ،پيشين ندارد ةبستوا

  گريد يها نهيگز حيتشر
  تا) 3اين، اين، چه (»: 1«گزينة 
  تا) 3اين، دو، اين (»: 2«گزينة 
  تا) 3آن، هر، آن (»: 4«گزينة 

  )43 صفحة ،دستور، 2 فارسي(   

 )كاظم كاظمي(  »4«گزينة  - 7

  است.» اليه افمض«وابستة پسين و » خواجه«در اين گزينه 
  ها: ها در ساير گزينه شاخص
  سلطان»: 3«گزينة / ملك»: 2«گزينة / ميرزا»: 1«گزينة 

  )43 صفحة ،دستور، 2 فارسي(   
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »3«گزينة  - 8

در  ،طلبـد  در بيت صورت سؤال شاعر از همراهان كاهل دلگير است و ياراني قابل مـي 
  داند. را شرط كارداني نميشاعر ملول بودن از همراهان » 3«حالي كه در گزينة 

  گريد يها نهيگز حيتشر
  همراهان راه در واقع دزد و راهزن هستند و قابل اعتماد نيستند.»: 1«گزينة 
پنهان از اسـكندر   خضرطور كه  همان ،كنند همراهان برايت دلسوزي نمي»: 2«گزينة 

  را نوشيد.آب حيات 
  همراهان در حقيقت دشمن من هستند.»: 4«گزينة 

  )63 صفحة ،مفهوم، 2 فارسي(   
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »2«گزينة  - 9

مـرتبط: تأكيـد بـر خـود اتكـايي و وابسـته        بيتمفهوم مشترك بيت صورت سؤال و 
  نبودن به ديگران

  مفاهيم ساير ابيات:
  خودبيني تأكيد بر كسب بصيرت و پرهيز از توهم و»: 1«ينة گز

  هاي اندك خود بيان ارزشمندي قناعت و خشنود بودن به داشته»: 3«گزينة 
  رسيدن به گوهر مقصود با تضرعّ و گريه به درگاه حق»: 4«گزينة 

  )44 صفحة ،مفهوم، 2 فارسي( 
----------------------------------------------  

 )لاهيجان - مقدم ابراهيم رضايي(  »2«نة گزي -10

  دوستي و فقيرنوازي توصيه به انسان»: 4و  3، 1« هاي هت گزينابيامفهوم 
  غلبة عشق بر عقل و غير قابل تعمير بودن دل عاشق»: 2«  مفهوم بيت گزينة

  )55 صفحة ،مفهوم، 2 فارسي( 
----------------------------------------------  

  
  
  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »4« گزينة -11

انفـاق  »: أنفْقـوا «هـا) /   (رد سـاير گزينـه  ايد  آورده ايمانجا)  (در اين»: آمنوا«
بـه شـما روزى    »:مرزقنْـاكُ / «2رد گزينة  ←(من+ ما) از آنچه»: مما/ «كنيد
أتي « /پـيش از  »:منْ قبلِ/ «3و  1ي  ها رد گزينه ←ايم داده (مضـارع   »:أنْ يـ

ع « نـه ...اسـت (نيسـت)/   »: لا« /آنكه فرا رسد) التزامي فروشـي (نكـره)   »: بيـ
 دوستى »:خُلَّةٌ« ستدي)/ و (داد

  (ترجمه)  

 )2(فارسي

)2عربي، زبان قرآن (
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 شيرودي) مرتضي كاظم(  »1«گزينة  -12

»: زملائي«هنگام ورود به كلاس / »: حينَ دخول الصف«اگر، چنانچه / »: إنْ«
فســوف «نيــز / »: أيضــاً«احتــرام بگــذارم / »: أحتــرم«هــايم /  شــاگردي هــم

و ايـن همـان /   »: و هـذا هـو  «به من احترام خواهند گذاشت / »: يحترمونني
  رفتار خوب»: السلوك الجيد«

  هاي ديگر: تشريح گزينه
ها را مورد احترام  مورد احترام قرار گيرند (احترام بگذارم)، من نيز آن»: 2«گزينة 

  از رفتار (همان رفتار) قرار خواهم داد (به من نيز احترام خواهند گذاشت)،
  اين رفتار خوبي است (و اين همان رفتار خوب است).و »: 3«گزينة 
هايم)، احترام گذاشتند  شاگردي هايم، هم كلاسي ها (هم كلاسي هم»: 4«گزينة 

ها نيز به من  (احترام بگذارم)، من نيز هنگام ورود به آنان احترام گذاشتم (آن
  احترام خواهند گذاشت.)

  ه)(ترجم  
----------------------------------------------  

 كامياران) -مجيد فاتحي(  »1«گزينة  -13

هـاي شـديدي (رد    : بارانشديدةأمطار « ،)4(رد گزينة » حدثت: اتفاق افتاد«
منــاطق « )،ترجمــه نشــده اســت 3در گزينــة بعضــي (»: بعــض« ،)2گزينــة 

جسور: « ،)3و  2هاي  (رد گزينه» : مناطق شمالي كرمانشاهالشّماليةكرمانشاه 
  (ترجمه)                                                            ) 4(رد گزينة » ها پل

----------------------------------------------  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »3«گزينة  -14

ادات شرط نيست، بلكه حرف نفي براي منفي كردن فعل » ما«در اين گزينه، 
را به ديروز چيزي «شود:  ماضي است، بنابراين عبارت بدين صورت ترجمه مي

  »ياد نياوردي كه ما را در حلّ مشكلات ياري نمايد!
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »1«گزينة  -15

  »كه ممكن است انسان در آن بيفتد ترين چيزي  خطرناك«ترجمة درست عبارت: 
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »2«گزينة  -16

»: نـاتواني مشـركان  «جعـل/  »: داد قـرار «نبينا /  معجزة»: نپيامبرما ةمعجز«
 ظهر»: آشكار شد«عجز المشركين / 

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »4«گزينة  -17

ه اين مطلب اشاره دارند كه دشمني فرد دانا ، همگي ب»3و  2، 1«ي  ها گزينه
بـه ايجـاد دوسـتي و از بـين     » 4«ولي گزينة   بهتر از دوستي فرد نادان است

  بردن دشمني اشاره دارد.
  (مفهوم)  

 كامياران) -مجيد فاتحي(  »2«گزينة  -18

 موصـول  نـوع  (از شـرطي نيسـت.  ) كـه  كسي( معني به گزينه اين در »من«
  )!است

 منتظـر  كنـد،  اعتمـاد  خـودش  بـر  و كنـد  توكـل  خـدا  بر كه كسي« :ترجمه
  .»است موفقيت

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  :است شرط نوع از گزينه اين در »ما»: «1«گزينة 
 خداونـد  نـزد  را آن بفرستيد پيش از خودتان براي نيكي از را هرچه«: ترجمه

  »يابيد. مي
  شرط است: نوع از »ما»: «3«گزينة 
 خداونـد  نـزد  را اش نتيجـه  كنـد  انفـاق  امـوالش  زا انسـان  را هرچه«: ترجمه

  »يابد. مي
  است: » شرط«از نوع » من« »:4«گزينة 

 كند مشورت دانشمندان با كارهايش در گفتن سخن از قبل هركس«ترجمه: 
  »برد. خواهد از آن سود

  (انواع جملات)  
----------------------------------------------  

 شيرودي) مرتضي كاظم(  »2«گزينة  -19

 همـراه  دوبـاره  اسـم  همان و بيايد نكره صورت اسمي ابتدا به هرگاه معمولاً

 كرد. ترجمه »آن« يا »اين« را لامش و الف توان شود، مي تكرار »ال«

 باشد كـه بـه معنـاي    مي» الـ«پس از آن داراي » الرّجل«نكره است. » رجلٌ«
  باشد. مي »آن ذلك:« يا» اين هذا:«

آن مـرد،   ي با خود عهد بست كه مرتكب گناهان نشود،مرد« عبارت: ةترجم
  . »پيوسته بر اين پيمان پايبند بود

  (قواعد اسم)  
----------------------------------------------  

 نويد امساكي)(  »3«گزينة  -20

، لكي، حتيّ) به در اين عبارت هيچ كار نرفته و فعلـي   يك از حروف ناصبه (أنْ، لـ
در » لـ ـ«التزامـي ترجمـه شـود، وجـود نـدارد. دقـت شـود         كه معادل مضـارع 

  مصدر باب تفعيل و يك اسم است.» تكريم«لام جاره است، چرا كه » لتكريم«
  (قواعد فعل)  

----------------------------------------------  

 )92 -(سراسري تجربي  »2«گزينة  -21

»ْلتتلاش كردم / »: حاو»يطآن كارگر/ »: ذلك العامل«(كه) بدهم / »: أن اُع
ه   «(جملة وصفيه) كم كنـد/  »: تقَُلِّلُ«اي /  هديه»: هديةً« بِ عملـ نْ تَعـ از »: مـ

  كارش  سختي
» هديـه »: «3«گزينـة  »/ تـلاش مـن امـروز ايـن بـود     »: «1«خطاها: گزينـة  

 »با تلاش امروزم، هديه، كم شد»: «4«صورت معرفه/ گزينة  به

  (ترجمه)  
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 )91 -ري تجربي(سراس  »3«گزينة  -22

صـورت مضـارع التزامـي ترجمـه      اگر دقت كنيم (فعل شرط بـه »: إنْ تأَملنْاَ«
بينـيم   مـي »: رأينـَا «در مورد قانون جاذبه/ »: الجاذبيةحول قانون «شود)/  مي

تمـام  »: كلّ الأمـور «شود)/  صورت مضارع اخباري ترجمه مي (جواب شرط به
»: مطلوبنـا «يابي به/  دست»: الحصول علي«از جمله/ » منها«امور، همة امور/ 

  خواستة خود 
گزينـة  »/ هايمـان  هرگاه، خوب بنگريم، قطعـاً، خواسـته  »: «1«خطاها: گزينة 

هر وقت، مسئله، خوب، »: «4«گزينة »/ را در تحقيق امور  همانا، ما آن»: «2«
  » شويم، همة كارها، آرزوي مطلوبمان قطعاً، متوجه مي

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 ترجمة متن درك مطلب:

در كـه   يپرنـدگان را در حـال   ياز مردم بود. پس وقت ـ ياريبس يپرواز آرزو«
 يهـا  و كوشـش  بزرگ شـد  ايآن رؤ دند،يد  ردند،ك يدوردست در فضا پرواز م

و  از پرندگان از طرف مشتاقان به آن (پرواز) آغاز شـده اسـت!   ديبه تقل هياول
» (قـائم) يعمود يمـا يهواپ«بـه نـام    ييمايهواپ ديها انسان به تول پس از قرن

فـرود آمـدن و بـالا     كـه  ني ـ، از جمله امتمايز بود ييها يژگيپرداخت كه به و
پـرواز   يصـورت افق ـ  هـا بـه   جهت ةطور كه در هم بود، همان يرفتنش عمود

نجات  يبرا كهر طو همان كند، مياستفاده  ها . و انسان از آن در جنگكند يم
  نمايد. از آن استفاده مي …آتش و  يا ليس در دگانيد بيو آس مارانيب
جنگـل و   نيزم ـ يرو اي ـ ايدر در يبر كشت ايكوه  ةبر قلّ تواند يم مايهواپ نيا

 اي ـ) مـا يرا كه سواران (بر هواپ يوجود چتر ماهايهواپ ني. و در ادآي فرود …
  !»مينيب يم نند،ك ياز آن استفاده م ازيخلبان در وقت ن

  : چتر نجات)شود يبه آن گفته م ما،يفرود آمدن از داخل هواپ يبرا يا لهي(چتر: وس
----------------------------------------------  

 )96 -(سراسري هنر  »3«گزينة  -23

پرواز پرندگان را «كه  افتيشدت   يپرواز در انسان هنگام ياؤيمطابق متن، ر
  »!ديدر اعماق فضا د

  (درك مطلب)  

----------------------------------------------  

 )96 -(سراسري هنر  »2«گزينة  -24

در موضـوع   شي ـد كه بـه آرزو وش ميانسان سبب  ديتقل يروين«مطابق متن، 
  »پرواز برسد!
  هاي ديگر: تشريح گزينه

هايي مسطحّ و هموار  وسايل حمل و نقل هوايي همگي به زمين»: «1«گزينة 
  نادرست است.» رود نياز دارند!براي ف
اي به نقطـة ديگـر    انسان از هواپيماها فقط براي انتقال از نقطه»: «3«گزينة 

  نادرست است.» ند!ك استفاده مي
ند كـه از پرنـدگان تقليـد كننـد، امـا      ا همة مردم تصميم داشته»: «4«گزينة 

  نادرست است.» همگي شكست خوردند!
  (درك مطلب)  

 )96 -(سراسري هنر  »2«گزينة  -25

 زاتي ـحمـل تجه  يبـرا « يجنگ ـ يمـا يدر متن، گفته نشده كه چتر در هواپ
  .رود يبه كار م »نيسنگ

  (درك مطلب)  

----------------------------------------------  

 (كتاب زرد)  »3«گزينة  -26

  هاي ديگر: تشريح گزينه
قـش مفعـول را   ن» الطيّـور «، چون نادرست است» : الطيّورفاعله»: «1«گزينة 

            براي اين فعل دارد.
» مشـاهدة «مصـدر آن،   .اسـت   نادرسـت »» شـُهود «من مصدر »: «2«گزينة 
            است.

فعـل   نادرسـت اسـت.   »»تفَاعل« ه علي وزنمصدرللمخاطبين، »: «4«گزينة 
 است. مفاعلةاز باب » مشاهدة«جمع مذكّر غايب و مصدر آن 

  ل اعرابي)(تحليل صرفي و مح  
----------------------------------------------  

 (كتاب زرد)  »2«گزينة  -27

  هاي ديگر: تشريح گزينه
جمـع  » المرضـي « اسـت.   نادرست» .... صفةمفرد، اسم مفعول، «»: 1«گزينة 

   مكسر و مضاف اليه است.
 »فَعيـل «بـر وزن  » مريض« .است  نادرست» مفرد، اسم فاعل ...«»: 3«گزينة 

            اسم فاعل نيست.
مضاف اليـه و  » المرضي« است.  نادرست» ... صفةمفرده: مرض، »: «4« گزينة

 مضاف آن است. » نجاة«

  (تحليل صرفي)  

----------------------------------------------  

 كتاب زرد)(  »2«گزينة  -28

»هَل«جواب شرط و فعل ماضي از باب » تنَباست.» تفََع  
  اع جملات)(انو  

----------------------------------------------  

 كتاب زرد)(  »2«گزينة  -29

  شود. تنوين گرفته، ولي چون اسم علَم است، معرفه محسوب مي» قابوسٍ«
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  اسم نكره هستند.» كريهةٌ«و » سياحاً«، »شجرةٌ«ها به ترتيب:  در ساير گزينه
  (قواعد اسم)  

----------------------------------------------  

 )96 -(سراسري هنر  »4«گزينة  -30

»يلصـورت مضـارع التزامـي فارسـي ترجمـه       كه به است يفعل مضارع »نتفع
آمده است. ») تا، تا اينكه«(به معناي شود، زيرا بر سر آن حرف لام ناصبه  مي

  جر است. ها حرف لام بر سر يك اسم آمده و از نوع در ساير گزينه
  (قواعد فعل)  
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 )پور امين اسديان(  »3«گزينة  -31

تمسـك  فعـل  يعني » كتم بهماما إن تمس« ةثمر نتيجه و» ابداً تضلوّالن « ةعبارت شريف
  جستن به كتاب خدا و اهل بيت (ع) است.

 )87ة صفح ،7 درس، 2دين و زندگي (   

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -32

إلي الذينَ يزعمونَ أنَّهم آمنوا بمِا انُزلَ إليك و ما انُزلَ من قبلك ترََ الَمَ «شريفة  ةطبق آي
لَّهم      يطانُ أن يضـ يريدونَ أن يتحَاكموا إلي الطاّغوت و قد امُروا انَ يكفرُوا بـِه و يريـد الشَّـ

چـه   چه بر تو نازل شده و بـه آن  كنند به آن كساني كه گمان مياي  ضلاَلاً بعيداً: آيا نديده
كـه   خواهند داوري به نزد طاغوت برند، حـال آن  پيش از تو نازل شده ايمان دارند، اما مي

خواهـد آنـان را بـه گمراهـي      به آنان دستور داده شده كه به آن كفر بورزند و شيطان مي
ان به تعـاليم  پندار طاغوت، خطاي اصلي ايماننزد ، داوري بردن به »دور و درازي بكشاند.

  است و خداوند امر به كفر ورزيدن به طاغوت داده است. انبياي الهي
 )59ة صفح ،5 درس، 2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(  »2«گزينة  -33

هـا نرونـد؛    نپذيرند و زير بار آن خواهد كه سلطة بيگانگان را قرآن كريم از مؤمنان مي
  گويند. اين حكم قرآني را قاعدة نفي سبيل مي

 )58ة صفح ،5 درس، 2دين و زندگي (   

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »1«گزينة  -34

) حدود سه سال از بعثت گذشته بود كه اين فرمان از جانب خداوند براي پيـامبر (ص 
ايـن انـذار بـه اعـلام      »كـن  ذار: خويشان نزديكت را انقربينالا كتو انذر عشير«آمد: 

  وصايت و جانشيني امام علي (ع) در همان اوايل بعثت انجاميد.
 )84ة صفح ،7 درس، 2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(  »4«گزينة  -35

تعليم و تبيين آيـات قـرآن    ةوظيف ،) علاوه بر رساندن وحي به مردمپيامبر اكرم (ص
را نيز بر عهده داشت تـا مـردم بـه معـارف بلنـد ايـن كتـاب        (مرجعيت ديني) كريم 

قوانين را بفهمند و شيوة عمل كردن به آن را و آسماني دست يابند و جزئيات احكام 
  م قرآن بوده است.ترين معل بياموزند. به راستي كه ايشان اولين و بزرگ

 )56و  55 هاي هصفح ،5 درس، 2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -36

اي بـر پيـامبر نـازل     نزديك ظهر، فرشتة وحي از جانب خداوند آيـه در يكي از روزها، 
إنّما ولـيكُم  «خص شده بود: هاي ولي و سرپرست مسلمانان مش در آن، ويژگي كه كرد

همانا »: «و هم راكعونَةَ و يؤتونَ الزَّكا ةَااللهُ و رسولهُ و الذينَ آمنوا الذينَ يقيمونَ الصلا
انـد. همـان ايمـان     انـد كـه ايمـان آورده    ولي شما فقط خداوند و رسـول او و كسـاني  

 ، به آيـة اين آيه» دهند. ع زكات ميدارند و در حال ركو آورندگاني كه نماز را بر پا مي
بخشي حضرت علـي (ع) در ركـوع نمـازش نـازل      در شأن خاتم و ولايت مشهور است

  شده است.
 )85ة صفح ،7 درس، 2دين و زندگي (   

 )محمد آقاصالح(  »4«گزينة  -37

بايد اعتقادات خود را با دانش و استدلال ارتقا ببخشيم. دفاع منطقي از اعتقادات، نه تنها 
كنـد. بنـابراين لازم    ها را به يكديگر نزديـك مـي   شود بلكه دل تفرقه و جدايي نمي سبب

اي براي شناخت بيشتر معارف قرآن، سيره و سنت پيامبر اكـرم (ص) و اهـل    است برنامه
  بيت ايشان (ع) تنظيم كنيم.

 )76ة صفح ،6 درس، 2دين و زندگي (   

 ----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  -38

هـاي   ، از ويژگـي »كوشـي و دلسـوزي در هـدايت مـردم     سخت«مربوط به  عبارت،هر دو 
  .استرهبري پيامبر اسلام (ص) 

 )71و  70 هاي هصفح ،6 درس، 2دين و زندگي (   

----------------------------------------------  

 )خاني علي فضلي(  »3«گزينة  -39

االله و اليـوم  ا لمنَ كان يرجـو  حسنةٌ ةٌلقد كانَ لكمُ في رسول االله اسو«ريفة مطابق آية ش
توانند پيامبر را الگو قرار دهند كه اميدواري مستمر به  كساني مي» الآخر و ذكر االله كثيراً

باشند و خدا را بسيار يـاد كننـد و بـا توجـه بـه حـديث         خدا و روز قيامت (معاد) داشته
ل پيشين بدين سبب دچار سقوط شدند كه در اجراي عدالت تبعـيض  اقوام و مل« :نبوي

گرديـده  سبب انحطاط و نـابودي ملـل پيشـين     ،تبعيض در اجراي عدالت» روا داشتند...
  .است

 )70و  69 هاي ةصفح ،6 درس، 2دين و زندگي (   

----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(  »3«گزينة  -40

ــه   امــام ع ــود كــه حتــي ب ــالايق چنــان مصــمم ب ــراي برشــماري حاكمــان ن لــي (ع) ب
 به خـدا «آنان در مورد معاويه گفت:  انديشي برخي ياران خويش عمل نكرد و به مصلحت

كننـدگان   گاه گمراه سوگند، حتي براي دو روز نيز او را به كار نخواهم گماشت و من هيچ
  »كارگزار خود قرار نخواهم داد.را 

 )104ة صفح ،8 درس، 2ندگي دين و ز( 

----------------------------------------------  
  

  

 (ميرحسين زاهدي) »4«گزينة  -41

  »گرامري ترتيب كلمات درستي دارد؟ كدام جمله از نظر«ترجمة جمله: 
 »خواهم. مرد جواني به سوي من آمد و سؤال كرد چه چيزي مي«

 درست است.» 4«ترتيب كلمات فقط در گزينة 

  (گرامر)

 ----------------------------------------------  
 (مهدي احمدي) »4«گزينة  -42

بود كه او احساس   اين كه او از شغلش دست كشيد دليل اصلي اين«ترجمة جمله: 
  »باشد. جا داشته اي در آن كرد آينده نمي

  ياب، نادر كم) 2  مستقيم) 1
 ) اصلي، عمده4  ) مناسب3

  )واژگان(

  )2( دين و زندگي

 )2زبان انگليسي (
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 (ميرحسين زاهدي) »2«گزينة  -43

است تا جشني براي قدرداني از آقاي  هيئت مديره تصميم گرفته«ترجمة جمله: 
كرده است و كار صادقانه سال  35هاردي ترتيب دهد كه در اين شركت به مدت 

 »بازنشسته شود.هفتة آينده قصد دارد 

  ) صادقانه2  ) كاملا1ً
 ) خوشبختانه4  اخيراً) 3

  )واژگان(

 -------------- --------------------------------  

 (ميرحسين زاهدي) »1«گزينة  -44

و او مجبور  بودهمسرش، بار مسئوليت بر روي دوش او  گبعد از مر«ترجمة جمله: 
  »هاي ضروري كودكانش را برآورده كند. بود تمام وقت كار كند تا نياز

  تفريح، سرگرمي، بازآفريني) 2  ) وزن، بار1
 ) توانايي4  ) تعادل3

  )واژگان( 

 ----------------------------------------------  

 )فريبا توكلي( »2«گزينة  -45

كنند،  والدين او فشار زيادي را براي رفتن به دانشگاه به وي وارد مي«ترجمة جمله: 
 »اي ندارد. اما او اصلاً علاقه

  ) فشار2  ) مقدار1
 ) خطر4  ) تمرين3

  )واژگان(

 -------------------------- --------------------  

 (فريبا توكلي) »4«گزينة  -46

 ».اش بود مادرش از بيرون رفتن او جلوگيري كرد، زيرا نگران سلامتي«ترجمة جمله: 

  ) محافظت كردن2  ) احترام گذاشتن1
 ) جلوگيري كردن4  ) حفظ كردن3

  )واژگان(

  :كلوزتستترجمة متن 
طور  يك كريكورتز هنرمند، اينآيا خشنودي با پول و سلامتي برابر است؟ از نظر ار

ي متفاوتي وجود اه شنودي راهكند كه براي سنجيدن خ و احساس مينيست. ا
هاي شاد و غمگين  ه دارد و بازديدكنندگان، روي چهر يدارد. كريكورتز وب سايت

 ]يا در مورد[خوابند،  قدر خوب مي كنند تا در اين مورد كه چه ، كليك مييمختلف
 هاي شان و فعاليتي، آرزوهااضطرابشانان، ميزان فشار دوستانشخانواده و 

سايت او نتايج را  كنيد، وب كار را تمام مي شان اظهار نظر كنند. وقتي اين جسمي
  كند. شنوديتان را اعلام ميخ نهايي براي ةو نتيج جمع كردهبراي هر حوزه 

با نيز را  اش ، نتايج مطالعه]پايتخت سوئد[استكهلم  ،كريكورتز در شهر زادگاهش
هاي بلند شهر نمايش  يكي از ساختمان ]ديوار[هاي رنگي مختلف بر روي  چراغ
آن است كه مردم استكهلم شاد  ةدهند طور مثال، رنگ قرمز نشان دهد. به مي

نفش بدان معناست كه بسياري از است و ب ]اوضاع[هستند. سبز نشانه خوب بودن 
اد زيادي هر روز به اين ساختمان نگاه افر« :گويد اند. كريكورتز مي مردم غمگين

 »طور است. حالمان چه» ما«بينند كه  كنند و مي مي

 (علي شكوهي) »4«گزينة  -47

  افزايش دادن) 2  ) تصور كردن1

 ) سنجيدن4  دست آوردن ) به3

  )كلوزتست( 

 ----------------------------------------------  

 (علي شكوهي) »2«گزينة  -48

» 2«سؤال، ترتيب قرار گرفتن اجزاي جمله فقط در گزينة  ةجمل با توجه به مفهوم

 درستي رعايت شده است. به

  )كلوزتست( 

 ----------------------------------------------  

 (علي شكوهي) »1«گزينة  -49

  ) زيستگاه طبيعي2  ) فعاليت جسمي1

 ) حمله قلبي4  ) اشتباه مكرر3

  )كلوزتست( 

------------------------ ----------------------  

 (علي شكوهي) »3«گزينة  -50

  ة) صحبت كردن دربار2  كردن وجو جست) 1

 ) مرتبط كردن به4  ) نگاه كردن به3

  )كلوزتست(
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 )2رياضي و آمار (

x
0

y

  
  

 )محمد بحيرايي(   »3«گزينة  - 51

x، نصـف آن  x2پس مجـذور آن   ،كنيم فرض مي xعدد مورد نظر را 

و  2

xثلث آن 

  شود: ت سؤال به صورت زير نوشته مياست. بنابراين عبار 3

  x x
x   26 32 3  

  )13 و 12هاي  هصفح)، آشنايي با منطق و استدلال رياضي، 2(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 )نسترن صمدي(   »1«گزينة  - 52

  استدلال انجام شده به كمك عكس نقيض گزارة شرطي صورت گرفته است.
  )18تا  14هاي  نطق و استدلال رياضي، صفحه)، آشنايي با م2(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(   »2«گزينة  - 53

از دو طـرف تسـاوي    aسـاده كـردن    ،در استدلال داده شده در همان ابتدا
  نادرست است. استدلال به صورت زير درست است:

  a d
a ac ad a d

c d


    


  

 
a d ad

ac a d ad c
a

 
      

  )18تا  16هاي  )، آشنايي با منطق و استدلال رياضي، صفحه2(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 )امير زراندوز(   »1«گزينة  - 54

k عبارت  ،هر عددي كه باشدk در هـر  و  شـود يـا منفـي    يا صفر مـي  2
f  لذا داريم:  ،كوچكتر است 2از  صورت ( k ) 2 6  

  لذا:  بزرگتر است، 2و از  است 4و  3عددي بين  10از طرفي 
 f ( )     10 6 6 6 0  

  )33تا  27هاي  ، صفحهتابع)، 2(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 )حسين اسفيني(  »2«گزينة  - 55

 (m m, )y x m m     
2 2 1 2 2 1 

 
m m (m )

m f(m) m

      
    

2 22 1 0 1 0
1 1

  

  )33تا  30هاي  ، صفحهتابع)، 2(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 )(امير زراندوز  »3«گزينة  - 56

. فقـط در  ثابـت باشـد   يعددبرابر ع ثابت، پس از ساده شدن، بايد ضابطة تاب
دقـت   .و برابر يك عدد ثابت نيست مخالف صفر است xضريب » 3«گزينة 

g(x)كنيد كه     شود با:  برابر مي i(x)است و  0
  i(x) x x x x     2 22 1 2 1 

  )32و  31، 27، 26هاي  ، صفحهتابع)، 2(رياضي و آمار (  

 )نظم رحيم مشتاق(   »3«گزينة  - 57

مجموعة پس برد تابع  ،ثابت است Aتابع  2 لذا: ،باشد مي  

  b

a b a a a


         

2
2 2 2 2 2 2 4 2  

 a b    2 2 4 

  )32و  31، 27، 26هاي  ، صفحهتابع)، 2و آمار ( (رياضي  
 ---------------------------------------------  

 )نظم رحيم مشتاق(   »3«گزينة  - 58

yتابع هماني  ،اين تابع به ازاي مقادير مثبت و صفر x   و به ازاي مقـادير
yتابع ثابت  ،منفي  1 ست. بنابراين ضابطة اين تابع را به صـورت زيـر   ا
  توان نوشت: مي


x , x

f (x) f (x ) f ( ) x x
, x


         

2 2 20 1 5 1 11 0 SLX¶
  

  )33تا  26هاي  ، صفحهتابع)، 2(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 (امير زراندوز)   »3«گزينة  - 59

f بنابراينهماني است،  fتابع  (x) x  :پس  

  k k k k (k )(k )          2 23 2 3 2 0 2 1 0
¥oTz¶ à¾±μ] jIdUH
  

 
k k

k k

   
     

2 0 2
1 0 1  

yشيب خط  kx 1 پس شكل تقريبي آن به صـورت زيـر    ،مثبت است
   است.

  

  شود كه اين خط از  ملاحظه مي
  .گذرد مين ناحية دوم

  
  )33تا  30اي ه ، صفحهتابع)، 2(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  

 )نسترن صمدي(   »4«گزينة  - 60

  نويسيم: را مي f ةشدة ضابط ساده

 
f (x) x x ax bx c

f (x) ( a)x ( b)x (c )

     

      

2 2

2
4 4

1 4 4
 

 دهيم: قرار مي xضابطة بالا را برابر با چون تابع هماني است، 

   

a a

( a)x ( b)x (c ) x b b

c c

    
           
     

2
0 1 0

1 0 1
1 4 4 4 1 3

4 0 4
 

f پس:  (a) f (b) f (c) f ( ) f ( ) f ( )       1 3 4  
 ( ) ( )       1 3 4 8 

  )33تا  30هاي  ، صفحهتابع)، 2(رياضي و آمار (  
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)2علوم و فنون ادبي (

  
  
  
  
  

 )كاظم كاظمي(  »2«گزينة  - 61

  هاي ادبي نثر دورة عراقي است. از ويژگي» 2«گزينة 
  )39و  37هاي  صفحهشناسي،  )، سبك2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )نيا اعظم نوري(  »1«گزينة  - 62

 هـر  يافـت،  رواج سـاده  اسلوب به دوره (سبك عراقي) اين در نويسي تاريخ

 يافـت  دوره هـاي ايـن   تـاريخ  ميـان  در پيچيده نيـز  نثر هايي با نمونه چند

 تيمـور  دربـارة  شده تهنوش تاريخ ترين شامي قديمي ظفرنامة كتاب .شود مي

  است.
  )38، صفحة شناسي سبك)، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )محسن اصغري(  »4«گزينة  - 63

در سبك عراقي، به ويژه در اين غزل توجه به بيان و بـديع بيشـتر از سـبك    
ادبي، طبيعـي و در   هاي خراساني است. (در سبك خراساني، استفاده از آرايه

آرايي، تضاد، تشبيه، تلميح، مراعات  جناس، واج«هاي  حد اعتدال است.) آرايه
  كار رفته است. در اين شعر به...» نظير، كنايه، مجاز و 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
ساقي، عيد، مبـارك،  «هاي  لغات فارسي اصيل قديم ندارد و واژه»: 1«گزينة 

  عربي هستند....» اق، حريف و مواعيد، مدت، ايام، فر
  در بيت پاياني حافظ شيرازي تخلص خود را ذكر كرده است.»: 2«گزينة 
نشانة مفعولي با واژگان نـو  » مر«، »مرواد«مختصات كهن مانند »: 3«گزينة 

  به هم آميخته شده است.
  )37و  36هاي  صفحهشناسي،  )، سبك2(علوم و فنون ادبي (  

 ----------------------------------------------  
 )حميد محدثي(  »3«گزينة  - 64

  ها: وزن مصراع
 فعولن فعولن فعولن فعولن: »4«و  »1« هاي هگزين

  (فعولن) مفاعيلن مفاعيلن مفاعي»: 2«گزينة 
   فعولن فعولن فعولن فعل »:3«گزينة 

  )44و  43هاي  )، موسيقي شعر، صفحه2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )سيد عليرضا احمدي(  »2«گزينة  - 65

  ها: وزن ساير گزينه
  فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلن: »1«گزينه 
  فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلن»: 3«گزينة 
  لن فعفعلاتن فعلاتن  فعلاتن»: 4«گزينة 

  )44تا  42هاي  )، موسيقي شعر، صفحه2(علوم و فنون ادبي (  

 )سعيد جعفري(  »4«گزينة  - 66

  (از ركن پاياني، يك هجا حذف شده است.) فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلن
  ها: تشريح ساير گزينه

  فعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلاتن  »:1«گزينة 
  مفتعلن مفتعلن مفتعلن مفتعلن  »:2«گزينة 
  مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن»: 3«گزينة 

  )45تا  42هاي  ، صفحهقي شعرموسي)، 2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )پرست نسرين حق(  »3«گزينة  - 67

ه مدس  از  را  نِ ما  پيِ  ن  
U -   -   - U   -   -   -  
مي  با  گر ت ري  دا  ري  س  
U -   -   - U   -   -   -  

 

ن كرا  مان  پيِ  رِ با  يكِ  م  
U  -   -  - U   -   -   -  
جا  تمَ  رفِـ گ  تمَ  كسَ  شبِ  م  
U  -   -  - U   -   -   -  

  )43 موسيقي شعر، صفحة)، 2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )نژاد سادات طباطبايي (عارفه  »2«گزينة  - 68

  است. »فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلن« اين مصراعوزن 
  )43)، موسيقي شعر، صفحة 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 (محسن اصغري)  »2«گزينة  - 69

  هاي فكري سبك عراقي هستند: داراي ويژگي» الف، ج، هـ«ابيات 
  الف) ستايش عشق و ترجيح آن بر عقل

  گرايي ج) غم
  هـ) باور به قضا و قدر

  هاي سبك خراساني هستند. داراي ويژگي» ب، د«ابيات 
  گرايي ب) شادي

  اور به اختيار و ارادهد) ب
  )38و  37هاي  ، صفحهشناسي و مفهوم سبك)، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 (محسن اصغري)  »3«گزينة  - 70

بـه تـرك   توصـيه  »: 3«مفهوم مشترك بيـت صـورت سـؤال و بيـت گزينـة      
  مادي در برابر معشوق. خودپرستي و گذشتن از وجود

  ها: تشريح ساير گزينه
  بيان حالات فراق و جدايي از يار  »:1«گزينة 
  بيانگر وابستة دنياي مادي بودن شاعر است.»: 2«گزينة 
  بودن عشق او.سوخته بودن عاشق و ازلي  دل»: 4«گزينة 

  )40، صفحة مفهوم)، 2(علوم و فنون ادبي (  
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 بدالملكي)(ارغوان ع  »3«گزينة  - 71

جامعـة   در جـاهلي دوبـاره   رفتارهـاي  و هنجارها ها،ارزش خلافت، دوران در
 روابـط  براسـاس  را اسـلامي  جامعة در قدرت تدريج به و شد نمايان اسلامي
  .داد اي شكلعشيره اي وقبيله

ــت، ــد در دوران خلاف ــايارزش و عقاي ــاني ه ــارغ اســلام، جه ــرد از ف  عملك
 مرزهــاي از مســلمان، عالمــان كوشــش و تــلاش و بــا سياســي هــاي قــدرت

 در كه سياسي هايبر قدرت و كرد عبور مختلف جوامع سياسي و جغرافيايي
  .گذاشت تأثير داشتند، حضور مناطق اين

 و اسـلام  بـه  مـردم  دعـوت  سـال  سيزده از در عصر نبوي، پيامبر اسلام، پس
 تشكيل را اسلامي حكومت جاهلي، عرب ايقبيله نظام فشار برابر در مقاومت

 جزيـرة شـبه  در روي اسـلام  پيش سياسي موانع حكومت، سال ده طي و داد
  .برد بين از را عربستان

  )29و  28هاي )، فرهنگ جهاني، صفحه2شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (ارغوان عبدالملكي)  »1«گزينة  - 72

 در كـه  عثمـاني  و مغولان مشاهيان،خوارز سلجوقيان، مانند هاييقدرت غلبة
هاي ظرفيت شد تامي كردند مانعمي اي رفتارقبيله و فرهنگ قومي چارچوب
  شود. آشكار كامل طور به آن، هاي اجتماعيارزش و اسلامي فرهنگ
 نيـز  را بيگانه هاي مهاجمگروه خود، غناي قدرت و دليل به اسلامي، فرهنگ
 سـاخت كـه  مـي  را ناگزير آنان كم ستد كرد يامي جذب و هضم خود درون
  كنند. استفاده ديني هايارزش و مفاهيم از ظاهر در خود، بقاي براي
جامعـة   در جـاهلي دوبـاره   رفتارهـاي  و هنجارها ها،ارزش خلافت، دوران در

 روابـط  براسـاس  را اسـلامي  جامعة در قدرت تدريج به و شد نمايان اسلامي
  .داد اي شكلعشيره اي وقبيله

 )29)، فرهنگ جهاني، صفحة 2شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (ارغوان عبدالملكي)  »2«گزينة  - 73

اي قبيلـه  و قومي بيشتر استعمار، از قبل تا كه اسلامي جوامع سياسي قدرت
 قـدرت  بـا  هـاي غربـي،  دولـت  بـا  سـازش  طريـق  از دوران استعمار، در بود،

 اســتبداد صــورت بــه قــومي ايلــي و اســتبداد و خــورد پيونــد ناســتعمارگرا
  درآمد. استعماري
 بـراي  ايـران،  اسلامي انقلاب از قبل تا اسلامي كشورهاي نخبگان از بسياري
 ناسيوناليسـم  ماننـد  غربـي  هـاي روش و مكاتـب  از سلطة اسـتعمار،  با مقابله
 كـه ايـن  بـر  وهعـلا  مكاتب اين .كردنداستفاده مي ماركسيسم گرايي) يا(مليّ

 دامان در كه حمايت مردمي كردند، موردمي مخدوش را اسلامي امت وحدت
  گرفتند.نمي قرار نيز بودند يافته تربيت اسلام فرهنگ
 عمـل  غرب جهان سلطة و ساية قدرت در كهاين دليل به استعماري استبداد

 جـز اي غـرب، چـاره   جهان فرهنگي و اقتصادي نيازهاي تأمين كرد، برايمي
  نداشت. اسلامي فرهنگ مظاهر حذف

 )32و  31هاي )، فرهنگ جهاني، صفحه2شناسي ( (جامعه  

  (آزيتا بيدقي)   »2«گزينة  - 74

  گيري مرحلة جديدي در گسترش فرهنگ اسلام است. شكلبيداري اسلامي، 
  ها است.، هويت غيراسلامي آناشتراك استبداد ايلي و استبداد استعماري

  )32و  31هاي  صفحه، فرهنگ جهاني)، 2شناسي ( (جامعه   
----------------------------------------------  

 (ارغوان عبدالملكي)  »4«گزينة  - 75

 بـه  و اسـت  غـرب  معاصـر  فرهنگ شناختيانسان ويژگي ترينمهم اومانيسم،
  .است جهاني اين و انسان دنيوي اصالت معناي

 گسـترش  زمينـة  مـردم،  يزندگ و رفتارها هنجارها، سطح در رايج دنياگرايي
 را سكولاريسـم  هاي روشـنگري، فلسفه و آورد فراهم هاي روشنگري رافلسفه

 فرهنـگ  و داد تسري آن عميق هايبه لايه غرب فرهنگ سطحي هايلايه از
  .آورد پديد را غرب معاصر

 و زندگي سطح داد، در رخ وسطي قرون مسيحيت در كه در نتيجة تحريفاتي
سـوي   بـه  روم، امپراتـوري  فرهنگ با تعامل در كليسا ءآبا و مسيحيان عمل،
 را خـود  دنيـوي  عملكرد مقطع، اين در كليسا. برداشتند گام دنياگرايي نوعي

  كرد.مي توجيه و ديني معنوي پوشش در
  )50و  49، 39هاي صفحهمعاصر غرب و نظام نوين جهاني، )، فرهنگ 2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
  (آزيتا بيدقي)     »4«گزينة  - 76

  بحران معرفتي ←ج  ←عبارت اول 
  گرايي، نفي وحي  عقل ←ب  ←عبارت دوم 
  دئيسم ←الف  ←عبارت سوم 

 )44)، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، صفحة 2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
  آزيتا بيدقي)(     »1«گزينة  - 77

هايي است كه ابعاد معنوي هسـتي   سكولاريسم پنهان، شامل باورها و فلسفه
هايي از باورهاي معنـوي و دينـي را در خـدمت     كنند، بلكه بخش نفي نمي را

  دهند. جهاني قرار مي  اهداف دنيوي و اين
 )42و  38هاي  )، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، صفحه2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (پارسا حبيبي)     »3«گزينة  - 78

علم و فناوري و صنعت در فرهنگ نـوين غـرب: علـم جديـد، ديگـر وظيفـة       
  شناخت حقيقت عالم را بر عهده نداشت.

دار: گسترش تجارت و به دنبال آن رشد  سرمايه -به وجود آمدن رابطة كارگر
داران را به وجود آورد. به دنبال تغيير شـيوة   رمايهصنعت، قشر جديدي از س

  دارانه، رابطة جديدي شكل گرفت. توليدي فئودالي به شيوة توليد سرمايه
ها و نيازهاي صرفاً  حقوق طبيعي بشر: حقوق طبيعي بشر، با توجه به خواسته

  جهاني شكل گرفت. طبيعي و اين
 )53تا  51هاي  )، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، صفحه2شناسي ( (جامعه  

)2( شناسيجامعه
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 )(پارسا حبيبي  »1«گزينة  - 79

طي قرون وسطي، آباء كليسا به رغـم آنكـه از شـعارها و مفـاهيم معنـوي و      
كردنـد، بـا رويكـرد دنيـوي خـود، نـوعي دنيـاگرايي و         توحيدي استفاده مي

خدا را بـه  بندگان ها به نام خداوند،  . آنكردند سكولاريسم عملي را دنبال مي
گرفتند و همچنـين بـه بهانـة ايمـان و وحـي، عقـل را از اعتبـار         بندگي مي

  انداختند. مي
هاي  هاي صليبي، مواجهه با مسلمانان و بالاخره فتح قسطنطنيه، زمينه جنگ

فروريختن اقتدار كليسا را فراهم كرد. فروريختن اقتدار كليسا سـبب (علـت)   
هاي محلـي بـه عنـوان رقيبـانِ      تا در دوران رنسانس، پادشاهان و قدرتشد 
هـاي   پادشـاهان و قـدرت  «طلبِ كليسا، فرصت بروز و ظهور پيدا كننـد.   دنيا

به دليل رويكرد دنيوي خود و براي حذف كليسا، به جـاي انتقـاد از   » محلي
ردنـد و  عملكرد آباء كليسا، به تدريج دخالت دين در امور دنيـوي را انكـار ك  

  بدين ترتيب حركتي دنيوي را آغاز كردند.
 )47)، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، صفحة 2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 )(مبيناسادات تاجيك   »3«گزينة  - 80
  ست:رهاي نادتشريح گزاره

شدند اما  پرستيده مي در فرهنگ اساطيري يونان و روم، خداوندگاران متكثر
  گيرد. فرهنگ مسيحيت، با دعوت به توحيد شكل مي

هـاي   هايي بودند كه به مخالفت بـا جريـان   ها گروهي از پروتستان آناباپتيست
  اي پرداختند كه از دوران رنسانس پديد آمده بود. دنياگرايانه

 )48و  47هاي )، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، صفحه2شناسي ( (جامعه   

 ---------------------------------------------  

  
  
 

  )مجيد پيرحسينلو(  »2«گزينة  - 81
 ةدور در كه است معتقد است، اسلامي ةفيلسوفان بزرگ دور سهروردي كه از

ــوده وارســتههــاي  انســان كيانيــان انــد كــه هــم بــه حكمــت و فلســفه   اي ب
  اند. معنوي بوده داراي سلوكانديشيدند و هم  مي

حكمـت و فلسـفه    وبـيش  كـم  هند، هاي باستاني ديگر، مانند تمدن در تمدن
داشته و آثاري كه حكايت از تفكر در مسـائل بنيـادين هسـتي داشـته      رواج

مانده است، مانند اوپانيشادها كه شامل متـون متعـدد هنـدو     جاي باشند، به
  .است

  )29، صفحة لسفهآغاز تاريخي ف(فلسفة يازدهم،    
----------------------------------------------  

  )نژاد فرهاد قاسمي(  »3«گزينة  - 82
صـدا و   پابرجاست بـي  تمام، حد و بي گويد: بي لائوتسه در مورد تائو (خدا) مي

  جسم........... بي
  )30 ة، صفحآغاز تاريخي فلسفه(فلسفة يازدهم،    

----------------------------------------------  

  )(مجيد پيرحسينلو  »3«گزينة  - 83
   .كانون جهاني فلسفه تبديل كردندنخستين به سقراط و افلاطون آتن را 

  اي خاص با فلسفه و عرفان در هم آميخت. گونه رياضيات را به ،فيثاغورس
  )33و  31هاي  آغاز تاريخي فلسفه، صفحه(فلسفة يازدهم،    

  )نژاد فرهاد قاسمي(  »4«گزينة  - 84

و هسـتي و  يز ثابتي در ايـن جهـان وجـود نـدارد     از نظر هراكليتوس هيچ چ
  وجود در حال حركت و شدن است.

  )32و  31هاي  ، صفحهآغاز تاريخي فلسفه(فلسفة يازدهم،    
----------------------------------------------  

  )نژاد (فرهاد قاسمي  »2«گزينة  - 85

» شناسـان  جهـان «ادي كه انديشمندان و و غالباً متضنظريات گوناگون آراء و 
يونان باستان ارائه كردند، باعث ايجـاد آشـفتگي فكـري شـد و بـه پيـدايش       

  اعتباري علم و انديشه شدند.  گروهي منجر شد كه منادي بي
  )34، صفحة آغاز تاريخي فلسفه(فلسفة يازدهم،    

----------------------------------------------  

  )نژاد رهاد قاسمي(ف  »2«گزينة  - 86

  كردند و به دنبال آن نبودند. ها اساساً حقيقت را انكار مي سوفيست
  )34، صفحة آغاز تاريخي فلسفه(فلسفة يازدهم،    

----------------------------------------------  

  )(مجيد پيرحسينلو  »1«گزينة  - 87

ثـروت و   آورد، بلكه از فضيلت است كه فضيلت نمي ثروت،«گفت:  سقراط مي
  ».آيد به دست مي هرچه كه براي فرد و جامعه سودمند است،

آنچه را كه حق بود، از زبـان  نهايت سقراط،  گوي سقراطي درو در روش گفت
  .آورد دهنده به دست مي پاسخ

  )38و  37 هاي ، صفحهزندگي براساس انديشه(فلسفة يازدهم،    
----------------------------------------------  

  )نژاد (فرهاد قاسمي  »2«گزينة  - 88

مفهـومي از مفـاهيم را كـه در زنـدگي مـا       سقراط روش بحث ثابتي داشـت. 
  كرد. اش پرسش مي گزيد و درباره اهميت حياتي دارد برمي

  )38و  37هاي  (فلسفة يازدهم، زندگي براساس انديشه، صفحه   
----------------------------------------------  

  )نژاد (فرهاد قاسمي  »1«گزينة  - 89

كسي كه راه درسـت را يافـت و   «سقراط خطاب به حاضران در دادگاه گفت: 
  »آن را در پيش گرفت هرگز نبايد از خطر هراسي به دل راه دهد.

  )41 ة، صفحزندگي براساس انديشه(فلسفة يازدهم،    
----------------------------------------------  

  )نژاد (فرهاد قاسمي  »3«گزينة  - 90

در واقع  مفهوم معرفت و شناخت روشن و بديهي است و نياز به تعريف ندارد.
  تر از آن وجود ندارد. تعريفي واضح

  )46، صفحة امكان شناخت(فلسفة يازدهم،    
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 91

طـور كـه    ازي تعيين كرد. همانتوان براي دانش فلسفه، از نظر زماني آغ نمي
توان گفت فلسفه ابتدا در كدام سرزمين پديـد آمـده اسـت. البتـه ايـن       نمي

  كند. ها صدق مي سخن درباره همة دانش
  )29، صفحة آغاز تاريخي فلسفه(فلسفة يازدهم،    

 فلسفة يازدهم
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  (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 92

تـوان آغـازي بـراي فلسـفه تعيـين كـرد كـه اطلاعـاتي از          به اين دليل نمي
هاي هسـتي و زنـدگي    ترين مسئله ترين تمدن و افرادي كه به اساسي قديمي

  اند، نداريم. بشر پرداخته
  )29، صفحة آغاز تاريخي فلسفه(فلسفة يازدهم،    

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 93

سـت و ايـن   از نظر فيثاغورس اصول رياضي دربارة تمـام موجـودات صـادق ا   
  اصول عناصر اولي همة موجودات است.

  )31، صفحة آغاز تاريخي فلسفه(فلسفة يازدهم،    
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 94

باشد كه تغييـر و دگرگـوني را در جهـان     سخن بيان شده از هراكليتوس مي
آمـده  » 2«ي كـه در گزينـة   كند و از اين جهـت بـا سـخن خـود و     بيان مي

  مناسبت بيشتري دارد.
  )32، صفحة آغاز تاريخي فلسفه(فلسفة يازدهم،    

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 95

  .سقراط هيچ كتابي ننوشت
(نوشته داشته اما چيزي از  اي برجاي نمانده است. گونه نوشته از تالس هيچ -

  ي نمانده است.آن باق
  )37و  29هاي  تركيبي، صفحه(فلسفة يازدهم،    

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 96

من هم با تهيدستان و هم با توانگران همنشينم تا از مـن  «گويد:  سقراط مي
 بپرسند و به من گوش فرا دهند. اين رسالتي است كـه خداونـد بـا نـداهاي    

  »غيبي و در روياها بر عهدة من نهاده است.
  )38، صفحة زندگي براساس انديشه(فلسفة يازدهم،    

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 97

سقراط هيچ كتابي ننوشت، اما سراسـر حيـاتش را بـا فلسـفه سـپري كـرد.       
طالعـه و تأمـل در زنـدگي او    زندگي وي حكايت واقعي فلسفه است. مـا از م 

اش را ورق بزنيم و به نقش حقيقي فلسفه  هاي فلسفي توانيم دفتر انديشه مي
بيشتر پي ببـريم. افلاطـون، شـاگرد برجسـتة وي ايـن زنـدگي را        ندگيدر ز

سوفسـطائيان بـه تصـوير     گـران و  مبارزة سقراط را با مغالطه حكايت كرده و
  كشيده است.

  )37، صفحة براساس انديشه زندگي(فلسفة يازدهم،    
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 98

كسي كه به راه درستي دست يافت و آن را در پيش گرفت، هرگـز  «سقراط: 
 »نبايد از خطر هراسي به دل راه دهد.

  )41، صفحة زندگي براساس انديشه(فلسفة يازدهم،    

  ي)(كتاب آب  »4«گزينة  - 99

شناسي در ضمن مباحـث فلسـفي طـرح     در گذشته برخي از مباحث معرفت
شد اما امروزه اين بخش از فلسفه به صورت شاخة مستقلي درآمده است.  مي

معنا و مفهوم معرفت و شناخت، چنان روشن است كه نيازي به تعريف ندارد 
بهـام  و اگر ابهامي هم از جهت كلمه و لغت باشد، حداكثر بـا بيـان معـادلي ا   

گوييم معرفت يـا شـناخت، همـان دانسـتن و آگـاهي       شود. مثلاً مي رفع مي
 نسبت به چيزي است.

  )46، صفحة امكان شناخت(فلسفة يازدهم،    
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 100

پـذير   هـا امكـان   دانسـته  ةشكاكيت مطلق يعني شك در اصل دانستن و هم ـ
ست و اگر كسي چنين نظري بدهد، گرفتار يك تناقض شده و همين نظـر  ني

هـا   او با شك مطلق ناسازگار است. [اين عبارت اخير يعني شـك در دانسـته  
 كند] شود كه شك مطلق را نقض مي خودش نوعي معرفت تلقي مي

  )48، صفحة امكان شناخت(فلسفة يازدهم،    
----------------------------------------------  

  
  

 علي مالكي) (مينو حاجي    »4«گزينة  - 101

  ها: تشريح گزينه

  مربوط به جنبة شناختي»: 1«گزينة 
  مربوط به جنبة جسماني »: 2«گزينة 
  مربوط به جنبة اجتماعي»: 3«گزينة 
قسمت اول مربوط به جنبة شناختي و قسـمت دوم مربـوط بـه    »: 4«گزينة 

  نيجنبة هيجا
  )51تا  46هاي  شناسي رشد، صفحه شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  

 (محمدابراهيم مازني)    »4«گزينة  - 102

سـالگي كـه تقريبـاً     12تـا   7دامنة سني دورة كودكي دوم، برابـر اسـت بـا    
ين دوران )؛ در افرمانبردارباشد ( مصادف با مرحلة دوم رشد از نظر اسلام مي

ها را به كودك فهماند و در تأديـب او كوشـش    ها و زيبايي كم كم بايد زشتي
  ها رهنمون ساخت. ها و دوري از زشتي كرد و او را به ارزش

  )44شناسي رشد، صفحة  شناسي، روان (روان  
----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)    »1«گزينة  - 103

ها هستند و  قادر به حركات درشتي همچون بالا رفتن از پلهكودكان در ابتدا 
سپس مهارت حركات ظريف همچون در دسـت گـرفتن مـداد را بـه دسـت      

  آورند. مي
  )47شناسي رشد، صفحة  شناسي، روان (روان  

 شناسيروان
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 نژاد) (فرهاد علي    »3«گزينة  - 104

  ها: تشريح ساير گزينه

رزش را بـر هـداياي   ا كودكان قبل از دبستان، هداياي بزرگ كـم »: 1«گزينة 

  دهند. كوچك پرارزش ترجيح مي

هـاي   بروز هيجانات ساده در كودكي، تحت تأثير نظـام پـردازش  »: 2«گزينة 

  شوند. فردي نيست و غالباً به يك صورت پديدار مي

رشد هيجاني در انسان نسبت بـه حيوانـات، بـه دليـل آگـاهي      »: 4«گزينة  

  تر است. يافتهتر، رشد متنوعل با محيط بازتر و بيشتر و برقراري تعام

  )50تا  48هاي  شناسي رشد، صفحه شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)    »2«گزينة  - 105

خواهند چگونگي به حافظه سپردن اطلاعات را فرابگيرند؛ به اين  نوجوانان مي

  گويند. نوع مهارت فراحافظه مي

  )55شناسي رشد، صفحة  ي، روانشناس (روان  

----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي    »3«گزينة  - 106

اند؛ بنابراين بـراي مقابلـه بـا     نوجوانان معمولاً نسبت به انتقاد از خود حساس

حساسيت نوجوانان نسبت به انتقاد، بايـد سـعي شـود در حضـور ديگـران از      

  نشود (و نه برعكس). جويي نوجوانان عيب

  )56شناسي رشد، صفحة  شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  

 (مبيناسادات تاجيك)    »3«گزينة  - 107

  ها: تشريح ساير گزينه

  ماهگي رخ مي دهد. 10تا  7ايستادن با كمك بين »: 1«گزينة 

  مربوط به رشد شناختي است.»: 2«گزينة 

  مربوط به رشد اخلاقي است.»: 4«گزينة 

  )51و  50، 48، 47هاي  شناسي رشد، صفحه شناسي، روان (روان  

 (مهسا عفتي)    »3«گزينة  - 108

مندنـد   ها كودكان علاقه سالگي است. در اين بازي 5يا  4هاي موازي در  بازي

  در كنار يكديگر باشند، ولي به تنهايي بازي كنند.

  )51و  44هاي  حهشناسي رشد، صف شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  

 (نصيبه كلانتري)    »4«گزينة  - 109

ن برخلاف كودكان قادر به نظارت، ارزيابي و تغيير جهت تفكر لحظـه  نانوجوا

شان  ها و تصميم ها، قضاوت كه كودكان بر استدلال به لحظه هستند، در حالي

  اشراف ندارند.

يـك لحظـه    يابـد. در نتيجـه، در   رة نوجواني افـزايش مـي  سرعت تفكر در دو

ن، بـرخلاف  نـا شـود. نوجوا  ها نگه داشته مـي  آن اطلاعات بيشتري در حافظة

  سازي حافظة خود هستند. كودكان، قادر به ظرفيت

  )56شناسي رشد، صفحة  شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  

 علي مالكي) ينو حاجي(م    »4«گزينة  - 110

رش، ادجـنس هسـتند. بنـابراين سـمانه و بـر      دوقلوهاي همسـان الزامـاً هـم   

هـاي   دوقلوهاي ناهمسان و دوتخمكي هستند. حل مسائل مربـوط بـه جنبـه   

  باشد. شناختي رشد و ابراز خشم مربوط به جنبة هيجاني رشد مي

  )40و  37هاي  شناسي رشد، صفحه شناسي، روان (روان  
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 )محسن اصغري(  »3«گزينة  -111

  دشمني»: عداوت»: «1«گزينة 
  عاشق، شيفته، شيدا»: سودايي»: «2«گزينة 
  )تركيبي، لغت، 1فارسي (  پيوستگي، پيوند»: وصلت»: «4«گزينة 

----------------------------------------------  

 )محمدجواد قورچيان(  »3«گزينة  -112

  :ها هاي املايي و شكل درست آن غلط
  نغز ←الف) نقض
  عمارت ←ج) امارت 

  )تركيبي، املا، 1فارسي (  تفراغ ← فراقتد) 
----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري (  »3«گزينة  -113

 هاي ديگر تشريح گزينه

  از: اند ها عبارت سجع
  بلا و قضاعاشقي و عارفي/  »:1«گزينة 
  عظمت و مذلّت »:2«گزينة 
  )57 ، صفحةآرايه، 1فارسي (  نگيرد و نپذيرد »:4«گزينة 

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »2«گزينة  -114

به كار رفتـه اسـت و مجـاز بـه     » طلا«در معناي حقيقي يعني » زر«در اين بيت واژة 
  آيد. حساب نمي
  ديگر هاي تشريح گزينه

  ها: مجاز در ساير گزينه
  پيكار، جنگ، مبارزه ←شمشير »: 1«ينة گز

  شراب، باده ←قدح »: 3«گزينة 
  )52 ، صفحةآرايه، 1فارسي (  خوراك، روزي ←نان »: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »4«گزينة  -115

  ه شده است.ساخت» اليه اسم + صفت + مضاف«از تركيب » غبطة بزرگ زندگاني«گروه اسمي 
  ديگر هاي تشريح گزينه

  ها: در ساير گزينه »اليه اليه + مضاف اسم + مضاف«تركيب ساخته شده از 
  مادرِ تو مهر»: 1«گزينة 
  نمازِ صبحِ شهادت »:2«گزينة 
  )66 ، صفحةدستور، 1فارسي (  ضامنِ دوامِ جهان»: 3«  گزينة

----------------------------------------------  

 )حسن پاسيار(  »3«ينة گز -116

معنوي وجود دارد (افسونگري چه سـودي دارد و حـذف    ينةقر ب) حذف بهدر بيت (
   )بعد از منادا (اي دل) معنوي است.

  (حذف فعل باش)است. لفظي صورت گرفته  قرينة) حذف به جدر بيت (
  ساير ابياتتشريح 

  »رسايان مددي [كنيد]پا«در بيت (الف) حذف فعل منادا به قرينة معنوي وجود دارد: 
  »چه باك [است]«در بيت (د) حذف به قرينة معنوي وجود دارد: 

  )57 ، صفحةدستور، 1فارسي (

 )اردبيل -مرتضي منشاري (  »1«گزينة  -117

  است.» شهادت طلبي«، »4و  3، 2«هاي  مفهوم گزينه
اسـت. (نقـد جـان را در راه تيـغ شـهادت      » طلبـي  شـهادت «في ن، »1«مفهوم گزينة 

  دن، باختن نفس و نابودشدن در زير آب زندگاني است.)نثاركر
  )63ة صفحمشابه ، مفهوم، 1فارسي (

----------------------------------------------  
 )محسن اصغري(  »2«گزينة  -118

توصيه به مدارا و نرمي در مقابل «مفهوم مشترك عبارت صورت سؤال و ابيات مرتبط 
» نكوهش مدارا بـا دشـمن  «يعني مفهوم مقابل » 2«است اما در بيت گزينة » دشمن

  )57 ، صفحةمفهوم، 1فارسي (  آن بيان شده است.
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »4«گزينة  -119

نتيجـه   مفهوم عبارت صورت سؤال: نتيجه بخش بودن صـبر / مفهـوم مقابـل آن: بـي    
  آمده است.» 4«بودن صبر و شكيبايي كه در گزينة 

  مفاهيم ساير ابيات:
  مؤثر بودن صبر و شكيبايي»: 3و  1«گزينة 
  ت و احسان ديگرانل بار منّترجيح فقر و تنگدستي بر تحم»: 2«گزينة 

   )58 ، صفحةمفهوم، 1فارسي (
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »1«گزينة  -120

  صيه به رازداري و احتياط در حفظ اسرارمفهوم مشترك ابيات مرتبط: تو
 و چشم پوشي از همة كائنات لازمة محرم شدن تعلقاتترك »: 1«مفهوم بيت گزينة 

  )54 صفحةمشابه ، مفهوم، 1فارسي (  اسرار الهي است. به
----------------------------------------------  

  

  
  

 كبير) مرتضي محسني(  »4«گزينة  -121

  ديگرهاي  تشريح گزينه
  به صورت مفرد ترجمه شده است. »كتاب«»: 1«گزينة 
  اشتباه ترجمه شده است. »ياد دادم« :»2«گزينة 
نيز به صـورت  » كتاب«اشتباه ترجمه شده است. » خواستم مي»: «3«گزينة 

  (ترجمه)  مفرد ترجمه شده است.
----------------------------------------------  

 مرتضوي)سيدمحمدعلي (  »2«گزينة  -122

»: بعد الإعصار) / «1ديديم (رد گزينة »: شاهدنا«كه/  كه، هنگامي زماني»: لما«
زنـدگي  »: تعيش« ماهياني/»: اًأسماك« )/3و  1هاي  پس از گردباد (رد گزينه

جـا (رد   هـاي دور از ايـن   در آب»: مـن هنـا   البعيـدة في الميـاه  / «كردند  مي
 )3و  1هاي  كرديم (رد گزينه تعجب»: تعجبنا)/ «4و  1هاي  گزينه

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 سيدمحمدعلي مرتضوي)(  »3«گزينة  -123

  هاي ديگر تشريح گزينه
  ) پدرم: پدر و مادرم (والدي»: 1«گزينة 
)، كنار: كنارم (عندي)نشانم (أُجل نشينم: مي مي»: 2«گزينة  س  
  )ليتَعارفُوا: يكديگر را بشناسند (شناخته شوند»: 4«گزينة 

  (ترجمه)  

 )1(فارسي

)1عربي، زبان قرآن (
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 نويد امساكي)(  »2«گزينة  -124

) انگيزد برمي ← شود برانگيخته ميشكل درست خطا:    (تثُيرُ
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  
 نويد امساكي)(  »4«گزينة  -125

لا ينفـع (رد  »: درسان سود نمي«)، 3نقاط الخلاف (رد گزينة »: نقاط اختلاف«
  ها) ساير گزينه

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 )قائنات -بين محمد جهان(  »2«گزينة  -126

 ـ: «عربي عبارتترجمة  هـا و   ي در برابـر زمـين  همانا شما مسئول هستيد حتّ
 كه بيانگر مفهوم مسئوليت آحاد افراد جامعه در حفاظت از محيط» چارپايان!

ولي بيت فارسي بيـانگر مسـئوليت آحـاد جامعـه در      ،است و حيوانات زيست
و كلّكـم   كلّكـم راعٍ «برابر يكديگر است و معادل ايـن حـديث شـريف اسـت:     

  »ل عن رعيته!ومسئو
  )مفهوم(  

----------------------------------------------  
 نويد امساكي)(  »4«گزينة  -127

چنـين شـكل    هم .است» يحدثُ«صورت  به» يحدثُ«شكل درست نوشتاري 
  است.») گردباد«(به معني » إعصار«به صورت » أعصار«درست 

  )ضبط حركات(  
----------------------------------------------  

 )تبريز -(هادي پولادي  »4«گزينة  -128

) بــه يحقيقــ(عــاش و مــات)، (يعلمــون و لايعلمــون)، ( ترتيــب در  و خيــالي
  .هستندمتضاد  3و  2، 1هاي  گزينه

  )مفهوم(  
----------------------------------------------  

 سيدمحمدعلي مرتضوي)(  »2«گزينة  -129

خواهد كه از نظر وزن مصدر (باب) با بقيه متفـاوت   صورت سؤال، فعلي را مي
است، درحالي » تَغير«از باب تفعل و مصدر » لم تتغير«، »2« گزينةباشد؛ در 

 هستند.» تَغيير«ها، افعال داده شده از باب تفعيل و مصدر  گزينه كه در ساير

  )قواعد فعل(  
----------------------------------------------  

 نويد امساكي)(  »3«گزينة  -130

  پذيرد. و مفعول نمي است» انفعال«باب  ازشود  قطع مي»: تنقطع«
  )انواع جملات(  

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد(  »3«گزينة  -131

»: ربنـا «سپاس بگوييم، شـكر كنـيم/   »: أن نشَكُرَ«برماست، ما بايد/ »: عليَنا«
هنگـامي كـه، زمـاني كـه/     »: عنـدما «در بهـار/  »: في الربّيعِ«پروردگارمان را/ 

»حة«شود/  (فعل لازم است، نه متعدي) باز مي»: تنَفترد(اسم نكره) گلي، »: و
  اش زيبايي»: جمالها«شود/  زياد مي»: يكثُر«ل/ يك گ

»: 4« گزينة»/ پروردگار، گل»: «2« گزينة»/ كند باز مي»: «1«گزينة خطاها: 
 »نمايد كند، دوچندان مي باز مي«

  )ترجمه(  

 )93-سراسري هنر(  »1«گزينة  -132

به كوچكي ايـن مـور   »: غيرةإلي صغر هذه النَّملة الص«نگاه مكن/ »: لا تنظر«
»: مهندسـة حاذقـة  «اي بـزرگ/   چه او سـازنده »: فهي صانعة كبيرة«چك/ كو

  در دل زمين»: في بطن الأرض«مهندسي ماهر/ 
  هاي ديگر تشريح گزينه

پرقدرت  -مهندس (به صورت معرفه) -صانع (به صورت معرفه)»: «2«گزينة 
  اند. نادرست» اعماق
  نادرست است.» كوچك مپندار»: «3«گزينة 
» هـذه « كلمـة انـد و عـلاوه بـر آن     نادرسـت » اعماق -منگر -ار»: «4«گزينة 

  ترجمه نشده است.
  )ترجمه(  

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد(  »2«گزينة  -133

هؤلاء «كردند از /  نگهداري مي(ماضي استمراري) »: يحافظن علي …كانت «
نظافـت  »: نظافـة الكتُـب  «مـش /  آرا»: الهدوء«آموزان /  اين دانش»: الطاّلبات
ماننــد شــهرونداني كــه / »: كمواطنــات«كتابخانــه / »: المكتبــة«هــا /  كتــاب

  كنند. مي …احساسِ »: يشعرن بـ«
  )ترجمه(  

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد(  »4«گزينة  -134

  هاي ديگر تشريح گزينه
همنشيني «معناي به» مجالسَة«ز مصدر فعل مضارع ا» يجالس»: «1«گزينة 
  ».نشاندن«است، نه » كردن

پــس » خــودداري كــردن، پرهيــز كــردن«يعنــي » الاجتنــاب»: «2«گزينــة 
  درست نيست.» بازداشتن«

  »كني.باورشان نمي: «است ترجمه نشده» ـها«ضمير »: 3«گزينة 
  )ترجمه(  

----------------------------------------------  
 )95 -سراسري رياضي(  »4«زينة گ -135

صـحيح اسـت، در   » به تو خواهـد داد «به معني فعل مستقبل و » سيعطيك«
  ترجمه نشده است.» بدلَها: به جاي آن«ضمن 

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )91 -سراسري رياضي(  »1«گزينة  -136

: (عدد اصلي) خمـس صـفحات/   »پنج صفحه«مقدمة كتابي/ »: كتابم مقدمة«
آخر  :»آن صفحةآخرين «(عدد اصلي) قبل أربع سنوات/ »: چهار سال پيش«

  كتبت»: نوشتم«صفحة منها/ 
، صـفحة  الصفحات الخامسة»: «3« گزينة، »رابع سنوات»: «2« گزينةخطاها: 
  »خامسة صفحات، رابع سنين»: «4« گزينة، »الأخيرة

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )96 -سراسري هنر(  »4«گزينة  -137

بدن  يدانش، آن است كه در اعضا نيوالاتر: «ديگو يكه م» 4« ةنيگزعبارت 
 ، با عبارت ذكر شـده در صـورت سـؤال   .)»ديآشكار شود (به صورت عمل درآ

  .استمفهوم  )، هم!است ميوهمانند درخت بدون  ،(عالم بدون عمل
  )مفهوم(  
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 )كتاب زرد(  »2«نة گزي -138

  با هم متضادند.» السلم: صلح«و » الحرب: جنگ«دو اسم 
  دو فعل متضادند، نه اسم.» تفرح/ تحزنُ«، »1« گزينةدقت كنيد كه در 

  )مفهوم(  
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(  »2«گزينة  -139

افعال موجـود، عـلاوه بـر     خواهد كه در آن، همة اي را مي صورت سؤال گزينه
بايـد   ؛ يعني مزيد باشند.سه حرف اصلي، يك يا چند حرف زائد داشته باشند

ف مضارعه و ضماير متصل به فعل و نشـانة تأنيـث (ت)   وتوجه داشت كه حر
  شوند. جزء حروف زائد محسوب نمي

، »خ ر ج«زائـد اسـت. / أخـرج:    » أ«، حـرف  »ن ز ل«أنـزل:  »: 2« گزينةدر 
  ائد است.ز» أ«حرف 

  هاي ديگر تشريح گزينه
ع هــ  «، حرف زائدي ندارد. / عاهدوا: علاوه بر »ص د ق«صدقوا: »: 1« گزينة

  دارد. » ا«، حرف زائد »د
، »إنتفـع «، حرف زائد ندارد. / ننتفـع: ماضـي اش   »ج و ز«يجوز: »: 3« گزينة

  زائد هستند.حروف » ت«و » إ«ريشه و » ن ف ع«
، حرف زائـد  »س ب ب«، حرف زائد ندارد. / يسبوا: »أ م ر«يأمر: »: 4« گزينة
  ندارد.

  )قواعد فعل(  
----------------------------------------------  

 )95 -سراسري هنر(  »1«گزينة  -140

ه شود كه فعل از بـاب انفعـال باشـد،    براي پاسخ به اين سؤال لازم است توج
حروف اصلي فعل نيست.  ءاضافي است و جز ، حرف نونزيرا تنها در اين باب

  است.) زائداست و حرف نون، » كسَرَ« ريشةاز » انْكسَرَ(«
  هاي ديگر تشريح گزينه

  سه حرف اصلي فعل است.» نشََرَ»: «2« گزينة
  سه حرف اصلي فعل است.» نخَبَ»: «3« گزينة
  است. »أنعمت« سه حرف اصلي فعل» نَعم»: «4« گزينة

  )علقواعد ف(  
----------------------------------------------  

  
  

 )بقا رضاييمحمد (  »3«گزينة  -141

ريب فيه و من اصدق من االله  لا القيامةااللهُ لا اله الاّ هو ليجمعنكم إلي يوم «طبق آية 
كند  حديثاً: خداوند كه هيچ خدايي جز او نيست قطعاً شما را در روز قيامت جمع مي

  »و چه كسي راستگوتر از خداست؟! شكي در آن نيست
و » لا ريـب فيـه  « :ع قيامـت اسـت  وبر نبـودن شـك در وق ـ   يگفتاري خدا دليل راست

» القيامـة لا اله الاّ هو ليجمعنكم إلي يوم «سرلوحة دعوت انبياي الهي، توحيد و معاد 
 بوده است.

 )51 صفحة ،5درس ، 1دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(  »3«گزينة  -142

كـه در توجيـه وضعيتشـان    روح سـتمكاران بـه خـود،     ةكنند سؤال فرشتگان دريافت
مگر زمين خدا وسيع نبـود  « :، اين است كه»ما در زمين مستضعف بوديم: «گويند مي

 )66 صفحة ،6درس ، 1دين و زندگي (   »كه مهاجرت كنيد

 )يركب مرتضي محسني(  »4«گزينة  -143

گمـان بـراي    حافظين كراماً كاتبين يعلمون ما تفعلـون: بـي  لو إن عليكم « ةآية شريف
» دهيـد.  چه را كه انجام مـي  دانند آن شما نگهباناني هستند. نويسندگاني گرانقدر، مي

ايـن فرشـتگان در طـول     باشد. تند، ميهساز گواهان قيامت كه فرشتگان الهي  ةدربار
ط بهـا را ثبـت و ض ـ   اند و تمامي اعمـال آن  ها بوده اقب آنها، همواره مر زندگي انسان

 اند. كرده

 )75 صفحة ،7درس ، 1دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )خاني علي فضلي(  »4«گزينة  -144

دريافـت پـاداش و كيفـر     ةهـا آمـاد   دهد تا انسان در مرحلة دوم قيامت وقايعي رخ مي
هـا، اولـين رخـداد     زنده شدن همة انسانبه پيشگاه خداوند مربوط  ند و حضور دروش

 ةخوانيم كه بـا آمـاده شـده صـحن     و در برپايي دادگاه عدل الهي مياست مرحلة دوم 
  شود. رسيدگي به اعمال آغاز مي ،قيامت

 )74و  73هاي  فحهص ،7درس ، 1دين و زندگي (   

----------------------------------------------  
 )محمد آقاصالح(  »1«زينة گ -145

ا لّصالحاً فيما ترَكت كَ اَحدهم الموت ... لَعلي اعملُحتي اذا جاء «مطابق با آية شريفة 
انـد (فيمـا    بدكاران اعتراف به ترك اعمال صالح در دنيا كرده ،»هو قائلهُا ..  كلمةٌإنَّها 

دانـد   از جانـب آنـان مـي    تنهـا سـخني  را تركت) و خداوند ادعاي آنان براي بازگشت 
  كه مبنا و اساسي ندارد.هو قائلهُا)  كلمةٌ(

 )63 صفحة ،6درس ، 1دين و زندگي (   

----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي(  »3«گزينة  -146

دانم كه خدا بـر هـر    مي«را ديد و گفت: خود به چشم خود زنده شدن الاغ  نبي، رزيع
هـاي   مربوط به استدلال ،هايي از زنده شدن مردگان و اشاره به نمونه »است.كاري توان

  امكان (شدني بودن) معاد است.
 )53و  52 هاي هصفح ،5درس ، 1دين و زندگي (   

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  -147

را از حالـت بعيـد و غيـرممكن      كند و آن آياتي وجود دارد كه امكان معاد را ثابت مي
را نيـز    دانـد، بلكـه وقـوع آن    سازد و قرآن نه تنها معاد را امري ممكـن مـي   خارج مي

ام نجعـل  «كنـد و عبـارت    را امري محال و ناروا معرفي مـي   ضروري و واقع نشدن آن
مربـوط بـه   » ؟المتقين كالفجار: آيا متقين را مانند ناپاكان و بدكاران قرار خواهيم داد

را مطـرح  بودن عدم وقوع معاد ناروا  پرتو عدل الهي است كه موضوعضرورت معاد در 
 كند. مي

 )55و  54هاي  هصفح ،5درس ، 1دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )بقا رضاييمحمد (  »2«گزينة  -148

لرزة شديد موجب كوبيـده شـدن    نها، زمي آسمان  تغيير در ساختار زمين و ةدر حادث
شود. ايـن   هاي نرم مي شن هايي از چون توده ها هم ديگر و خرد شدن آن ها در يك كوه

» يوم ترَجف الارَض و الجبِالُ و كانـَت الجِبـالُ كثيبـاً مهـيلاً    «حادثه از قيامت در آية 
 )73 صفحة ،7درس ، 1دين و زندگي (   ترسيم شده است.

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(  »3«گزينة  -149

  تأخر آثار ما ←هاي غلط  مدسازي
  تأخر آثار ما ←آموزش احكام الهي مانند نماز 

ماتـأخر  كـه داراي آثـار    ياعمـال بـه  » الانسانُ يومئذ بما قدَم و اَخَّرَ ينبؤا« ةآية شريف
 )65و  64هاي  هصفح ،6درس ، 1 دين و زندگي(   مرتبط است. هستند

  )1( دين و زندگي
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 )محمد آقاصالح(  »1«گزينة  -150

ها كه  كنندگان همان واي در آن روز به تكذيب«فرمايد:  م در سورة مطففين مييقرآن كر
  »كند كه متجاوز و گناهكار است. را انكار مي كنند تنها كسي آن روز جزا را انكار مي

ك در وجود معاد ندارد) بلكـه  شان انس«(خوانيم:  سورة قيامت مي 5چنين در آيه  هم
تمـام عمـر    خواهد بدون ترس از دادگاه قيامت، در او مي ]علت انكارش اين است كه[

  )56 صفحة ،5درس ، 1دين و زندگي (   »گناه كند.
----------------------------------------------  

  
  

 

 )نژاد ساسان عزيزي( »4«گزينة  -151
. تصادف كنددر راه خانه  نزديك بودسر كار داشت و  يبرادرم روز بد«ترجمة جمله: 

  »اش بود. بدترين روز زندگي ]روز[آن 
  نكتة مهم درسي

 ةصفت برترين كلمصفت برترين نياز داريم و   خاطر مقايسة آن روز با ساير روزها، به به
“bad”  ،“the worst” است.  

“bad-wrose-the worst” 
  (گرامر)

----------------------- -----------------------  
 )نژاد ساسان عزيزي( »2«گزينة  -152

  »ها هستند؟ تر از اين ها ارزان آيا آن كفشالف: «ترجمة جمله: 
  »ها هستند. تر از اين ها سه برابر گران ب: نه آن«

  نكتة مهم درسي
 ”more expensive than“شكل  به ”expensive“ هجاييچند  صفت برتر كلمة

  است.
  (گرامر)

---- ------------------------------------------  
 )نژاد ساسان عزيزي( »2«گزينة  -153

هاي بزرگ براي  يا يك ساختمان با تلسكوپ اتييك مركز مطالع«ترجمة جمله: 
  »شود. رصدخانه ناميده مي ستارگان و سيارات ةمطالع

  ) رصدخانه2  ) آزمايشگاه1
  ) آسمان، بهشت4  ) مدار3

  )واژگان(
 ------------ ----------------------------------  

 )نژاد ساسان عزيزي( »3«گزينة  -154
ديشب ما قادر بوديم صدها ستاره را در آسمان صاف (غيرابري) بيابان «ترجمة جمله: 

  »غيرمسلح ببينيم.  با چشم
  ) عجيب، غيرعادي2  تميز) 1
  ) مناسب4  ) صاف، زلال، شفاف، تميز3

  )واژگان( 
 ---------------------- ------------------------  

 )فريبا توكلي( »4«گزينة  -155
مسافرت نيازي به  كافي انگليسي ياد بگيرم، هنگام ةاگر به انداز«ترجمة جمله: 

  »ندارم. فرهنگ لغتداشتن 
  ) پر كردن2  ) گم كردن، از دست دادن1
  ) حمل كردن، داشتن4  ) ترك كردن3

  )واژگان(
  

 )فريبا توكلي( »4«گزينة  -156

به  تر قويپزشكان اميدوارند كه او بهتر شود، بنابراين دارند داروهاي «: ترجمة جمله
  »دهند. او مي

  ) ملي2   ) سالم1
  ، قوي) قدرتمند4  آور ) شگفت3

  )واژگان(

  درك مطلب:متن ترجمة 
ق و ادبياتي كه يعلا ،. اين دلايل با سنكنيم مطالعه ميما همه به دلايل مختلفي 

دن اصلي ما احتمالاً براي لذت بردن است. ما شود. خوان خوانيم عوض مي مي
  بريم. چون از آن لذت مي ،خوانيم ادبيات را مي

باشد.  ممكن است انواع مختلفي داشته مطالعة تفريحي (خواندن براي لذت بردن)
ممكن است بخواهيم از چنين  همگذراني بخوانيم.  براي وقت طما ممكن است فق

كند فرار كنيم. خواندن مثل يك  ا محاصره ميكه معمولاً ما ر اي چهار ديواري
  رساند. به جهان افراد ديگري مي از خود  است كه ما را به سرعت جت هواپيماي

 ةدربار كسب اطلاعاتخوانيم. ما شادي را در  ما غالباً براي اطلاعات و دانش مي
 يها حل آموزيم. ما راه پي مي يس سي مي ةآلپ سوئيس يا رودخان در زندگي

هايمان  را در كتاب كنيم كه افرادي پيدا ميرا وقتي  مانمشكلات رايمالي باحت
هايي  موقعيت گاهياز طريق ادبيات، ما  .كه مشكلاتشان شبيه ما هستندبينيم  مي

  توانستيم. صورت نمي كنيم كه در زندگي واقعي در غير اين را درك مي
وانيم. ما شادي را حتي خ چنين صرفاً براي لذت بردن از چيدمان كلمات مي ما هم

حلقه «صداي  ها كه كنيم، درست مثل بچه پيدا ميهاي نامفهوم  بندي در بخش
ها ممكن ندانند معني اين لغات  . اگرچه آنرا دوست دارند» زدن پيرامون رزي

  .چيست

 )علي عاشوري( »1«گزينة  -157

  »باشد. مي »دلايل مطالعة ما« ةاين متن عمدتاً دربار«ترجمة جمله: 
  )رك مطلبد( 

 ----------------------------------------------  
 )علي عاشوري( »3«گزينة  -158

  »بيان نشده است؟دليلي براي مطالعه يك از موارد زير به عنوان  كدام«ترجمة جمله: 
  »خواندن براي تمرين حركت چشم«

  )درك مطلب( 

 ----------------------------------------------  
 )لي عاشوريع( »2«گزينة  -159

 ممكن است ،خوانيم چه مي اساس متن، به منظور لذت بردن از آن بر«ترجمة جمله: 
  »را متوجه شويم. آنواژگان  ةمفهوم هم لازم نباشد

  )درك مطلب( 

 ----------------------------------------------  
 )علي عاشوري( »2«گزينة  -160

 ةهمانند واژز نظر معني ا »كسي يا چيزيبند آزاد شدن از «ترجمة جمله: 
“escape” )باشد. ميدر متن  )فرار كردن«  

 )درك مطلب( 

 )1زبان انگليسي (
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 )علي شهرابي(  »3«گزينة  - 161

  لذا داريم: ،اند سر، درآمد و هزينه با هم مساوي در نقطة سربه
  x x  210  درآمد 210

 x x x x      
60006000 10 210 200 6000 30200  

  )47 تا 45، 33تا  26هاي  ، صفحهمعادلة درجة دوم)، 1(رياضي و آمار (  
------------ ---------------------------------  

 )مهدي ملارمضاني(  »2«گزينة  - 162

 x x x x      2 24 4 3 0 4 4 3 

x

( )

x x

x x



 

   

     
2

4 2

2
1 1
2 4

3
4

1 3 1
4 4 4

´Ã¹¨ïÂ¶ ¾ÎIòH ¸ÃÎoö ¾M Hn KÄoò þ~º n»m\¶ 

 
a

(x ) a b
b

       
 

2
11 31 22 21

 

  )45تا  39هاي  )، معادلة درجة دوم، صفحه1(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 )اسماعيل زارع(  »4«گزينة  - 163

x x
(x )(x )

x x

  
         

     

1 2 1 2 0 1 2 1 22 2 02 21 2 1 2 02 2

  

 x ( )x ( )( )
   

    2 1 2 1 2 1 2 1 2 02 2 2 2 

 x x x x       2 21 0 4 4 1 04  

  )38تا  35هاي  )، معادلة درجة دوم، صفحه1(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 )نسترن صمدي(  »2«گزينة  - 164

 x mx m x mx m       2 21 1 0 

  داراي دو ريشة برابر است، پس: ه،معادل

 m ( m )      20 4 1 0  

 m m        2 4 4 0 16 16 32 

 ,m
 

    1 2
4 32 2 2 22 

  ريشة مضاعف معادله منفي است، پس: 

  m
m m


      0 0 2 2 22   

  )48تا  43هاي  )، معادلة درجة دوم، صفحه1(رياضي و آمار (  

 )نسترن صمدي(  »1«گزينة  - 165

  ( x ) ( x) x ( x)       2 22 1 1 2 1 1  

 
x x x

x x x x

    
 

         

2 1 1 0
22 1 1 3 2 3 Âÿ¹¶  ¾à zÄn

 

x  
2
ــة  3 xريشــة معادل ax  2 5 ــس در آن صــدق   0 اســت، پ

)  كند:  مي ) ( )a a


         22 2 2 4 495 0 53 3 3 9 9  

 a
   

   


49
49 3 499

2 9 2 6
3

 

  )48تا  43هاي  جة دوم، صفحه)، معادلة در1(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  

 )كورش داودي(  »2«گزينة  - 166

axاگر در معادلة درجة دوم  bx c  2 0،  0 معادله داراي  ،باشد 
  دو جواب به صورت زير است: 

  b b b b
x ,x x x

a a a a

      
      1 2 1 2

2
2 2 2  

 

b b b
x x ( )( )

a a a

b b ac c b c

a a aa

       
  

 
    

2
1 2 2

2 2
2

2 2 4
4 1

4
−H¼w Rn¼Å ¢MIõ¶

 

 
( m ) m m

(m )
m m m m

m m m m m

   
      

         

3 1 4 3 1 4 21 02 2 2 2
3 1 4 2 3 2 4 1 3

  

  )48تا  43هاي  )، معادلة درجة دوم، صفحه1(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  

 )علي شهرابي(  »3«گزينة  - 167

xو  xترتيب  عرض و طول مستطيل را به    گيريم. ميدر نظر  2
  كنيم:  مساحت و محيط آن را حساب مي

  (x )(x) x x   22   طول = مساحت عرض  2
  (x x) x    2 2 4   محيط=  2) طول +عرض ( 4

  است، پس:  164 برابر مجموع عدد مساحت و عدد محيط

  (x x) ( x ) x x       2 22 4 4 164 6 4 164 

 
x

x x (x )(x )
x

 
          

2 166 160 0 16 10 0 10
¡ ¡ ù

¡ ¡ 
 

x   پس طول مستطيل برابر است با:    2 10 2   طول 12
  )48تا  35هاي  )، معادلة درجة دوم، صفحه1(رياضي و آمار (  

 )1رياضي و آمار (
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 )امير زراندوز(  »4«گزينة  - 168

x)تمام جمـلات را در   )(x ) 1 ه ك ـرا اي  معادلـه و  كنـيم  ضـرب مـي   1
  : كنيم حل مي آيد، ميدست  به

 x(x ) (x ) x x x           21 3 1 2 3 3 2 0 

 x x ( )( )            2 2 5 0 4 4 1 5 16 

 جواب ندارد.معادله   0   
  )54تا  49هاي  )، معادلة درجة دوم، صفحه1(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »2«گزينة  - 169

 دهيم: را قرار مي 2مقدار  xمعادله به ازاي  در

 
k k

k k
k k

   
      

   

23 2 2 2 1 8 6 48 64 2 2 4 6 6 

 k k k k        
426 48 6 7 42 67  

  )54تا  49هاي  )، معادلة درجة دوم، صفحه1(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  

 )(محمد بحيرايي  »4«گزينة  - 170

  كنيم، بنابراين:  فرض مي xد فرد كوچكتر را عد

  
x x x x


       

 
1 1 1 3 1 1 3 1 9 1

2 15 5 2 5 15 15  

  x x x

x(x ) x x

  
   

 2
2 8 2 2 8

2 15 152
  

 x x x x x       2 28 16 30 30 8 14 30 0 

 x x   2 24 7 15 0 

 ( ) ( )           49 4 4 15 49 240 289 17 

 
x

x

  
    


1

2

7 17 38
7 17 10

8 8

¡.¡

¡.¡.ù
  

  )54تا  49هاي  )، معادلة درجة دوم، صفحه1ر ((رياضي و آما  

 ---------------------------------------------  

  

  

 )مهسا عفتي(  »2«گزينة  - 171

 مـازاد گـوييم بـه دليـل     باشد، مي كاهشاگر در بازار، قيمت كالايي در حال 
  رود. لي پيش مي) قيمت به سمت قيمت تعادتقاضا برعرضه (يعني فزوني 

  )37 و 36هاي  ه، صفحبازار(اقتصاد،    

 )نسرين جعفري(  »2« گزينة - 172

شـود،   جا كه به خانوارهـا فروختـه مـي    الف) ارزش پولي توليدات نهايي را آن
  اي  آوريم: روش هزينه زنيم و توليد كل را به دست مي جمع مي

قتصـادي  هاي مختلف ا ارزش توليد شده در مراحل مختلف توليد در بخش -
  ارزش افزودهروش آوريم:  دست مي زنيم و توليد كل را به را جمع مي

ب) هر سه روش جواب يكساني به ما خواهند داد، از اين رو براي جلـوگيري  
حداقل با دو روش محاسـبه  توليد كل را از اشتباه، متوليان حسابداري كشور 

  كنند. و نتايج را با هم مقايسه مي
  )45 صفحةهاي اقتصادي،  شاخص (اقتصاد، آشنايي با   

---------------------------------------------- 

 )فاطمه فهيميان(  »1«گزينة  - 173

   + توليد ناخالص داخلي = توليد ناخالص ملي  

  سهم توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند - سهم توليد خارجيان مقيم كشور 

   380 = 315+  20-سهم توليد خارجيان مقيم كشور  

  = سهم توليد خارجيان مقيم كشور  380 -  335=  45هزار ميليارد ريال   
  )44تا  42هاي  هاي اقتصادي، صفحه (اقتصاد، آشنايي با شاخص   

---------------------------------------------- 

 )سارا شريفي(  »2«گزينة  - 174

=ليارد ريال مي   
900 6015

ÁHï¾ÄI¶ow Á¯I¨  ÁI¿M
·A kÃÿ¶ oμø هزينة استهلاك  

)ميليارد ريال   )   
12900 900   اي بهاي جديد كالاي سرمايه 792100

=ميليارد ريال /
792 52   هزينة استهلاك با احتساب قيمت جديد كالا815

/ميليارد ريال     52 8 5   سال آخر 5هزينة استهلاك  264
  )44و  43هاي  هاي اقتصادي، صفحه (اقتصاد، آشنايي با شاخص   

---------------------------------------------- 

 (فاطمه فهيميان)  »2«گزينة  - 175

  نزولي است. (D) تقاضاو منحني  صعودي (S)الف) منحني عرضه 

 قيمـت تعـادلي   ،شـود  كه ميزان عرضه و تقاضـا برابـر مـي   ب) سطح قيمتي 
 50توليدكننـدگان  ريـال)   400(نامند. (با توجه به نمودار در اين قيمـت   مي

  ).كنند كيلو كالا تقاضا مي 50كنندگان هم  كنند و مصرف كيلو عرضه مي

هاي بالاتر از قيمت تعادلي، بازار با مازاد عرضه يا كمبود تقاضـا   ج) در قيمت
يابد تا به سطح قيمت تعادلي  مي كاهشاجه است و در اين وضعيت قيمت مو

  برسد.
  )37 تا 31هاي  ه، صفحبازار(اقتصاد،    

 اقتصاد
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 (سارا شريفي)  »3«گزينة  - 176

الف) درآمد ملي دربرگيرندة مجموع درآمـدهايي اسـت كـه در طـول سـال      
بگيـران   شود. ايـن درآمـدها عبـارت اسـت از: درآمـد حقـوق       نصيب ملت مي

 -)، درآمد صاحبان سـرمايه (قيمـت خـدمات سـرمايه    4رديف  -دها(دستمز
)، درآمـد  5رديـف   -)، درآمد صـاحبان امـلاك و مسـتغلات (اجـاره    1رديف 

  شود. ها مي ها و مؤسسه صاحبان مشاغل آزاد و سودي كه نصيب شركت

)ب) ميليارد ريال )   
1 570 640   درآمد صاحبان مشاغل آزاد 2425

ميليارد ريال     
2 570   ها ها و مؤسسه سود شركت 3803

)ميليارد ريال )   
1 242 640  درآمد صاحبان املاك و مستغلات2943

ميليارد ريال      570 242 380 640 294  درآمد ملي 2126

,ريال  ج)  ,
,  

2 126 000 85 04025
Â±¶ k¶Anj

n¼z¨  SÃ÷μ] درآمد سرانه  
  )46 تا 44هاي  صفحه، هاي اقتصادي (اقتصاد، آشنايي با شاخص   

---------------------------------------------- 
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سـازي   الف) وسيلة پرداخت در مبادلات: نقش اصلي پول در مبادلات، آسـان 
  مبادله است.

هــاي آينــده: خريــد اقســاطي و رد و بــدل كــردن  ) وســيلة پرداخــتو د ب
هاي آينده است كه اين نوع پرداخـت اغلـب    هاي بانكي از نوع پرداخت حواله

  مورد قبول مردم است.
ج) وسيلة سنجش ارزش: اين عمل پول كار خريد و فروش كالاهاي مختلـف  

   كند. ها به يكديگر را آسان مي و تبديل قيمت
  )58 و 57هاي  ه(اقتصاد، پول، صفح   

---------------------------------------------- 

 را شريفي)(سا  »1«گزينة  - 178

  = افزايش توليد كل ناشي از افزايش ميزان توليد در سال دوم  
  توليد كل در سال دوم به قيمت ثابت -توليد در سال پايه   

   150=  550 - توليد در سال پايه توليد در سال پايه= 400هزار ميليارد ريال   
  = ميزان تورم در سال دوم  

  توليد در سال دوم به قيمت جاري -ال دوم به قيمت ثابت توليد در س  
  = ميزان تورم در سال دوم 670 - 550=  120هزار ميليارد ريال   

  = ميزان تورم در سال سوم  
  توليد كل در سال سوم به قيمت جاري - توليد كل در سال سوم به قيمت ثابت   

  250=  830 -توليد كل در سال سوم به قيمت ثابت   
   توليد كل در سال سوم به قيمت ثابت = 830 -  250=  580ميليارد ريال  هزار

  )48تا  46 هاي ههاي اقتصادي، صفح (اقتصاد، آشنايي با شاخص   
---------------------------------------------- 
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 100kÄk] ÁIÀïSμÃ¤ cõw-Â±L¤ ÁIÀïSμÃ¤ cõw
Â±L¤ ÁIÀïSμÃ¤ cõw تورم نرخ  

xهاي قديم سطح قيمت  

  , x
x , x

x


     

30 000 2525 100 30 000100   

xريال   ,  24 000   
  )60(اقتصاد، پول، صفحة    
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گرفـت، در   الف) كالاهايي كه به عنوان وسيلة مبادله مورد استفاده قـرار مـي  
مانـد، فاسـد و غيرقابـل اسـتفاده      يصورتي كه مدت زيادي بدون مصـرف م ـ 

از سوي  كرد. شد؛ همچنين به دليل حجم زياد، فضاي زيادي را اشغال مي مي
ها را افزايش  ديگر تأمين جا براي محافظت از اين كالاها، هزينة نگهداري آن

  ديدگي توليدكنندگان را به همراه داشت. داد و زيان مي
شدن آن با انقـلاب ديجيتـال و    ب) افزايش حجم و سرعت مبادلات و همراه
تري باشـد.   تر و راحت هاي سريع الكترونيك موجب شد تا بشر به دنبال روش

هاي  در نتيجه امروز شاهديم كه پول الكترونيكي قابل ثبت و ضبط در كارت
خريد و فروش و انتقال دارايـي   ،هاي ارتباطي قابل انتقال در شبكهو... بانكي 

  رده است.را بسيار آسان و سريع ك
هـاي اقتصـادي از طريـق آن،     ها با ايجاد چك و سازماندهي فعاليت ) بانكج

توانستند از ميزان پول نقد در گردش بكاهنـد و سـهم چـك را در مبـادلات     
  )57تا  52هاي   صفحه، پول(اقتصاد،    افزايش دهند.

---------------------------------------------- 

 )(كتاب آبي  »4«گزينة - 181

كننـدگان و نيـز    گيـري و اقـدام توليدكننـدگان و مصـرف     ف) نحوة تصميمال
» رفتار اقتصادي«ها نسبت به تغييرات وضعيت اقتصادي با عنوان  واكنش آن
 شود. شناخته مي

ــا خريــد آن از ســوي    ــا كــاهش قيمــت يــك كــالا، ميــزان مصــرف ي ب) ب
  يابد. كنندگان افزايش مي مصرف

ي توليدكننـدگان رابطـة   و عرضة آن از سو ج) قيمت يك كالا با ميزان توليد
  د.مستقيم دار

رود و فاصـلة بـين    د) در حالت كمبود (فزوني تقاضا بر عرضه) قيمت بالا مي
  )37تا  31هاي   ، صفحهبازار(اقتصاد،   يابد. عرضه و تقاضا كاهش مي

----------------------------------------------  
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,ريال  , , ,  
1 81 000 000 9 000   ارزش خدمات ارائه شده 0009

,ريال  , , , ,  
1 3 600 000 000 200 000   هزينة استهلاك 00018

, , , , , 3 600 000 000 81 000   توليد ناخالص داخلي000
,ريال  , , , , , ,  180 000 000 9 000 000 3 870 000 000  

,ميليون ريال 3 870  
, , , , , 3 870 000 000 200 000   توليد خالص داخلي000

,يليون ريالم 3 ,ريال 670 , , 3 670 000 000  
  )44تا  42هاي   ، صفحههاي اقتصادي آشنايي با شاخص(اقتصاد،   

----------------------------------------------  
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 ÁHï¾ÄI¶ow Á¯I¨  ÁI¿M
¯I¨  kÃÿ¶ oμø هزينة استهلاك سالانه  

 ريال
, ,

, , 
160 000 000 8 000 00020  

  درآمد خالص سالانة بنگاه 
,ريال , , , , ,  40 000 000 8 000 000 32 000 000  

  )44و  43هاي   هاي اقتصادي، صفحه (اقتصاد، آشنايي با شاخص  
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 300) وجـود دارد. مـثلاً در قيمـت    Dمازاد عرضه در بالاي نقطـة تعـادلي (  
باشد. لذا به انـدازة   كيلو مي 100كيلو و مقدار تقاضا  900عرضه ريال، مقدار 

چنين كمبـود عرضـه در    ) مازاد عرضه وجود دارد. هم900-100كيلو ( 800
ريـال،   150عنـوان مثـال در قيمـت     ) وجود دارد و بهDپايين نقطة تعادلي(

 كيلو خواهد بود، بنـابراين  700كيلو و مقدار تقاضا معادل  300مقدار عرضه 
  ) كمبود عرضه موجود است. 700-300كيلو ( 400در اين قيمت 

باشـد. در   كيلـو مـي   1100ترين ميزان مازاد عرضه با توجـه بـه شـكل     بيش
ريـال ديگـر تقاضـايي وجـود نخواهـد داشـت،        350سطوح قيمت بـالاتر از  

بنابراين داريم: در مورد كمبود عرضه نيز با توجه  0مازاد عرضه  1100
كيلو باشـد. بنـابراين    1100تواند  ترين ميزان كمبود عرضه مي به شكل بيش

خواهيم داشت  بنابراين تمامي اعداد موجود در  0كمبود عرضه  1100
  تواند صحيح باشد. مي» الف«ها براي قسمت  گزينه

منحني تقاضا ـ قيمت نزولي است چون قيمت با مقدار تقاضـا رابطـة عكـس     
دارد. منحني عرضه ـ قيمت، صعودي است چون مقدار عرضه با قيمت رابطة  

ريال و مقدار عرضه و تقاضا در اين قيمـت   200مستقيم دارد. قيمت تعادلي 
 باشد. كيلوگرم مي 500

  )37تا  31هاي   ، صفحهبازار(اقتصاد،   

----------------------------------------------  
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) جـدول ذكـر   3صاحبان سرمايه همان سودي است كه در رديـف (  درآمدالف) 
شده است و درآمد صاحبان املاك و مستغلات همان اجـاره بهـا اسـت كـه در     

  ) جدول آمده است.4رديف (
   ب)

,ريال          , , ,  
1 186 588 000 62 196   دستمزدها0003

,ريال , , ,  
1 864 422 000 216 105   درآمد صاحبان املاك و مستغلاّت 5004

,ريال , , ,  
2 986 598 500 394 639   درآمد صاحبان مشاغل آزاد4005

, , , , , , , ,   186 588 000 62 196 000 216 105 500 864 422   درآمد ملي000
,ريال , , , , , ,  394 639 400 986 598 500 2 710 549 400  

 ج)

,ريال  , ,
/

, ,
 

2 710 549 400 45 17582360 000 000
Â±¶ k¶Anj

n¼z¨  SÃ÷μ]درآمد سرانه  

د) درآمد سرانه عبارت از سهم متوسط هر فرد جامعـه در ميـزان توليـد يـا     
  درآمد آن جامعه است. 

  )46تا  44هاي   ، صفحههاي اقتصادي آشنايي با شاخص(اقتصاد،   
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  الف)  
  ارزش افزودة محصول در هر مرحله= 

  ر مرحله ارزش محصول د –ارزش محصول در مرحلة قبل 
ريال    ارزش افزودة محصول در مرحلة اول 4000

  چهارممرحلة محصول در افزودة = ارزش 
  چهارم مرحلة ارزش محصول در   –سوم مرحلة ارزش محصول در 

ريال   16000 8000   ارزش افزودة محصول در مرحلة چهارم8000
هـا   ي كه از طرف خانوارها به سـمت بنگـاه  ، كل پول»اي روش هزينه«ب) در 

  شود. كند، محاسبه مي جريان پيدا مي
هـاي اقتصـادي بـه سـمت      ، كل پولي كه از طرف بنگـاه »روش درآمدي«در 

  شود. كند، محاسبه مي خانوارها جريان پيدا مي
  )45هاي اقتصادي، صفحة  (اقتصاد، آشنايي با شاخص  

----------------------------------------------  
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شـمار   به» پشتوانة پول«اطميناني كه مردم به ارزش پول در مبادلات دارند، 
رود. زماني كه پول فلزي (طلا و نقره) رايج بود، پشتوانة پول همان طلا و  مي

هـاي فلـزي و    نقرة موجود در خود پول بود. پشتوانة پول كاغـذي هـم پـول   
تي بود كـه نـزد صـراف يـا بانـك بـود؛ امـا امـروزه         هاي طلا و جواهرا شمش

هاي فلزي، كاغذي، تحريري و الكترونيكـي كـه در دسـت افـراد اسـت،       پول
  اي جز قدرت اقتصادي كشور ندارد. پشتوانه

  )57صفحة (اقتصاد، پول،   

----------------------------------------------  
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نتوانسته است در طول زمان ارزش خـود را حفـظ   الف) چون يك واحد پول 
  گوييم قدرت خريد آن دستخوش تغيير است. كند، مي

 ارزش خود را حفظ نكرده است.» ها سطح عمومي قيمت«ب) پول در مقابل 

  در جامعه بستگي دارد.» ها سطح عمومي قيمت«ج) قدرت خريد پول به 
يـك رابطـة معكـوس    » ها سطح عمومي قيمت«د) رابطة قدرت خريد پول با 

ها افزايش يابد، قدرت خريـد پـول كـاهش     است. هرچه سطح عمومي قيمت
ها، قدرت خريـد پـول    يابد و برعكس، با پايين رفتن سطح عمومي قيمت مي

  يابد. افزايش مي
هـ) يكي از دلايل كاهش قدرت خريد پول، حجم زياد پول نسبت بـه توليـد   

  در يك جامعه است.
  و) كاهش قدرت خريد پول در جامعه نتيجة وجود تورم در آن جامعه است.

  )61 صفحة 5و  4و پرسش  59صفحة (اقتصاد، پول،   
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 100kÄk] ÁIÀïSμÃ¤ cõw-Â±L¤ ÁIÀïSμÃ¤ cõw
Â±L¤ ÁIÀïSμÃ¤ cõwتورم نرخ  

, ,

,


 

462 500 370 000 100370    Bتورم كالاي  000

/درصد   0 25 100 25  
   Bتورم كالاي  Aتورم كالاي  c= تورم كالاي  25درصد 

, x
/ / x , x

x


    

96 0000 25 0 25 96    Aكالاي  000

,
/ x , x ,

/
    

96 0001 25 96 000 76 8001 25   

y ,
/ , y ,

,


    

290 5000 25 72 625 290 500290    cكالاي  500

y ,  363 125   
  )60صفحة (اقتصاد، پول،   

----------------------------------------------  
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  ها در سال دوم ميزان افزايش قيمت
هزار ميليارد ريال   5320 5210 110  

  در سال سومها  ميزان افزايش قيمت
هزار ميليارد ريال   5950 5840 110  

  ميزان افزايش توليد در سال سوم
هزار ميليارد ريال   5840 5100 740  

  )48تا  46هاي   ، صفحههاي اقتصادي آشنايي با شاخص(اقتصاد،   
----------------------------------------------  

  

  
  

 )نيا اعظم نوري(  »2«گزينة  - 191

زبان پهلوي، زبان رسمي دوران ساساني و زبان دري زبان درباري ساسـانيان  
  و زبان محاوره و مكاتبة مقامات دولتي بوده است.

  طاهريان نخستين دولت اسلامي ايران پس از دولت ساساني بودند.
  )40صفحة )، تاريخ ادبيات، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )نيا (اعظم نوري  »4«گزينة  - 192

 بـا  كمـال  و تمـام را در سـرودن قصـيده    مـروزي  ناصرخسرو، شيوة كسايي

 نصيحت ادامه داد. و موعظه موضوع

  )43 و 42هاي  ه، صفحتاريخ ادبيات)، 1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )نيا (اعظم نوري  »2«گزينة  - 193

ابومنصوري تاريخ گذشتة ايران است./ ابوعلي بلعمـي   ةموضوع كتاب شاهنام
 ةالملوك را به فارسي برگرداند./ شـاهنام  و الرُّسل موريت يافت كتاب تاريخأم

  دانشوران خراسان نوشتند. از اي ابومنصوري را عده
  )45و  44هاي  صفحه، ياتتاريخ ادب)، 1(علوم و فنون ادبي (  

 )سيد عليرضا احمدي(  »3«گزينة  - 194
  هجا است. 28هر مصراع بيت داراي چهارده هجا و كل بيت داراي 

آيـد و نـه    در پايان مصراع نخست، هجاي بلند به حساب مـي » ريخت«نكته: 
  )تركيبي، موسيقي شعر)، 1(علوم و فنون ادبي (  هجاي كشيده.

----------------------------------------------  
 )حميد محدثي(  »4«گزينة  - 195

  مت  لا  م  شق  عا  بر  د  ركَ  هم  خا  نَ  من

 -  U  -   -   -  U   -   -   -  U  -   -  

  )49و  48هاي  ، صفحهموسيقي شعر)، 1(علوم و فنون ادبي (   
----------------------------------------------  

 )سعيد جعفري(  »2«گزينة  - 196
  است. صامت 21داراي  مصراعاين 

  ها: تشريح ساير گزينه
  صامت است. 18داراي »: 1«گزينة 
  صامت است. 20داراي »: 3«گزينة 
  صامت است. 19داراي »: 4«گزينة 

  )49و  48هاي  ، صفحهموسيقي شعر)، 1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )پرست نسرين حق(  »4«گزينة  - 197
 »:3و  2، 1«هـــــــاي  ؤال و گزينـــــــهصـــــــورت ســـــــ مصـــــــراع

U / U / U        
/»: 4«گزينة مصراع  UU / UU       

  )49و  48هاي  )، موسيقي شعر، صفحه1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )سيد عليرضا احمدي(  »4«گزينة  - 198
  ا:ه سجع در ساير گزينه اركان
 ساقي، فاني و باقي »:1«گزينة 

 كرم و عالم  »:2«گزينة 

  تواند و دارد»: 3«گزينة 
  )52 بديع لفظي، صفحة)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )شيراز -محسن فدايي(  »1«گزينة  - 199

  پيش) -ش روا) (خوي -از نوع متوازي است. (خطا» د«و » الف«سجع موارد 
شـود، فلـذا از    چون در تلفظ خوانده نمي» و«كلمة » خويش«نكته: در كلمة 

  وزن است. هم» پيش«نظر وزني با كلمة 
  نهايت) -مطرف است. (غايت » ب«سجع مورد 
  ضايع) -متوازن است. (باطل » ج«سجع مورد 

  )53صفحة ، بديع لفظي)، 1(علوم و فنون ادبي (  
------------------------- --------------------  

 )حميد محدثي(  »1«گزينة  - 200
  سجع مطرف دارند. در ساير ابيات، نوع سجع، متوازي است.» تنگدل«و » خجل«

  ها: سجع در ساير گزينه اركان
  »قصه«و » غصه»: «2«گزينة 
  »پرسان«و » ترسان»: «3«گزينة 
  »موي«و » كوي«، »روي»: «4«گزينة 

  )53صفحة ، فظيبديع ل)، 1(علوم و فنون ادبي (  

 )1علوم و فنون ادبي (
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 (آزيتا بيدقي)    »4«گزينة  - 201

  تصور جهاني بدون جنگ و درگيري: ذهني و كلان (تصور كردن: ذهني)
  اي خاص: ذهني و خردتأمل در مورد نويسنده

 پرسي از يك دوست قديمي: كنش اجتماعي (خرد و عيني) احوال

  )26تا  24هاي   صفحه )، جهان اجتماعي،1شناسي ( (جامعه   
----------------------------------------------  

 )(آزيتا بيدقي   »1«گزينة  - 202

نهاد اجتماعي براي رفع نيازهاي معيني از افراد و جهان اجتماعي اختصاص پيدا 
  سازد. هاي قابل قبول تأمين بعضي از نيازهاي افراد را معين مي كند و شيوه مي

هاي سطحي) تأثيرات محدودتري دارند و هم بيشـتر   لايههنجارها و نمادها (
هاي عميق منجر شـود،   ها اگر به لايه در معرض تغييرند و تغيير برخي از آن

  شود. تحول جهان اجتماعي مي موجب
  بعد معنايي و ذهني دارند. ،هاي اجتماعي همة پديده

راگير دارنـد  جانبه و ف هاي عميق و بنيادين جهان اجتماعي، تأثيرات همه لايه
 گيرند. و كمتر در معرض تغيير قرار مي

  )28و  27، 25هاي  صفحهجهان اجتماعي، )، 1شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 )(آزيتا بيدقي  »3«گزينة  - 203

هايي كه امكان تغيير بيشتري دارند و نقش حيـاتي و اساسـي ندارنـد،     بخش
 دهند. ن اجتماعي را تشكيل ميهاي سطحي جها لايه

  )28و  27هاي  )، جهان اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (مبيناسادات تاجيك)   »1«گزينة  - 204

گردد، از نوع تفاوت ميـان   هايي كه به حوزة نمادها و هنجارها بازمي تفاوت -
هايي اسـت كـه درون    بلكه از نوع تفاوت ،هاي اجتماعي مختلف نيست جهان

  شود. يك جهان اجتماعي پذيرفته مي
گـردد   ها و اعتقادات اصلي بـازمي  هاي كلان، آرمان هايي كه به ارزش تفاوت -

 هاي اجتماعي مختلف است. هاي ميان جهان از نوع تفاوت

  )34و  33 هاي )، جهان اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (مبيناسادات تاجيك)   »3«گزينة  - 205

  تشريح عبارات نادرست:
هـاي   تقـادات و ارزش اي از اع پرستي و نگاه نـژادي و قبيلـه   الف) شرك و بت

  جزيرة عربستان بود.اجتماعي شبه  بنيادي جهان
 صـرفاً  ،شـود  ج) انسان در قبال فرهنگي كه از طريق تربيت به او منتقل مـي 

 .، بلكه كنشگري فعال و تأثيرگذار استموجودي منفعل و پذيرنده نيست

  )34تا  32 هاي )، جهان اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه  
 ---------------------------------------------  

 (مبيناسادات تاجيك)   »2«گزينة  - 206

رشـد خـود از دوران   مختلـف  هايي كه هر موجود زنـده در مراحـل    تفاوت -
جوامـع در طـول هـم يـا نگـاه       ←كند  ودكي تا مراحل بزرگسالي پيدا ميك

  خطي به تاريخ بشر تك

آورد،  هر جهان اجتماعي، فرهنگ و تمدن مناسب خـود را بـه وجـود مـي     -
هـاي خـود، تحـولاتي را     هـا و ارزش  ها نيز بر اساس آرمان ها و تمدن فرهنگ

  هاي اجتماعي در عرض هم جهان ←كنند  دنبال مي
يـك از  با يكديگر دارند و هـيچ  يهاي اجتماعي مختلف روابط متقابل هانج -

هاي  جهان ←تواند مسير ديگري را ادامه دهد  ها با حفظ هويت خود نمي آن
 اجتماعي در عرض هم

  )36و  35هاي ه)، جهان اجتماعي، صفح1شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (ارغوان عبدالملكي)  »2«گزينة  - 207

كه با كنش انسـان تحقـق پيـدا كـرد، پيامـدها و       جهان اجتماعي پس از آن
تـك افـراد    آورد كه وابسته بـه قـرارداد و ارادة تـك    هايي را به دنبال مي الزام

توانيم جهان اجتماعي را همواره و هرگونه بخواهيم بسـازيم  نيست. پس نمي
  يا تغيير دهيم.

هـا)   ها و محدوديت عي، خود موقعيت جديدي (فرصتپيامدهاي جهان اجتما
  آورد. هاي بعدي فراهم مي ها و انتخاب كنش را براي
 اسـتثمار  معنـي  به را استعمار واقعي، تجربيات براساس امروزي انسان اگرچه
 آبـاداني  طلـب  معناي به استعمار نظرية پيشين، هايسده در يابد؛ وليدرمي
  .مانده بودعقب جوامع براي

  )39و  38، 36ي      ها)، جهان اجتماعي، صفحه1شناسي ( جامعه(  
----------------------------------------------  

 (ارغوان عبدالملكي)  »3«گزينة  - 208

شود متناسـب بـا شـرايط خانـه، در      اش، ناچار مي انسان پس از ساختن خانه
زنـدگي   اش تغييراتي ايجاد كند. به همـين دليـل شـيوة    خود و شيوة زندگي

  شود. جانشين متفاوت مي نشين با يك انسان كوچ
 آيند، علـم مي دست به هاي تجربيروش با كه را علومي فقط متجدد جهان

 وحيـاني) اسـتفاده   و هاي فراتجربي (عقلانيروش از كه علومي را داند ومي

هـا  ارزش ارزيابي امكان علوم، از دسته افول اين شناسد. بانمي كنند، علممي
 مطالعه قابل تجربي علوم با اند وهاي فراتجربيپديده كه هاي بشريآرمان و

 و تمـايلات افـراد   بـه  امـور،  ايـن  دربـارة  داوري رود ومـي  دست از نيستند
  شود. مي سپرده هاي متفرقّ گروه

هـاي   هاي حسابگرانة معطوف به دنيـا، عرصـه را بـر سـاير كـنش      رواج كنش
  كند. و اخلاقي تنگ ميهاي عاطفي  انساني، مانند كنش

  )45و  44، 40، 39ي      ها)، جهان اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (ارغوان عبدالملكي)     »2«گزينة  - 209

هـاي  ظرفيـت  هـا و افق هاي خود،ارزش و عقايد براساس اجتماعي جهان هر
هـاي  توانمندي ها وظرفيت است ممكن و كندمي فراهم براي انسان جديدي

  بگيرد. ناديده را بشر ديگر
هـاي  و قـدرت  خداونـدگاران  بـه  كه دارد اساطيري فرهنگ اساطيري، جهان
 اسـت.  توحيـدي  فرهنـگ  از بشر انحراف محصول و است قائل طبيعي فوق

  شود.مي آدمي شكوفايي فطرت مانع اساطيري فرهنگ
 براي كه محدودة منافعي در شود يامي انكار ديگر جهانِ فرهنگ دنيوي، در

  شود.مي پذيرفته دارد، بشر جهانيِ هاي اينخواسته
 )43و  41هاي )، جهان اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه  

 )1شناسي (جامعه
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 (ارغوان عبدالملكي)     »4«گزينة  - 210

 شناسان، شـكل مردم شناسان وجامعه ميان كار تقسيم نوعي غرب، جهان در
 پيشـرفته  شـهري  و صنعتي جوامع شناسي، مطالعةعهجام وظيفة. بود گرفته

ابتــدايي  و سـاده  جوامـع  مطالعـة  شناســي بـه مـردم  و بـود  غربـي)  (جوامـع 
 بشـر  گذشـتة  بـه  متعلق را ابتدايي جوامع غربي، شناسانجامعه. پرداخت مي
 اندمانده باقي خود رشد اولية مراحل يعني دوران كودكي در پنداشتند كهمي

 بـا  خـود،  ايوظيفـة حرفـه   بـه  شناسـان، بنـا  مردم وقتي. غيرغربي) (جوامع
 اشـتباه  و هـا آن عمـق  و پيچيـدگي  بـه  شـدند،  مواجه هاي غيرغربيفرهنگ
 بـه  تـرين انتقادهـا  مهـم  از يكـي  رو، ايـن  از. پي بردنـد  شناسان غربيجامعه

شناسان مردم ها راساير فرهنگ از آن سادة تصور و غرب فرهنگ خودمداري
  )32)، جهان اجتماعي، صفحة 1شناسي ( (جامعه  كردند. مطرح

----------------------------------------------  

  
  

  )(مجيد پيرحسينلو  »4«گزينة  - 211
 ةنحـو  يـا  و آنهـاي   عناي لغوي يـك مفهـوم يـا متـرادف    در تعريف لغوي، م

» اتكا«مخفف ة واژ ساختنة . در اينجا نحوشود گيري لغوي آن بيان مي شكل
  شده است. بيان» بيمار«ة واژة و نيز ريش

هاي يك مفهوم به ويژگـي مشـترك    بندي ويژگي با دستهدر تعريف مفهومي 
مفاهيم مشابه (امر عام) و ويژگي خاص آن شيء (امر خاص، ويژگـي   با ساير

پـردازيم. تعريـف را بـا مفهـوم عـام آغـاز        شيء مي فرد،) به تعريف منحصربه
آنجاكه در اين تعريـف،   از .كنيم تر را بيان مي يم و سپس مفهوم خاصكن مي

. در نامنـد  مي» تعريف مفهومي«پردازيم، آن را  به تحليل مفهوم موردنظر مي
مخصوص به هر «تر  است و مفهوم خاص» تلفن«عام اينجا مفهوم مشترك و 

  )31و  30 هاي ه، صفحاقسام و شرايط تعريف(منطق،    است.» شخص
----------------------------------------------  

  )مجيد پيرحسينلو(  »2«گزينة  - 212
گردد مانع نيست چون شـامل   اي كه دور خورشيد مي تعريف زمين به سياره

  شود مانند عطارد و زهره. گردند هم مي هايي كه دور خورشيد مي ساير سياره
دشـوارتر   (چاق) به شحيم واضح نيسـت. از لغتـي نامـأنوس و    تعريف سمين

  شده است. استفاده
پردازد، دوري اسـت   شناسي به علمي كه به شناخت روان انسان مي تعريف روان

  شناسي را با استفاده از خودش (شناخت روان) تعريف كرده است.  زيرا روان
هايي كه در  ها جامع نيست زيرا شامل ساير پليس تعريف پليس به مأموران كلانتري

  شود. گذرنامه و ...) نمي ةاند (مثلاً ادار ري به خدمت مشغولهاي غير از كلانت بخش
  )36تا  34هاي  صفحه ،اقسام و شرايط تعريف(منطق،    

----------------------------------------------  
  )نژاد فرهاد قاسمي(  »4«گزينة  - 213
خصوص مطلق خواهـد   عموم و ،با هريك از مفاهيم عام »الف«مفهوم  ةرابط
  ن صورت تعريف جامع هست ولي مانع نيست.در اي بود.

  )35و  23، 22 هاي هصفح ،تركيبي(منطق،    
 ---------------------------------------------  

  )نيما جواهري(  »2«گزينة  - 214
خـواهيم تعريـف كنـيم و مصـاديقي كـه      اگر بين مصاديق مفهومي كـه مـي  

باشـد  دهـد رابطـة عمـوم و خصـوص مطلـق برقـرار       تعريفمان پوشـش مـي  
اگر تعريفمان اعم باشد (يعنـي دايـرة بزرگتـر     ،تعريفمان جامع است نه مانع
شده) و براي اين كه رابطة عموم تر مفهوم تعريفتعريف باشد و دايرة كوچك

ربـط نباشـد. چـون در    تعريف بايد حتماً بي ،و خصوص من وجه برقرار باشد
  اين حالت نسبت مصاديق تباين است.

  )35و  23، 22هاي  صفحه(منطق، تركيبي،    

  )(مجيد پيرحسينلو  »4«گزينة  - 215

در اينجـا  مشابهت ظاهري ميان دو امر جزئـي ( صرف  در استقراي تمثيلي به
شبيه . (دهند يكي بودن ماه تولد دو برادر) حكم يكي را به ديگري تسري مي

  بودن اخلاق هر دو)
  ها: تشريح ساير گزينه

شـده اسـت. در ايـن      ي اسـتفاده : از يـك قـانون كل ـ  »2«و » 1«هـاي   گزينه
  قياسي است.استدلال دارند. پس  استدلال، مقدمات ضرورتاً نتيجه را در پي

آمـده اسـت.    دسـت  چند مورد جزئي، حكمي كلي بـه ة : از مشاهد»3«ة گزين
  پس استقراي تعميم است.

  )43 تا 41هاي  ، صفحهاقسام استدلال استقرايي(منطق،    
----------------------------------------------  

  )نيما جواهري(  »3«گزينة  - 216

نتيجة دو مورد جزئي به يك كـل (خـانواده) سـرايت داده شـده اسـت و بـا       
  رو هستيم.مغالطة تعميم شتابزده روبه

  )47صفحة ، اقسام استدلال استقرايي(منطق،   
----------------------------------------------  

  ژاد)ن (فرهاد قاسمي  »1«گزينة  - 217

يـك  » هست گيرنـد در شهر گر حكم شود كه مست گيرند هر آنكه «عبارت 
  ست.شرطي ا ةقضي

  ها: تشريح ساير گزينه
  فعل امر است. »يگو« :»2« ةگزين
  استفهام است. »كه گفتت«: »3«ة گزين
  ندايي است. ةجمل ...»اي كه «: »4« ةگزين

  )56 و 55 هاي ه، صفحقضية حملي(منطق،   
----------------------------------------------  

  نژاد) (فرهاد قاسمي  »4«گزينة  - 218

قضاياي حملي در اين است كـه حكـم در    وملاك تشخيص قضاياي شرطي 
  قضاياي شرطي مشروط است ولي در قضاياي حملي مشروط نيست.

  )56 ة، صفحقضية حملي(منطق،   
----------------------------------------------  

  )پيرحسينلو(مجيد   »3«گزينة  - 219

(پيوستگي) يـا انفصـال(جدايي) ميـان دو نسـبت      شرطي به اتصالة در قضي
ع از مولوي اين اسـت: اگـر چـرخ (آسـمان و     اشود. مفهوم اين مصر حكم مي

كـنم! در اينجـا بـه     دل نگردد از اساس ويـرانش مـي  ة فلك) بر طبق خواست
  ها قضاياي حملي است. اتصال دو نسبت حكم شده است. ساير گزينه

  )56 ة، صفحقضية حملي(منطق،   
----------------------------------------------  

  )نژاد (فرهاد قاسمي  »2«گزينة  - 220

ايـن   مانند: ي باشد.خصيه ممكن است محمول يك مفهوم جزئدر قضاياي ش
  شخص علي است.

  )58، صفحة قضية حملي(منطق،   

 منطق
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 nn
n n n

n


        


02 21 3 1 15 16 45 1  

  )6و  5هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »2«گزينة  - 222

نفـر ديگـر    2زن انتخـاب شـود.    3از بين بايد پس  ،مدير گروه بايد زن باشد
  زن باشند:توانند مرد يا  مي

 =
   

      
   

3 8 3 28 841   ها تعداد حالت 2

  )11تا  8هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  

 )نسترن صمدي(  »2«گزينة  - 223

  عدد مورد نظر را نوشت:توان  ير مييكي از دو حالت ز به

  ! !       
3 3 2 2 1 1 3 3 36Z»p joÎ Z»p joÎ Z»p joÎ  

 ! !       
3 3 2 2 1 1 3 3 36joÎ Z»p joÎ Z»p joÎ Z»p 

   36 36 72Íμ]®ÅH  

  )8تا  1هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »4«گزينة  - 224

حرفي بسازيم كه  5 اي هخواهيم كلم حرف است. مي 8شامل  »خزان هقطع«
كنـيم.   حـرف ديگـر انتخـاب مـي     6حرف از  3باشد. پس ابتدا » ا، ن«شامل 

  كنيم: حرف را محاسبه مي 5سپس جايگشت 

  !
! !

! !

 
        

6 65 5 20 120 24003 33  

  )11تا  1هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

---------------------- -----------------------  

 )حسين اسفيني(  »1«گزينة  - 225

a  عضو زيرمجموعـه را از   4پس بايد  ،عضوي وجود ندارد 4در زيرمجموعة
  حرف ديگر انتخاب كنيم. در نتيجه:  6بين 

  ! !

! ! !

   
       

6 6 6 5 4 154 2 4 2 14  

  )11تا  8هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

 )مهدي ملارمضاني(  »2«گزينة  - 226
  توان در نظر گرفت: دو حالت زير را مي

حالت اول: رقم صدگان يكي از اعداد  , , , ,5 6 7 8   باشد: 9

    
5 9 8 360  

  باشد: 4به غير از  2باشد و دهگان بزرگتر مساوي  4حالت دوم: رقم صدگان 

    
1 7 8 56   

  حالت كم كنيم. 56را بايد از  420توجه داشته باشيد كه  56 1 55  

    360 55 415   
  تكراري داشته باشند.نبايد ارقام تذكر: اعداد مورد نظر 

  )8تا  1هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
----------------------------------- ----------  

 )امير زراندوز(  »1«گزينة  - 227

P(A لذا ،دانيم دو پيشامد ناسازگار، هيچ اشتراكي ندارند مي B)  0  از

Aطرفي  B A  لذا: ،باشد مي  P(A B)

P(A B) P(A)
 


0 0  

  )21تا  14هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
------ ---------------------------------------  

 )حسين اسفيني(  »2«گزينة  - 228
  ها تعداد كل مهره=  4+  6=  10  

 
! !

n(S)
! ! !

   
        

10 10 10 9 8 458 2 8 2 12 

رنگ باشند، بايد دو مهره آبي يا دو مهره قرمز باشـد،   كه دو مهره هم براي آن
  بنابراين: 

  ! !
n(A)

! ! ! !

   
              

4 6 4 6 6 15 212 2 4 22 2  

 P(A)  
21 7
45 15 

  )21تا  14هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 )علي شهرابي(  »2«گزينة  - 229
n(S)  تعداد كل حالات برابر است با:  ! 6  

n(A)  ار هم باشند، داريم: كن sو  nاگر  ! ! 5 2  

n(A)  پس:  !
P(A)

n(S) !


   

5 2 2 1
6 6 3  

  )21تا  14هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »3«گزينة  - 230
(فضاي نمونـه) برابـر    توان در نظر گرفت فرزند مي 4هايي كه براي  كل حالت
n(S)  است با:      2 2 2 2 16  

فرزند دختر باشند، تعداد دخترهـا   4دختر و يك پسر يا هر  3در حالتي كه 
  بيشتر از پسرها است. بنابراين: 

n(A)
n(A) P(A)

n(S)

    
            
    

4 1 4 54 1 1 5 163 1 4  

  )21تا  14هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

 )3رياضي و آمار (
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)3علوم و فنون ادبي (

  
  
  
  

 )كاظم كاظمي(  »2«گزينة  - 231

  مواردي كه نادرست آمده است:
مقـام فراهـاني /    خـان بـديع / منشـĤت: قـائم     داستان باسـتان: ميـرزا حسـن   

سرگذشت حاجي بابا: جيمز موريه / شمس و طغرا: محمدباقر ميرزا خسروي 
  / روزنامة قرن بيستم: ميرزادة عشقي

  )21 تا 17هاي  ادبيات، صفحه  )، تاريخ3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )نيا اعظم نوري(  »2«گزينة  - 232

 را امروزي مفهوم به نوشتن رمان نويسندگان ايراني مشروطه، انقلاب پيش از
 اولين تبريزي آقا ميرزاكردند و  آغاز غربي تاريخيهاي  رمان ترجمة طريق از

  پرداخت. رسيفا نمايشنامة نوشتن به ايران در بود كه كسي
  )19 صفحةادبيات،   )، تاريخ3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »3«گزينة  - 233

  الف= نشاط در سرايش غزل در بين هم روزگارانش كم نظير است.
 هاي مثنوي، قصيده و غزل مهارت داشت. ج= صبا در سرايش قالب

  )14و  13هاي  ادبيات، صفحه  )، تاريخ3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )نژاد سادات طباطبايي (عارفه  »2«گزينة  - 234

  هاي شعر ادبيات مشروطه نيست. از ويژگي» مداري گسترش اخلاق«
  )15صفحة ادبيات،   )، تاريخ3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )نژاد سادات طباطبايي (عارفه  »2«گزينة  - 235

  ها: تشريح ساير گزينه
  شد. آشتياني منتشر مي ياعتصام خان وسفتوسط ميرزا ي» بهار«: مجلة »1« گزينة

  دورة مشروطه است.» رمان«الدين و قمر  : شمس»3«گزينة 
بــه ســت كــه در عهــد بازگشــت، صــباي كاشــاني از شــاعراني ا: »4«گزينــة 
 .سرايي به سبك شاعران خراساني و عهد سلجوقي پرداختند قصيده

  )20و  19، 18، 13 هاي هصفحادبيات،   )، تاريخ3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )نژاد سادات طباطبايي (عارفه  »2«گزينة  - 236

  هاي ميهني است. انهها و تر عرصة هنر وي تصنيف
  )17صفحة ادبيات،   )، تاريخ3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )نيا (اعظم نوري  »1«گزينة  - 237

 ظهـور  عرصـة  بـه  بهـار  يالشـعرا  ملك مديريت با» دانشكده «و »نوبهار«مجلة 

   .رسيدند
 پـروين  پـدر ( آشـتياني  مياعتصـا  خـان  ميرزايوسـف  وسـيلة  به روزنامة بهار

  شد. منتشر) اعتصامي
  در ساير ابيات به نام يك روزنامه اشاره شده است.

 مقاصد و پليد اعمال افشاگري عشقي در روزنامة قرن بيستم به»: 3«گزينة 

  .پرداخت زمان خائن شوم رجال
  مجلس بود. روزنامة الممالك فراهاني، سردبير اديب»: 4«ة گزين

  )19 تا 16هاي  ادبيات، صفحه  )، تاريخ3بي ((علوم و فنون اد  

 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »4«گزينة  - 238
  ها: تشريح ساير گزينه

  : گنجينة نشاط مجموعه آثار منثور و منظوم نشاط است.»1« گزينة
  : منشĤت به سبك گلستان است.»2« گزينة
  : چرند و پرند به نثر است.»3« گزينة

  )21و  20، 18، 14هاي  ادبيات، صفحه  اريخ)، ت3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »2«گزينة  - 239
  آمده است. »2«هاي شعري شاعران مذكور در گزينة  مهارت

  )18 تا 16هاي  ادبيات، صفحه  )، تاريخ3ي ((علوم و فنون ادب  
 ----------------------------------------------  

 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »4«گزينة  - 240
  طنز وجود ندارد.» 4«گزينة در عبارت 

  ها: تشريح ساير گزينه
طعنـه بـه    »2« هاي بزرگان مملكت، گزينةاي به خلاف طعنه» 1«در گزينة 

شود كه بـا زبـان    ، طعنه به خرافات مردم ديده مي»3«استبداد شاه و گزينة 
  اند. بيان شدهطنز 

  )21 و 20هاي  ، صفحهشناسي سبك)، 3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  
  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »2«گزينة  - 241

از روي نـاداني  »: جهـلاً «كني/  اي افتخاركننده، اي كه افتخار مي»: أيها الفاخر«
إنَّمـا  «هـا)/   به اصل و نسب (رد سـاير گزينـه  »: بالنسّب/ «)4و  1 يها نهيد گز(ر

  )3و  1 يها نهي(رد گزمردم فقط از يك پدر و مادرند »: الناّس لأم و لأب
فقـط،  «معنـاي  » إنَّمـا «اسـت امـا   » قطعاً، همانا«به معناي » إنَّ«دقت كنيد 

  دهد. مي» تنها
  )3صفحة )، ترجمه، 3(عربي (    

----------------------------------------------  
   )رضا معصومي(  »2«گزينة  - 242

سودمندتر از »: أنفَع من العلم/ «)4 ةني(رد گزهيچ گنجي ... نيست »: لا كنزَ«
(رد نشـين بـدي ... نيسـت     هيچ هم»: لا قَرين سوء«ها)/  علم (رد ساير گزينه

  )4و  1 يها نهي(رد گز بدتر از جهل»: شرٌّ من الجهل/ «)4و  3 يها نهيگز
  ))، ترجمه، تركيبي3(عربي (  

----------------------------------------------  
  ي)مرتضو يمحمدعل ديس(  »3«گزينة   - 243

  !ترجمة صحيح عبارت: گويي بخشش در هنگام قدرت بهترين چيز است
  )، ترجمه، تركيبي)3(عربي (  

----------------------------------------------  
 (محمد صادق محسني)  »3«گزينة  - 244

»: هـا  بـدي «النـّاس/  »: مـردم / «)2و  1 يهـا  نـه ي(رد گزيا ليـت   :»اي كاش«
و  1 يهـا  نـه ي(رد گزيتركـونَ  »: ترك كنند/ «)4و  1 يها نهي(رد گزالسيئات 

»: داد خدا آنان را بدان دستور/ «)4و  2 يها نهي(رد گزكَما »: طور همان/ «)4
  )2و  1 يها نهي(رد گزه أمرَهم االلهُ بِ

  در ترجمه دقت كنيد كه: 
  ) ليت + فعل مضارع = مضارع التزامي1
  ) ليت + فعل ماضي = ماضي استمراري يا ماضي بعيد2

  ))، ترجمه، تركيبي3(عربي (  

 )3عربي، زبان قرآن (
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 (رضا معصومي)  »1«گزينة  - 245

  است.» گل، تكهّ گل«به معني » طينة«
  )3و  2هاي  صفحه)، ترجمه، 3(عربي (  

----------------------------------------------  
 ي)مرتضو يمحمدعل ديس(  »4«گزينة  - 246
  :گريد يها نهيگز حيتشر
 مشـبهة اسـم إنَّ (از حـروف   «نادرست اسـت.  » مبتدأ و مرفوع«»: 1« نةيگز

  صحيح است.» و منصوب بالفعل)
  نقش مفعول را دارد. » الذّينَ« نادرست است. »»الذّين«فاعله: »: «2« نةيگز
مفرد است و جمع » سبيل«نادرست است. » جمع تكسير ...»: «3« نةيگز

  است.» سبل«مكسر آن، 
  )8صفحة  ،يو محل اعراب يصرف لي)، تحل3( ي(عرب  

----------------------------------------------  
 (نويد امساكي)  »2«گزينة  - 247

  است.» مالاُ«صفت براي » المشفقة«
  توضيح كلمات:

: المشـفقة بالفعـل/   مشـبهة بالفعل/ الأم: اسـم حـروف    مشبهةكأنَّ: از حروف 
)/ تنُادي: خبر حروف  هةصفت براي (الأمبالفعل/ ولد: مفعول يا مفعول به  مشب

  براي فعل (تنُادي)/ ها: مضاف اليه/ باكياً: حال
ا در حالي كه گريان است، ترجمة عبارت: مثل اين كه مادر دلسوز، فرزندش ر

  زند! صدا مي
  ي، تركيبي)و محل اعراب يصرف ليتحل)، 3(عربي (

----------------------------------------------  
 (محمد صادق محسني)  »4«گزينة  - 248

براي جاي خالي اول به حروف مشبهه نياز داريم، زيرا بعدش يك اسم آمـده  
هستند. در جاي خالي دوم هم بـا   نادرست »3«و  »2«هاي  است. پس گزينه
  صحيح است.» كه«به معني » أنْ«توجه به معني، 

كننده به سوي حق هستند، پس ما بايد  ترجمة عبارت: همانا پيامبران هدايت
  !هاي ايشان پيروي كنيم كه از گفته

  )6و  5هاي  )، انواع جملات، صفحه3(عربي (  
 ----------------------------------------------  

 (رضا معصومي)  »3«گزينة  - 249

خواهد كه به وقوع آن اميـد نـداريم. در گزينـة     اي را مي صورت سؤال، گزينه
  است.يا ناممكن براي بيان آرزوهاي دور و دراز » ليت«، حرف »3«

  )6و  5هاي  )، انواع جملات، صفحه3(عربي (  
----------------------------------------------  

  )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  - 250
) بالفعل  مشبهة، بلافاصله بعد از حروف »3«در گزينة  نبايد فعـل قـرار   (لعلَّ

 اسم يا ضمير بيايد. يك بگيرد، بلكه بايد

  )6و  5هاي  )، انواع جملات، صفحه3(عربي (  
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 251

»واؤكت/ : دارويــ»د»در خــودت اســت/ »فيــك :»ــرُ وصُو تــو نگــاه »مــا تب :
احساس  : و»و لا تشَْعرُ«: از خودت/ »منك«: و بيماريت/ »و داؤكُ«كني/  نمي
 كني نمي

  )2ترجمه، صفحة )، 3(عربي (  

 (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 252

علـي  «داراي بخشـش، صـاحب فضـل/    »: ذو فضـل «گمـان/   همانا، بي»: إنَّ«
لا «بيشـتر مـردم/   »: أكثـَر النـّاس  «ولـي، امـا/   »: و لكـنَّ «ر مردم/ ب»: الناّسِ

 كنند شكرگزاري نمي»: يشكُرونَ

  )6ترجمه، صفحة )، 3(عربي (  
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 253

بايد به اسم و خبر لاي نفـي جـنس و ترتيـب    » 4«در ترجمة عبارت گزينة 
  قت شود. ها د آن

مخلـوقي   بـراي  ياطـاعت هـيچ  ، آفريننـده در نافرمـاني  «ترجمة صحيح عبارت: 
  »نيست!

  )تركيبي، ترجمه)، 3(عربي (  
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 254

بـه حسـاب   «بـه صـورت   جا  در اينفعل غايب و مجهول است؛ پس » يعتبر«
  گردد.  ترجمه مي» ندشو آيند، شمرده مي مي

  )تركيبي، ترجمه)، 3(عربي (  
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 255

  اند.   مترادف» كـَــ و مثل«
  )تركيبي، مفهوم)، 3(عربي (  

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 256

ابـزاري  «گيري) تعريف شـده اسـت:    (آبميوه» العصارة«ة ، كلم»4«در گزينة 
  ».است  براي خارج نمودن آب ميوه يا عصارة آن

  )8 ة، صفحمفهوم)، 3(عربي (  
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 257

  بالفعل است. مشبهةاز حروف  »لعلّ«
  )6و  5 هاي )، انواع جملات، صفحه3(عربي (  

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 258

براي كامل كردن پيـام  » ولي، اما«بالفعل به معناي  مشبهةاز حروف » لكنَّ«
  و برطرف كردن ابهام از جملة ما قبل است.

  )6و  5هاي  )، انواع جملات، صفحه3(عربي (  
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 259

داريــم: » مبتــدا و خبـر «، »اسـم و خبـر  «در ايـن گزينـه بــه جـاي داشــتن    
  المشترونَ: مبتدا / مترددونَ: خبر

  ها: تشريح ساير گزينه
به كـار رفتـه اسـت، مبتـدا را بـه      » ليت«چون در اين عبارت حرف »: 1«گزينة 
  اشُاهد) - خود درآورده است. (ي  »خبر«خود و خبر را به صورت » اسم«صورت 
خبـر  » يحتـاج «و كلمة » لعلّ«اسم » هذا«در اين عبارت كلمة »: 2«گزينة 

  آن است.
  خبر آن است.» يحب«و فعل » إنَّ«اسم » االله«در اين عبارت »: 4«گزينة 

  )7 ة)، انواع جملات، صفح3(عربي (  
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 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 260

ي »لا«دقـّت كنيـد   آمـده اسـت.   » ثروة« نفي جنس بر سر اسم نكرة ي»لا«
» لا«هـاي ديگـر    در گزينـه  كه درحالي آيد نفي جنس هرگز قبل از فعل نمي

  دقيقاً قبل از فعل آمده است. 
  )9 ة)، انواع جملات، صفح3(عربي (  

----------------------------------------------  

  
  
 

  )واهرينيما ج(  »1«گزينة  - 261

كـه بـر حسـب     در اطراف ما چيزهايي واقعي هستدانيم در قدم نخست مي
  سازيم.كنيم و نيازمان را برطرف ميها استفاده مينياز از آن

  )2، صفحة هستي و چيستي، دوازدهم(فلسفة    
----------------------------------------------  

  )نيما جواهري(  »3«گزينة  - 262

» دوجـو «دهـد كـه بـه    نشان مـي » آن«يا » اين«كلمة  كودك با استفاده از
هـا موجودنـد   داند كه آن) و مي4و  2 هاي حيوانات پي برده است (رد گزينه

خواهـد  ). او مـي 1ها آگاه نيست (رد گزينـة  آن» چيستي«و » ماهيت«اما از 
شان آگاه شود؛ هر چند كه اين آگـاهي  اين حيوانات را بشناسد و از چيستي

  شد.كامل نبا
  )3(فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحة    

----------------------------------------------  

  )نيما جواهري(  »1«گزينة  - 263

توان گفت از هر مفهومي در ذهن دو جنبـة وجـود و ماهيـت شناسـايي     نمي
امـا وجـود    ،شود. مفاهيم خيالي همچون سيمرغ، اژدها و ... ماهيت دارندمي

  شود)موجودي دو مفهوم وجود و ماهيت انتزاع مينه. (از هر 
  )4و  3هاي  (فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحه   

----------------------------------------------  

  )نيما جواهري(  »4«گزينة  - 264

سينا، فيلسوف مسلمان، راه فـارابي را ادامـه داد و بيـان كـرد كـه وقتـي        ابن
دو جنبة يك چيزند، به اين معنا نيست كه  »چيستي«و » هستي«گوييم  مي
گونـه كـه    انـد؛ آن ها دو جزء از يك چيزند كه با هم تركيب يا جمع شـده  آن

  دهندة آب هستند. اكسيژن و هيدروژن دو جزء تشكيل
  )4(فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحة    

----------------------------------------------  

  )واهرينيما ج(  »4«گزينة  - 265

از نگاه علم شيمي، آب، تركيبي از دو عنصر اكسيژن و هيدروژن است و اين 
آوريم. اما از نگاه فلسفي آب نكته را از طريق يك آزمايش ساده به دست مي

يك موجود واحد و غيرمركبّ ولي با دو جنبة مختلف است و انسان با نظر به 
د داشـتن آب) را بـه   اين دو جنبه، دو مفهوم چيستي (آب) و هسـتي (وجـو  

نداريم. بـه  » آب«و » وجود«آورد و در خارج، دو امر جداگانه به نامدست مي
دو مفهوم مختلف و متفاوت از يـك موجـود   »  آب«و » وجود«عبارت ديگر: 

  واحد است.
  )4(فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحة    

  )نيما جواهري(  »3«گزينة  - 266

ت بر مفهوم غير از حمل وجـود بـر   است. چون حمل ماهي »3«پاسخ گزينة 
  آن است.

  )5(فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحة    

----------------------------------------------  

  )نيما جواهري(  »1«گزينة  - 267

هرگاه مفهوم موضوع و محمول يكي باشد، حمل اولي ذاتـي اسـت و هرگـاه    
ي اسـت. حمـل شـايع    مفهوم محمول غير از موضوع باشد، حمل شايع صناع

كند و بيانگر يك رابطة امكـاني اسـت و نـه    صناعي ذاتيات شيء را بيان نمي
  ضروري. پس به دليل نياز دارد.

تواند اين محمـول را بپـذيرد و هـم    حمل ممكن يعني موضوع يعني، هم مي
  نپذيرد.

  )10و  9، 5هاي  (فلسفة دوازدهم، تركيبي، صفحه   

----------------------------------------------  

  )(نيما جواهري  »2«گزينة  - 268

تواند اين محمول را بپذيرد و هم نپـذيرد.  هم مي حمل ممكن يعني موضوع
محمول از ذاتيات شيء نبوده و حمل آن نيازمند دليل است. حمل ضـروري  

  توان خلاف آن را تصور كرد.حملي است كه در هر حالتي واجب است و نمي
  )10و  9هاي  ، صفحههان ممكناتج(فلسفة دوازدهم،    

----------------------------------------------  

  )(نيما جواهري  »4«گزينة  - 269

» الاضـلاع اسـت  مربع شـكل متسـاوي  «و » گياه جسم نامي است«در قضية 
  ضروري است چون محمول بيانگر ذاتيات شيء است. ةرابط

هــا چــون آنامكــاني اســت  ةرابطــ» جــن و انــس وجــود دارنــد«در قضــية 
  الوجودند.  ممكن

امتنـاعي اسـت چـون دايـرة      ةرابط» دايرة چهارضلعي وجود دارد«در قضية 
  چهارضلعي امكان وجوديافتن ندارد.

  )10و  9هاي  ، صفحهجهان ممكنات(فلسفة دوازدهم،    

----------------------------------------------  

  )نيما جواهري(  »4«گزينة  - 270

الوجود باشـد. مفـاهيم بسـياري    الباري ممتنعفقط شريكطور نيست كه  اين
  الوجود هستند.ضلعي و ... نيز ممتنعچون دايرة سه

  )11و  10هاي  ، صفحهجهان ممكنات(فلسفة دوازدهم،    

 دهملسفة دوازف
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